


Perjeli köszöntő
 

„Fa volt Benedek, hatalmas és gyümölcsöt termő fa” – 
kezdi Szent Bernát apát rendalapítónk, Szent Benedek 
Atyánk tiszteletére mondott beszédét. Az ő árnyéka 
és atyasága nem nyomasztó teher, hanem feladat. Az 
ő emberismerő bölcsessége felszabadító minden kor 
szerzetesének, minden kor emberének, aki valamikép-
pen kapcsolatba kerül a Regulával: mindenekelőtt Is-
tent keresd, mert ő az, aki alakítani tud téged, ő az, aki 
szeretetével betölt és eláraszt békéjével. A bencés béke 
az, ami mindenkit meg tud szólítani: a bencés béke 
tudja, hogy minden Isten kezében van, hogy Tőle jön 
minden és hozzá is tér vissza. Nem aggodalmaskodó, 
nem türelmetlen. Időt ad mindennek. Szent Benedek 
Európa fővédőszentje: mennyire szükség lenne erre a 

békére, arra, hogy időt hagyjunk mindenre. Arra, hogy legyen időnk egymásra, magunkra, 
Istenre. Szent Benedektől megtanulhatjuk a helyes életmódot, a kiegyensúlyozott életet: 
ima és munka összhangja teremti ezt meg és az állandó éberség, az odafigyelés: figyelem 
Istenre, a másikra, magamra. „Fa volt Benedek” – érdemes nézni a fákat: gyökereik mé-
lyen a talajban, ágaik az ég felé törnek, és így ellenállnak a legnagyobb viharoknak is, és 
nem akarnak mások lenni: a tölgy csak tölgy akar lenni és nem madár. Megelégedett azzal, 
aminek teremtették. Szent Benedek Atyánk, könyörögj értünk és egész Európáért, hogy 
gyökereink erősödjenek, hogy az ég felé törekedjünk és békében teljesítsük azt, amire te-
remtettél bennünket!

Sárai-Szabó Kelemen OSB
perjel, a Szent Mór Bencés Perjelség elöljárója

Igazgatói köszöntő

Istennek hála, nagyon sikeres tanévet fejeztünk be! A 
legrangosabb tanulmányi versenyeken kiválóan szere-
peltek diákjaink. Az iskola történetében először fordult 
elő, hogy egyetlen tanévben nyolc döntős eredményünk 
volt az Országos Középiskolai Tanulmányi Versenyen 
(OKTV). Hosszú évek óta először volt döntősünk a 
9-10. évfolyamosok számára hirdetett versenyeken: 
Arany Dániel Matematikaverseny, Irinyi János Kémia-
verseny, Mikola Sándor Fizikaverseny. Örülünk annak, 
hogy iskolánk szellemisége, diákjainkkal való bánás-
módja, családias hangulata egyre inkább vonzerőt jelent 
a tanulmányaikban különleges tehetséggel megáldott 
tanulók számára. Ezeket az eredményeket a hozzánk 
járó diákok családjainak támogatása nélkül nem tud-

nánk elérni. Egy adattal is alátámasztanám ezt: az idén végzősök közel felének hozzánk jár 
vagy járt a testvére is, valamint a ballagáskor köszönthettünk egy édesanyát, akinek a hato-
dik gyermeke fejezte be tanulmányait iskolánkban. A sikerek mindannyiunkat szerénységre, 
Szent Benedek Atyánk szerinti alázatosságra kell, hogy ösztönözzenek, aki felhívja a figyel-
münket: „Ha valami jót látsz magadban, Istennek tulajdonítsd, ne magadnak” (RB 4.42). Va-
lamennyi munkatársamnak megköszönve egész éves kitartó, lelkes munkáját, kívánok nekik, 
diákjainknak és szüleiknek jó pihenést, feltöltődést a nyári szünetben!

Tóth Konstantin OSB
igazgató
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Hogyan érkezett a győri Czuczor Gergely Bencés Gimnázium és Kollégium 
a 21. század első felébe? 

Mielőtt a legújabb kori történésekről írnék, érdemes egészen röviden áttekinteni iskolánk 
történetét a 20. század első feléből kiindulva. Sorsunk osztozik a többi magyarországi ka-
tolikus középiskola sorsával, amelyet az itteni történések fényében mutatunk be.
A történelmi előrejelzésekkel kapcsolatban szoktunk egymás között arról beszélni, hogy 
1938-ban, a Budapesti Eucharisztikus Kongresszus évében, a Felvidék tárgyalásos vissza-
kerülésének eufórikus hangulatában, amely magában foglalta a komáromi bencés gim-
názium visszatérését is, senki sem gondolta volna, hogy tíz év múlva, 1948-ban az összes 
egyházi, közöttük a bencés iskolákat is államosítani fogják. 1950-től a pannonhalmi és a 
győri iskola bencés iskolaként újra működhetett, igaz nehezített körülmények között. A 
következőkben a külső történelmi változások miatt szükségessé vált, a korábbiaktól eltérő 
útkereséseket szeretném bemutatni a 20. század közepétől.

Kényszerű változás 1950-től

1950-ben az állam és a katolikus püspöki kar megállapodása értelmében nyolc katolikus 
gimnázium újra folytathatta tevékenységét, köztük a győri bencés gimnázium. Ez azonban 
új kihívások elé állította az addig elsősorban városi intézményként működő iskolát. Szem-
be kellett azzal nézni, hogy a városból a kommunista hatalomtól való félelem miatt kevesen 
merik gyermeküket beíratni egyházi iskolába, ezért fontos feladat volt, hogy az épületen 
belül kollégiumi férőhelyeket kell létrehozni. A korábbi kollégiumi lehetőségek az államo-
sítás miatt teljes mértékben megszűntek. Az említett megállapodás alapján a győri iskola 
csak fél kollégiumi ellátásra kapott engedélyt, ami azt jelentette, hogy az engedélyezett, 
maximum 40 fős négyszer két osztály 320 diákjából legfeljebb 160 kaphatott elhelyezést 
az épületben, ezért létrehozták az externátust, vagyis azt a lehetőséget, hogy kiválasztott 
városi családoknál lakhattak diákok, akiket délután az externátusi felügyelő tanár ellenőr-
zött. Ez nagyjából így volt az 1980-as évek elejéig, amikor már 220-ra bővült a kollégiumi 

férőhelyek száma. A gimnázium létszáma 200 és 280 között ingadozott ebben az időben, 
tehát ebből is látszik, hogy győri és környékbeli diákok alig jártak hozzánk, osztályonként 
négyen-öten.
Az 1970-es évek közepétől az iskola komoly beiskolázási problémákkal küzdött. Noha az 
egész országból jöttek ide a katolikus iskolát kívánó szülők gyermekei, az 1977/1978. tan-
évben az iskola létszáma 189-re csökkent. Szóbeli elbeszélések alapján tudom, hogy felme-
rült az iskola bezárásának gondolata, de ezt az itteni bencés atyák jó része a kommunista 
államhatalomnak való engedményként értelmezte volna, így ezt a gondolatot elvetették. 
Bár Pannonhalmán voltak annak pártolói, hogy a fogyatkozó szerzetestanárok miatt a 
bencés tanárok mindegyikét oda helyezzék, hogy ott megmaradhasson a tisztán szerze-
testanárokból álló iskola.
Az 1980-as évek végére aztán ismét kezdte az iskola létszáma megközelíteni a 300-at, így 
az intézmény megmaradása nem volt ezután kérdéses. Így érkeztünk el az 1990-es rend-
szerváltáshoz.

Változások az 1990-es évektől

A megnövekedett érdeklődés és a megszűnő külső állami kényszer miatt az első lépés az 
volt, hogy 1989-ben három osztály indult a négy évfolyamos képzés első évfolyamán. A 
rendszerváltozás után az egész országban felmerült az iskolaszerkezet átalakítása, a négy 
évfolyamos mellett megjelentek a hat és nyolc évfolyamos gimnáziumok is. Az iskola ak-
kori vezetése – utólag bebizonyosodott, hogy helyesen tette – a hat évfolyamos képzést in-
dította el 1994-ben, évfolyamonként egy osztállyal, így felmenő rendszerben az iskola a ko-
rábbi 8 osztályról 14 osztályra növekedett. Párhuzamosan megmaradt a két osztályos négy 
évfolyamos képzés. A több osztály elhelyezését az tette lehetővé, hogy 1994-re elkészült 
az épülethez az alagsoron keresztül csatlakozó 100 fős Iskola utcai kollégium, így a gim-



názium 2. emeletét, amely kollégiumi célokat szolgált az előző évtizedekben, tantermekké 
lehetett visszaalakítani. A kollégium megépítését az tette lehetővé, hogy Jáki Szaniszló atya 
a Templeton-díjának egy részét erre a célra ajánlotta fel a Nyugat-Európában élő magyar 
bencések és a Pannonhalmi Főapátság közvetítésével. Az épület költségei a berendezéssel 
együtt 1994-es áron közel százmillió forintba kerültek. Az 1990-es évek első felében óriási 
érdeklődés volt a győri bencés iskola iránt, hiszen még éppen csak elkezdődött országszerte 
az egyházi iskolák újraindulása, a korábbi nyolc iskola viszont már kevés volt a felmerülő 
igények kiszolgálására. A jelentkezők nagy száma elodázott további szükséges változtatáso-
kat. Maradt a szombati oktatás és az elsősorban a kollégiumhoz igazított fiúiskola. A 90-es 
évek végére és a 2000-es évek elejére azonban csökkent az érdeklődés az iskola iránt, hiszen 
a városból továbbra is kevesen jártak ide, valamint egyre kevesebben jelentkeztek az ország 
távolabbi vidékeiről, hiszen szinte minden nagyobb városban újra indultak az egyházi is-
kolák, sőt már az első érettségik is lezajlottak, amelyen keresztül az iskolák eredményessé-
gét is lehetett látni. Az átlagos osztálylétszámok lecsökkentek 25-28 főre.

Változások 2006-tól

Az új körülményekhez való alkalmazkodás szükségessé vált, bár előre nem láthattuk, 
hogy az általunk elképzeltek milyen eredményt hoznak. Horváth Dori Tamás atyát 2006-
ban nevezte ki Dr. Várszegi Asztrik pannonhalmi főapát úr a gimnázium igazgatójának. 
Mindjárt első intézkedése volt a szombati tanítás megszüntetése a 2006/2007. tanévtől, 
sőt már ekkor megkezdődött az előkészülete annak, hogy lányokat is felvehessünk az in-
tézménybe, ugyanis a bencés iskolához ragaszkodó családok körében felmerült az igény, 
hogy valamennyi gyermeküket szívesen íratnák be hozzánk. A 2008/2009. tanévben aztán 
18 bátor lány vállalkozott arra, hogy 350 fiú mellé iskolánk közösségéhez csatlakozzon. 
Többségüknek volt valamilyen családi kötődése iskolánkhoz. Kicsit félve fogtunk bele a 
koedukált osztályok nevelésébe, de rövid idő alatt kiderült, hogy ez nagyon jól működik. 
Pár év kellett ahhoz, hogy ezeknek a változásoknak a híre elterjedjen a közvéleményben. 
Talán 2012-ben, amikor az első lányok leérettségiztek, akkor kezdtük látni, hogy sikeres 
volt ez a váltás, mert egyre többen jelentkeztek hozzánk és egyre jobb tanulmányi eredmé-
nyekkel dicsekedhettünk. 2015-től beállt az országos arány: tanulóink 55%-a lány, 45%-a 

fiú. Az egyre növekvő érdeklődés miatt a gimnázium épülete kezdett szűkössé válni, hiszen 
minden osztályunk létszáma a 40-et közelítette.
Közben 2012-től az akkor önállóvá, Pannonhalmától függetlenné vált győri Szent Mór 
Perjelség az iskola fenntartói jogát átvette a Pannonhalmi Főapátságtól, amelynek egyik 
pozitív hozadéka volt, hogy kibővültek a pályázati, tulajdonszerzési lehetőségeink. A meg-
növekedett létszámú iskola 2018-ban megkapta a szemközti Lloyd épületét iskolai célra 
a Magyar Államtól. Az épületben még 2018 nyarán kialakítottunk öt nagyméretű osz-
tálytermet és négy csoporttermet, majd 2022-ben a kétszintes, be nem épített tetőtérben 
további három tantermet, valamint egy multifunkcionális tetőtéri panorámás helyiséget. 
2018-tól a további nagy érdeklődés, valamint az említett infrastrukturális fejlesztések mi-
att lehetőségünk nyílt a hat évfolyamos gimnáziumi képzésben is két osztályt indítani, így 
a 2023/2024. tanévet már 20 osztállyal, közel 800 tanulóval fogjuk kezdeni, befejezve egy 
időre az iskola szerkezetének további átalakítását.
Jelenleg bizakodóan nézünk a jövő elé. Az iskola létszámának a kétszeresére növekedése 
nemhogy rontotta volna, hanem javította az átlagos tanulmányi eredményt, amely az el-
múlt években 4,5 körül van. Ugyan már nem a kollégium a meghatározó az iskola életében, 
hiszen fiúkollégistáink létszáma 50 és 60 közé esik és nagyjából ugyanennyi lánykollégis-
tánk van, tehát összesen nagyjából a diáklétszám 15%-a. 2021-től a korábbi orsolyita lány-
kollégium fenntartását is átvette a győri bencés perjelség, így diáklányainknak a fiúkéhoz 
hasonló színvonalú ellátást tudunk biztosítani. Az új formák és lehetőségek között azt 
hiszem sikeresen vittük tovább a hagyományos bencés iskolai közösség kialakítását. Diák-
jaink szeretnek hozzánk járni, első helyen emelik ki, hogy jó közösségbe kerültek. Ugyan 
csökkentek a hétvégi programok, de annál inkább felértékelődtek az osztálydélutánok a 
sporttelepünkön, valamint a tanáraink által szervezett budapesti kulturális programok, ta-
nulmányi kirándulások zarándoklatok (Csíksomlyó, Mariazell). Nagyon örülünk annak, 
hogy vallási téren is alulról induló kezdeményezéseknek adhatunk helyet. Schönstattos 
fiú- és lánycsoportjaink 20-30 fős létszámmal jöttek létre. Az adventi hétköznapok hajnali 
miséin teljesen önkéntesen minden nap 50-60 diák szokott részt venni.

Tóth Konstantin OSB 
igazgató
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A nevelőtestület tagjai

Sárai-Szabó Kelemen OSB perjel, kollégiumi igazgatóhelyettes (hittan), Tóth István Konstantin OSB igazgató (matematika, fizika, filozófia), Szabó Zoltán igazgatóhelyettes (mate-
matika, fizika), Nagy András László igazgatóhelyettes (angol), Sárkány Klára igazgatóhelyettes (lánykollégium), Barabás Kata (iskolapszichológus), Bárdosi István (testnevelés), Barkó 
Ágoston OSB (hittan, történelem), Békési Barbara (angol, német), Böröndy Tímea (magyar, történelem), Búza László (testnevelés), Cziczó Csaba Péter (testnevelés), Czigány Rita (test-
nevelés), Cséfalvay Tamás (történelem, angol), Csóka Gáspár OSB (latin), Csonka István (történelem, latin), Csonka László (matematika, fizika), Csonkáné Hernádi Zita (angol, német), 
Dankó Judit (angol), Faber Ildikó (német), Halász Enikő (matematika), Dr. Horváthné Harmati Szilvia (matematika, fizika, informatika), Dr. Kelemen Áron OSB (ének, hittan), Kerekes 
Hubert OSB (történelem, hittan), Klausz Orsolya (olasz, kollégiumi nevelő), Kleininger Tamás (biológia, földrajz), Kovács Sándor (kollégiumi nevelő), Lajkóné Alasztics Zsuzsanna 
(matematika, biológia), Laki Beáta Mária (matematika, kémia), Lukács Emma (matematika), Márkus Adél (kollégiumi nevelő), Mógor-Szabó Nikolett (angol, német), Molnár Zsolt 
János (biológia, kémia), Németh Anita Gabriella (magyar, történelem), Németh Miksa OSB (történelem, hittan), Németh Ottó Pál (magyar, történelem), Pákovics Enikő (könyvtár, 
magyar), Pálkuti Anikó (magyar, orosz), Panykó János (matematika, fizika, informatika), Sárköziné Márk Éva (francia, angol), Schnur Mátyás (angol, latin), Scholtz Kinga (angol, olasz), 
Dr. Szabó Péter (biológia), Tóth Kristóf (matematika, fizika), Tóth Máté (testnevelés), Tóth Sándor (kollégiumi nevelő, hittan, német), Dr. Tullner Jób OSB (földrajz, hittan), Tulner 
Gábor (kollégiumi nevelő, történelem), Dr. Vántusné Gaál Zsófia (ének), Tárkányi-Zöld Gabriella (vizuális kultúra, művészetek), Varga-Kondor Judit (magyar, angol), Wölfinger Ildikó 
Erzsébet (német, történelem)
Szülési szabadságon: Bárdosiné Benkó Ágnes (testnevelés), Borbély Marianna (magyar, német), Modrovitsné Koppi Flóra (matematika, angol)

Gyakorlótanárok

Basák Fatime (matematika, testnevelés), Domonkos Rebeka (magyar, történelem), Herángli Ádám (angol, biológia), Illés Enikő (angol, biológia), Juhász Máté (testnevelés, gyógytestne-
velés) Kálló András (földrajz, történelem), Kiss Rebeka (magyar, média), Kovács Bernadett (biológia, földrajz), Lévai Klára (angol, orosz), Mundi Tímea (magyar, ének-zene), Schmutzer 
Bettina (matematika, kémia), Vadász Réka (biológia, kémia)

Intézményünk az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) gyakorlóiskolája

2016-tól az ELTE hallgatói nálunk is végezhetik tanári gyakorlatukat. 2021. március 8-tól határozatlan időre az ELTE Tanárképző Központ gyakorlóiskolája lettünk. Ez azt jelenti, hogy 
a tanárképzés hatodik évét a hallgatók teljes egészében iskolánkban töltik. Szívesen választják ezt a lehetőséget a korábban nálunk érettségizettek, de azok is, akik ezen a módon is szeret-
nének bennünket megismerni. A gyakorlatukat itt végzők közül többen ma már iskolánk tanárai. Ebben a tanévben az ELTE-ről 10 fiatal tanárjelölt, a Pécsi Tudományegyetemről pedig 
1 tanárjelölt teljesítette nálunk a gyakorlóévet. Közülük hatan iskolánkban érettségiztek. Reméljük, hogy az ő fiatalos lelkesedésük az idősebbeket is magával ragadja.
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Tanáraink elismerése

Az Aranybulla keltezésének 800. évfordulójára emlékezett az ország 2022 tavaszán. Vá-
rosunkban a Dr. Kovács Pál Könyvtár és Közösségi Tér hirdetett ötfordulós vetélkedőt 
(„Aranybulla 800”). Ebből az alkalomból. Németh Ottó tanár úr is elindult a versenyen, s 
nagy örömünkre, a 2000-es Zrínyi-verseny ezüstérmét követően most az első helyen vég-
zett. A tanár úr elmondta, indulása és eredménye bíztatás kíván lenni a most maturáló di-
ákjainknak, hogy a szellemi tudás soha nem évül el, a bátor kiállás és önmagunk képviselete 
pedig gyümölcsöt hoz, akár az ifjaknak és akár a lassan elballagó tanárnak is.

Idén első alkalommal adták át a Fiatal természettudományos tanár (FITT) alkotói díjat, 
amelyet ez alkalommal tíz kiváló fiatal pedagógusnak, köztük iskolánk tanárának, Tóth 
Kristóf tanár úrnak ítélt meg a Richter Gedeon Nyrt. Centenáriumi Alapítvány kura-
tóriuma. A díj olyan harmincöt év alatti tanárok támogatását, illetve pályán maradását 
szolgálja, akik kellő szakmai jártasság birtokában a természettudományos tananyag magas 
szintű, innovatív, a tanulók aktív részvételén alapuló átadását végzik, továbbá személyes 
kisugárzásukkal, „pedagógiai varázserejükkel” nevelő, inspiráló, személyiségformáló hatást 
gyakorolnak diákjaikra.
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8 Lapzárta után történt – A 2021/2022. tanév vége

Május 31. – június 5. – Bérmálkozók csíksomlyói zarándoklata
11. évfolyamosokként, a bérmálásra készülve lehetőségünk nyílt részt venni a csíksom-
lyói búcsúba tartó zarándoklaton. A Pünkösd előtti kedden hajnalban indultuk busszal 
Győrből és útközben tettünk egy rövid látogatást Temesváron, majd bejártuk Vajdahu-
nyad várát, ahol megismerkedhettünk a Hunyadi család történetével is. Az első éjjelt 
Cserna keresztúron töltöttük, ahol a panzió tulajdonosa – Nisztor István – beszámolt a 
szórványmagyarság életéről a túlnyomóan román többségű Hunyad megyében és hogy 
milyen büszkén őrzik katolikus hitüket és identitásukat. Csodálatos volt hallani, hogy így 
kitartanak magyarságuk mellett.
Másnap Gyulafehérváron Dr. Kovács Gergely érsek úr köszöntött bennünket, majd szent-
misén vettünk részt a 11. századi székesegyházban, ahol páran közülünk ministráltak is, 
így személyesebbé téve a szertartást. A helyi teológiai líceumban ebédeltünk Farkas Ervin 
és Tódor Attila atyák jóvoltából. 18 órakor megérkeztünk a székelyderzsi unitárius vár-
templomhoz, ahol Demeter Sándor Lóránd lelkész úr nagyon kedvesen fogadott minket, 
nyitott volt kérdéseinkre, ezzel is bebizonyítva, hogy a felekezeti különbségek nem átjárha-
tatlan határok, hanem lehetőségek arra, hogy valami, addig számunkra ismeretlen dologról 
többet tudjunk meg. Nem feltétlenül kell mindenben egyetérteni, de mindig lehetőséget 

kell adni a tiszteletteljes kommunikációra. A vártemplom megismerése és bejárása végen 
szalonnakóstolással is megvendégeltek minket, aminek mindenki nagyon örült.
A hét további részében Szentegyházán volt a szállásunk, az estéket közös zenéléssel és 
imádkozással töltöttük, valamint kellemes sétákat tettünk a településen. Ez mind össze-
kovácsolta a közösséget és megerősítette a barátságokat. Zarándokutunk harmadik napján 
csónakáztunk a Gyilkos- tóban és rövid sétát tettünk a Békás-szorosban, ahol nem győztük 
csodálni az elénk táruló látványt. Számomra nagyon különleges ez a nap, mert a szoros-
ban tudatosult bennem az, amit már korábban is éreztem, hogy milyen kicsik is vagyunk 
valójában ebben a világban és milyen csodálatos a Teremtő, milyen csodálatos dolgokat 
alkotott. Aznap még ellátogattunk a csíksomlyói kegytemplomba, ami nekem nagyon 
különleges élmény volt, hiszen anyukám mesélte, hogy születésem előtt itt imádkozott 
a Szűzanyához, hogy édesanya lehessen, ezért különösen megható volt, hogy ezúttal én 
imádkozhattam ugyanott közel húsz évvel később.
Utunk következő állomása Pusztina volt, ahol közösen imádkoztunk és énekeltünk a gyö-
nyörű Szent István-király templomban, majd Nyisztor Ilona népdalénekes csodálatos elő-
adásában meghallgathattuk a Boldogasszony anyánk régi himnuszunkat. A helyi Magyar 
Házba látogatva egy szép népdalos, néptáncos műsort mutattak be nekünk a helyi gyere-
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kek, végezetül nekünk is megtanítottak egy népdalt. Az ott tartózkodásunkat egy nagyon 
finom, helyi különlegességeket felvonultató ebéddel zártuk.
Az eseménydús hétköznapok után eljött a szombat, amit már mind nagyon vártunk. Lel-
kileg felkészülve indultunk hajnalban a Hármaskereszttől Csíksomlyóra. Az utat onnan 
gyalog tettük meg, közösen énekelve és imádkozva, amely hihetetlen erőt adott egy olyan 
túrázáshoz kevésbé szokott embernek is mint én, és meglepődve tapasztaltam, hogy a 
célhoz érve sem éreztem magam kimerültnek. A Nyeregben tartott szentmisét követően 
feltöltődve tértünk vissza szállásunkra, ahol a vacsora után a zenészek kíséretével néptán-
cokat tanultunk és estig táncoltunk, hihetetlenül boldogan, lelkileg feltöltődve.
Hazautazásunk napján még megálltunk Nagyváradon, ahol Selyem János idegenvezető ka-
lauzolt minket, a szecesszió stílusában épült, majd felújított városban, megmutatva annak 
fő nevezetességeit. Az útnak köszönhetően lelkileg felkészülve vártuk a másnapot, hogy 
csoportunk tagjai részesülhessenek a bérmálás szentségében. (Rauchwarter Dorka 11.C)
Zarándoklatunk a Nemzetpolitikai Államtitkárság HATÁRTALANUL! programjának 
támogatásával valósult meg.

Június 2. – Találkozás a Pannonhalmi Bencés Gimnázium tanáraival
A COVID-időszak miatt abbamaradtak az évenkénti találkozások, de most két év után 
ismét találkozhattunk a Pannonhalmi Bencés Gimnázium tanáraival a pinnyédi sporttele-
pünkön. A kölcsönös egyéni bemutatkozás után kötetlen beszélgetés következett jó ételek 
és italok társaságában.

Június 6. – Bérmálás
Pünkösdhétfőn a 11 órakor kezdődő szentmisében szolgáltatta ki a bérmálás szentségét 11. 
évfolyamos diákjainknak Hortobágyi Cirill pannonhalmi főapát úr.

Június 13. – Projektnap a 7-11. évfolyam részvételével 
a Fiumei úti Nemzeti Sírkertben
Közel 600 diákunk látogatott el a Fiumei úti sírkert Nemzeti Emlékhelyre. A látogatás 
fontos lépcsője volt a Nemzeti Örökség Intézete emlékezetpedagógiai programjának. A di-
ákok a NÖRI történész munkatársaival többek között a Deák-, a Kossuth- és a Batthyány- 
mauzóleumot is meglátogatták.
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Június 14. – Projektnap a 7-11. évfolyam részére:  
a bencések Győr életében: múlt és jelen
Az utolsó előtti tanítási napon diákjaink Győr belvárosi idegenvezetésen, a Mathias Cor-
vinus Collegiumban ismeretterjesztő előadásokon, továbbá az AUDI-ban gyárlátogatáson 
vettek részt.

Június 15. – Ünnepélyes tanévzáró
Ebben a tanévben a tanévzáró napján már két csoportban a szóbeli érettségi vizsgákat 
tartottuk, így a 10 órás „Te Deum”, a tanév befejezéséért tartott hálaadó szentmise után 
a díszteremben rövid ünnepséget tartottunk a kiemelkedő teljesítményt nyújtott diákok 
jutalmazásával.

Június 30. – Partnerségi kapcsolat megújítása a Semmelweis Egyetemmel
A Semmelweis napi ünnepség keretében az egyetem megújította iskolánk 2008 óta fennál-
ló partneriskolai státuszát. Az oklevelet iskolánk igazgatója vette át.
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Június 16-18. – Francia nyelvi tábor
A nyári szünet első napján, június 16-án kez-
dődött francia nyelvi táborban Sárköziné 
Márk Éva tanárnő vezetésével 16 diák vett 
részt a 9.A, B és D, valamint a 10.C osztály-
ból. A nyaranta hagyományosan megszerve-
zett tábor célja, hogy a tanórai kereteken túl, 
játékos formában foglalkozzanak a francia 
nyelvvel. A nyelvi játékok mellett egy bako-
nyi kirándulás és sok szabadtéri játék is színe-
sítette a programot.

Június 17-20. – Vízitúra
Első nyári túraként Czigány Rita tanárnő 22 diákunkkal a Vízivándor Program keretében a 
szigetközi Duna-ágakban kenuzott a Dunasziget–Kisbodak–Ásványráró útvonalon.

Június 22-26. – A Vox Angelorum Leánykar Colmarban 

A leánykórus és hat fiú, valamint a francia nyelvet tanuló diákok közül heten utaztak Fran-
ciaországba. A fiatalok Colmarban, Győr testvérvárosában több jeles eseményen vettek 
részt: 23-án a Városházán többek között fogadta őket Michèle Sengelen-Chiodetti polgár-
mester-helyettes asszony, Marc Lischer nemzetközi referens és David Mallen, a Testvérvá-
rosok Baráti Egyesületének elnöke. A magyarul is beszélő Brigitte Klinkert országgyűlési 
képviselő asszony támogatását fejezte ki a kapcsolatok elősegítése terén. A kórus a fenti 
eseményen kívül még kétszer lépett fel hivatalos alkalommal. A Dominikánus Könyvtár 
az öt évig tartó felújítási munkálatok után június 25-én nyitotta meg kapuit, ez alkalom-
mal nagyszabású ünnepségen énekeltek a lányok és a fiúk. A testvérvárosi kapcsolat 30. 
évfordulóján szombat este a St. Joseph Közösségi Házban a kórus hangversenyt adott az 
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ünnepi vacsora előtt, melyre a küldöttek Angliából (Abingdon), Ausztriából (Eisenstadt), 
Belgiumból (Sint-Niklaas), Németországból (Schongau) és Olaszországból (Lucca) érkez-
tek. Győrt a Czuczor Gergely Bencés Gimnázium és Kollégium tanulói és kísérő tanáraik 
képviselték. A beszélgetések során újabb kapcsolatok és barátságok szövődtek, melyek-
nek reményében lehetőség adódik a jövőben tanulmányi kirándulásokra, nyelvtanulásra, 
munkavállalásra. A 45 főből álló csoport szabadidejében meglátogatta Ronchampban a Le 
Corbusier által tervezett Magasságos Miasszonyunk kápolnát, Mulhouse-ban az autómú-
zeumot. Colmarban az Unterlinden Múzeumban megtekintették Grünewald fő művét, az 
isenheimi szárnyasoltárt, jártak a Bartholdi Múzeumban és a város különleges negyedé-
ben, a Le petit Venice-ben, azaz a kis Velencében. Az elzászi kirándulás rengeteg élménnyel, 
kulturális ismerettel és egyéb tudással gazdagította a résztvevőket. A csoport köszönetét 
fejezi ki a támogatóknak és a szülőknek, hogy az utazás létrejöhetett.
Kórustagok: Bognár Lilla Sára, Bulkai Dóra Veronika, Csiba Maja, Fábián Tamara, Fe-
hérvári Lili, Géber Kikinda, Gortva Nikolett, Horváth Dorottya Katalin, Horváth Esz-
ter, Horváth Hajnalka Erzsébet, Horváth Réka Patrícia, Horváth Lili, Kelemen Kamilla, 
Kretz Hedvig, Létai Dóra, Magyar Katalin, Magyar Orsolya, Oross Mária Anna, Pintér 
Tekla Róza, Simon Zsóka, Sován Vivien, Spissich Karolin, Nyila Piroska, Vaday Katalin, 
Xeravits Kisanna Rézi, Dunca-Stadler Zoltán, Gyertyás Csaba, Juhász Mihály, Németh 
Csaba Levente (koboz), Tinka Barnabás, Ott Márton Tamás
Francia nyelvet tanulók: Csöndes Szofi Erika, Fábián Veronika, Kertész Zsófia Eszter, Sári 
Virág, Sárközi Zsigmond, Smidéliusz Flóra, Széles Júlia
Kürt: Kovács Piroska
Zongora és orgona: Kiss Gergő (Richter János Zeneművészeti Szakközépiskola)
Kísérő tanárok: dr. Vántusné Gaál Zsófia (karvezető), Sárköziné Márk Éva (tolmács), Tár-
kányi-Zöld Gabriella, Pálkuti Anikó

Június 25. – július 14. – Ingolstadti testvérkapcsolat
A Győr városa és Ingolstadt közötti partnerkapcsolat révén iskolánk három tanulója – 
Bodó Laura, Kocsis Dorka, Tóth-Kunos Virág – vehetett részt az Ingolstadt város által 
megrendezett színházi táborban ( Jugendkultursommer). Az idén Peter Handke drámáját 
(Az óra, amikor semmit sem tudtunk egymásról) vitték színre. A mozgásszínházi produk-
ciót 80 német, olasz, lengyel, szerb és szlovén fiatallal együtt próbálták és adták elő nagy 

sikerrel az ingolstadti színházban. A mindennapi pró-
bák után a diákoknak lehetőségük volt az ingolstadti 
Audi-múzeumot és a környező városokat is megismer-
ni. Wölfinger Ildikó tanárnő kalauzolásával felfedez-
ték Nürnberget, Augsburgot és Regensburgot is.
A három hét alatt számos új barátság köttetett a külön-
böző országokból és kultúrákból érkező diákok és kísé-
rőtanárok között. A diákok élményekkel gazdagodva, 
német és angol nyelvtudásukat is gyarapítva térhettek 
haza.
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Július 2-21. – Rauchwarter Dorka (12.C) 
német OKTV döntős diákunk beszámolója
Az OKTV-n elért helyezésem miatt lehetőségem nyílt 
részt venni egy, a PAD (Pädagogische Austausch-
dienst) által szervezett ösztöndíjprogramon Németor-
szágban. A három hetes németországi tartózkodásom 
alatt rengeteg élménnyel gazdagodtam és sok új isme-
rősre tettem szert. Két hetet Marburgban töltöttem, 
ahol egy helyi családnál laktam és a Gymnasium Phi-
lippinum nevű iskolába jártam. Itt, a koronavírus-hely-
zetre való tekintettel, a magyar diákokból álló ösztön-
díjcsoportunk önálló órákon vett részt, amelyek során 
átfogó ismereteket szereztünk Németország történelméről, politikájáról. Német irodalom, 
valamint énekóránk is volt. Ezenkívül több kirándulást szerveztek nekünk, többek között 
jártunk Frankfurtban és Mainzban is. A program végén öt, élményekkel teli napot töltöt-
tünk Berlinben, mialatt bejártuk a német főváros főbb nevezetességeit. A közel három hét 
alatt sok új tapasztalatra tettem szert, megismerkedtem az ottani oktatási stílussal és egy 
összetartó közösség része lehettem.

Július 20-27. – V4-tanulmányút
2022 nyarán öregdiákok és mostani diákok, valamint kísérő tanáraik ismét részt vehettek 
a hagyományos Közép- és Kelet-Európa-ismereti tanulmányúton. Az idei irány Magyaror-
szág északi partnerei: Szlovákia, Csehország és Lengyelország voltak.
Az egy hetes utazás Révkomáromban kezdődött, ahol házigazdánk a Selye János Gimnázi-
um igazgatója, Andruskó Imre volt. Bemutatta iskoláját, a magyar nyelvű oktatás helyzetét 
és a révkomáromi magyar közösség mindennapjait. Innen Egyházgellére, egy hét faluból 
összegyúrt, magyar többségű településre vezetett az utunk. Itt találkozhattunk Kmotrik 
Ferenc úrral, aki gazdaként a csallóközi mezőgazdaság helyzetébe, Jankó Gábor plébános 
atya pedig a helyi templom szépségeibe és a tömbmagyarság helyzetébe vezetett be minket. 
A nap végére Pozsonyba értünk, hol Korpás Árpád, a Pozsonyi Kifli Polgári Társulás alel-
nöke, idegenvezető kalauzolt el minket a koronázóváros utcáin 5 órán keresztül. Másnap 

egyenesen a pozsonyi Magyar Nagykövetségre mentünk, s Kiss Balázs titkár úrral beszél-
gettünk el a szlovák politikai életről és hazánk ebbéli szerepéről.
A nap hátralevő részét utazással töltöttük, késő délutánra el is értük az ‘arany várost’, Prá-
gát. Első utunk természetesen Břevnovba, a ‘cseh Pannonhalmához’ vezetett, hiszen az első 
közép-európai bencés monostorból érkeztek Magyarországra is a bencések. Másnap a Ma-
gyar Nagykövetségen kezdtük programunkat, ahol Dr. Boros Miklós nagykövet úrtól első-
kézből ismerhettük meg a cseh-magyar kapcsolatokat. A nagykövet úr meghívta Veronika 
Kuchynovát, aki – mint régi barátja és jelenleg az amerikai országokért felelős helyettes ál-
lamtitkár – mélyenszántó angol nyelvű előadást tartott a cseh külpolitikáról, működéséről 
és a közép-európai országnak az Egyesült Államokkal való viszonyáról. Ezután Balla Péter, 

a prágai CSMMSZ alapszervezet helyettes vezetője, egyetemi tanár mesélt a csehországi 
magyarok helyzetéről. Délután meglátogattuk Kornélia Kolárová lelkésznőt, aki az U Já-
kobova žebříku templom egyik magyar református lelkésze. Itt elsősorban a prágai koreai 
közösség talált otthonra, de a templom a szélrózsa minden irányából fogad be imádságos 
lelkeket, köztük minket is. Estefelé újfent találkoztunk Balla Péter tanár úrral, aki rövid, 
ámde annál velősebb idegenvezetést és kulináris bemutatót tartott nekünk a száztornyú 
városban. A következő nap reggelén Strahov premontrei monostora megtekintése után 
hosszú útnak vágtunk neki, hisz Prágát Częstochowától vagy félezer kilométer választja el.
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Már estébe hajlott a délután, mire elértük Jasna Górát, a lengyel katolikusok legszentebb 
helyét. Szombat lévén Ágoston atya előesti szentmisét tartott a Szent II. János Pál-kápolná-
ban, majd a szállást elfoglalva nyugovóra tértünk. Az Úr napjának reggelén visszatértünk 
a pálos monostorba, s – a napot megszentelendő – egy latin nyelvű misén mélyülhettünk 
el a szentséges légkörben. Ezután a komplexum körbejárása, idegenvezetés, illetve egyéni 
hódolat következett a Fekete Madonna előtt. Még délelőtt elindultunk a lengyel királyvá-
rosba és még naplemente előtt találkoztunk helyi támaszunkkal, Aranka Małkiewiczcel. 
Kiváló magyarsággal vezetett minket körbe a belvárosban, felcsillantva Krakkó számtalan 
kulturális, tudományos és történelmi örökségét. Ezután szabad városnézés következett, 
ahol – szerencsére – nagyszerűen egymásra találtak a korosztályok, a jelenlegi és öregebb 
diákok. A rákövetkező nap felkaptattunk a várba és a waweli székesegyházban megkoszo-
rúztuk I. Lajos lányának, Szent Hedvig lengyel királynőnek a sírját. A részletgazdag és 
mélyreható körbevezetés – melyet szintén Aranka Małkiewicz tartott – feltárta a kated-
rális legkisebb gyöngyszemeit is, a tornyok fokától az altemplom pincéjéig. Innen utunk 
a Főkonzulátusra vezetett, ahol Dr. Gerencsér Tibor főkonzul úr látott vendégül minket 
bőséges ebéddel, majd bevezetett minket a lengyel-magyar kapcsolatok múltjába, jelenébe 
és jövőjébe, melyek sokkal inkább szólnak közös együttműködésről és a nemzetek barátsá-
gáról mint a kisebbségek kérdéséről. Sajnos sietve kellett távoznunk, hiszen az estét már a 
Kárpátok közt terveztük tölteni.
Egy rövid, de annál vadregényesebb út után elértük a Dunajecet és Vöröskolostort, a kart-
hauziak mára romos ősi menedékét. Itt tutajra szálltunk és a helyi gorálok irányításával 
kisebb utazást tettünk a folyón, gyönyörködve a Pieninek szépségében. Az éjt Poprádon 
töltöttük, honnan másnap kiindulva elérkeztünk Tátralomnicra. Innen gyönyörű, de vá-
ratlan kihívásokat is tartogató túra várt a csúcsok közé, hol megpillanthattuk a Zelené 
Plesót, azaz a Zöld-tavat, melyet a föld egyik legcsodásabb helyeként fogok számon tar-
tani, amíg élek.
Innen egy hosszabb út következett, melynek első állomása Garamszentbenedek volt a 
maga komor, tiszteletet parancsoló, ősi monostorával. Az estét Esterházy János nyughe-
lyén, Alsóbodokon töltöttük, ahol csak az elmúlt években haladta meg a szlovák identi-
tású lakosság száma az 50%-ot. A rákövetkező nap a szórványmagyarság és a Zoboralja 
megismerésével telt. Kalauzunk Jancsó Károly üzletember, helyi mindenes szervező volt. 
Nyitrán kezdtünk, megismerve a már-már vadregényes utcákat a püspöki várban, az egy-

házi palotákat és a katedrálist. Innen egyre kisebb falvakat látogattunk, ahol Jancsó Károly 
úr előadásában hallgattuk végig a Zoboralja – és tágabb értelemben a szórványmagyar-
ság – küzdelmes múltját, elszomorító jelenét és kérdéses, de reményre okot adó jövőjét. 
Barslédecen helyi asszonyok csillogtatták meg népénekeiket, melyek egyetlen más vidékre 
sem hasonlítanak. A napot és a hétnapos túrát méltó módon a Gímes vár árnyékában, 
Gímeskosztolányban, az ősi Szent György-templom tövében fejeztük be. Szlovákia legré-
gebbi román stílusú épülete, a IX. század óta állja az idő próbáját, pont mint a zoboraljai 
magyarok. Fogja is, míg rajtuk múlik.
Hatalmas köszönetet szeretnénk mondani mindenkinek, aki segített ezen út megvaló-
sításában: a Nemzetpolitikai Államtitkárságnak: Dr. Szilágyi Péter helyettes államtitkár 
úrnak; a Külgazdasági és Külügyminisztériumnak, a külképviseletek munkatársainak: 
Kiss Balázs titkár úrnak (Pozsony), Dr. Boros Miklós 
nagykövet úrnak (Prága), Csitári- Rákóczy Gábor An-
dor elsőbeosztott úrnak (Prága), Dr. Gerencsér Tibor 
főkonzul úrnak (Krakkó), Köntös Mihály kulturális 
asszisztens úrnak (Krakkó); vendéglátóinknak és ide-
genvezetőinknek, nem utolsósorban pedig Barkó Ágos-
ton atyának, aki megszervezte és elkísért minket ezen a 
csodálatos túrán a Visegrádi Négyek legszebb, legfonto-
sabb vidékein. (Molnár Mátyás Benedek Gy/2022)

Augusztus 7. – Órómai énekek a Tihanyi Bencés Apátságban
A győri Czuczor Gergely Bencés Gimnázium Collegium Musicum Jaurinense Régizene 
Együttesének tagjai énekeltek a Tihanyi Bencés Apátság barokk templomában, a délelőtti 
ünnepi szentmisén, augusztus 7-én vasárnap.
A repertoárban úgynevezett órómai énekek csendültek fel, amelyeket Róma városában a 
6-10. században adtak elő az egyházi szertartásokon. Elbűvölő, egyúttal megnyugtató és 
lélekemelő mediterrán hangzásvilágban volt részük mindazoknak, akik élőben és online 
követték a szentmisét, amelyet Barkó Ágoston plébános mutatott be. Szentbeszédet mon-
dott Dr. Kelemen Áron bencés tanár, a kórus művészeti vezetője.

14 Lapzárta után történt – A 2021/2022. tanév vége
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Augusztus 8-13. – HEGY Keresztény Gólyatábor
A Hittel az Egyetemen, azaz a HEGY egy összegyetemi ke-
resztény gólyatábor, amelyet elsőként pannonhalmi bencés 
diákok szerveztek és azóta is minden évben megrendezésre 
kerül. 2022 nyarán Szolnokon voltunk, ahova augusztus 
8-án a többi gólyával együtt utaztunk le Budapestről, így 
már a vonaton is összebarátkozhattunk a többiekkel. A 
győri bencés gimnáziumból mintegy 30 végzős diák vett 
részt a táborban. A gólyákat az első napon 6-8 fős csopor-
tokra osztották, így könnyebb volt az ismerkedés a többiek-
kel. A tábor hat napig tartott. Ez alatt a hat nap alatt rengeteg programon vettünk részt, 
mint például a borkóstoló, a bál és a diszkó, vagy a nagy népszerűségnek örvendő tábortűz. 
A gólyatáborban nemcsak jót szórakoztunk, hanem kaptunk információt egyetemeinkről, 
előadásokon vehetünk részt, és egyetemi közösségeket mutattak be nekünk. A lelki napon 
papok és szerzetesek beszéltek nekünk, dicsőítés és szentmise is volt. A HEGY-nek a lé-
nyege, hogy az iskola falai közül a nagyvilágba kikerülő fiataloknak adjon egy megtartó, 
értékes keresztény közeget, miközben jól érzik magukat, és könnyen alakulnak ki életre 
szóló barátságok.
A 2023-as HEGY ideje: augusztus 14-19. Jelentkezés: www.hittelazegyetemen.hu

Köszönjük szépen Kelemen atya és Konstantin atya támogatását, hogy iskolánk végzős 
diákjai mindig 50%-os kedvezménnyel vehetnek részt a táborban, hiszen a fennmaradó 
részt átvállalja a gimnázium! (Lajkó András Gy/2022)

Augusztus 24-28. – Balatonkerülő kerékpártúra
4 nap, 280 km, fergeteges társaság, csodaszép tájak: Balatonkerülő kerékpártúrával zártuk 
2022 nyarát. Köszönjük a szervező Nagy András tanár úrnak és mindig fitt tanárnőinknek, 
Czigány Ritának, Pálkuti Anikónak és Sárköziné Márk Évának, hogy elkísérték a diákcsa-
patot!

 Lapzárta után történt – A 2021/2022. tanév vége 15



A TANÉV KRÓNIKÁJA



  17

A munkarend szerinti hagyományos programok

Augusztus 26. – Nevelőtestületi kirándulás a Felvidéken
Somorján először a felújított paulánus kolostort tekintettük meg, majd a Fórum Kisebb-
ségkutató Intézetben Simon Attila igazgató úr és munkatársai ismertették azt a sokrétű 
tevékenységet, amelyet a szlovákiai magyarság múltjával, jelenével, megmaradásával kap-
csolatban végeznek. A dévényi várat és Pozsony belvárosát Korpás Árpád szakszerű veze-
tésével tekintettük meg. Rövid szabadidő után Bősre indultunk, ahol a Hostád Panzióban 
közös vacsorával fejeztük be a napot.

Szeptember 1. – Új oktatási terek és tanévnyitó
A tanév első napján vehettük birtokba a nagyjából egy év kivitelezési munka után elké-
szült 3. szintet és a tetőteret a Lloyd épületében, ami lehetővé teszi, hogy a 20 osztályra 
növekedett iskola színvonalas, korszerű környezetet biztosítson diákjainak. Köszönet illeti 
fenntartónkat, Kelemen perjel atyát, hogy a munkához biztosította az anyagi fedezetet!

8 órától igazgatói és osztályfőnöki tájékoztatókat tartottunk. A Szentlelket segítségül hívó 
„Veni Sancte” ünnepélyes tanévnyitó szentmisén 8 órakor a 10-12. évfolyamosok, 11:30-
kor a 7-9. évfolyamosok vettek részt. Isten áldása legyen rajtunk az új tanévben!

Szeptember 2. – Lelkigyakorlat
Hagyományaink szerint a tanév má-
sodik napján tartottuk a lelkinapot 
(rekollekció) diákjainknak öt hely-
színen, ahol óránkénti váltásban vet-
tek részt az évfolyamok. Lelkileg-tes-
tileg készen állunk az új tanévre!

 A 2022/2023. tanév krónikája 17
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Október 13. – Szijjártó Péter miniszter úr látogatása
Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter, aki 1997-ben érettségizett iskolánkban, 
megtekintette a gimnáziumban állami forrásokból megvalósított fejlesztéseket.

Október 21. – Ünnepi műsor az Evangélikus Öregtemplomban
Az őszi szünet előtti utolsó tanítási napon emlékeztünk meg az 1956-os forradalomról és 
szabadságharcról. Tollas Tibor versét Goda Boglárka (9.D) adta elő, majd Pór Benedek 
(12.C) trombitajátéka következett. Faludy György versét Frankó Gergely (11.B) adta elő, 
Kiss Anna Luca (12.C) népdalt énekelt. Bóka Zalán (10.A) a kivetített korabeli képekhez 

fűzött értelmezést. Németh Ottó tanár úr ünnepi beszédében igazi különlegességet ismer-
tetett velünk: Szerov KGB-főnök feljegyzéseit az 1956-os magyarországi eseményekről, 
amelyek 2019-ben a volt dácsája felújítása során kerültek elő. Narrátor: Oláh Réka (12.B). 
Technikus: Csaplár Miklós (12.C).

Október 21. – Pannonhalmi Diákbál
Ötven diáklányunk vehetett részt a nemzeti ünnepünk 
előtti péntek estén megrendezett Pannonhalmi Diákbá-
lon. A Diákbál hagyományát három éve élesztették újjá a 
pannonhalmi fiúk és testvériskoláik – a budapesti patro-
nás és a czuczoros lányok nagy örömére.



  19

 
 
Október 24. – Szent Orsolya 
ünnepe a lánykollégiumban
Szent Orsolya emléknapját az idén is 
megünnepeltük a lánykollégiumban. A 
17 órás szentmise után a lányok műsorát 
láthattuk, majd közös vacsorán vettünk 
részt a bencés diák ebédlőben.

Október 25. – Szent Mór püspök ünnepe
Szent Mór püspök, az iskolánkat fenntartó perjelség védőszentjének ünnepén 8:00-kor 
a 10-12. évfolyam, 12:00-kor a 7-9. évfolyam vett részt ünnepi szentmisén. 8 órakor  
Dr. Juhász-Laczik Albin atya, a Pannonhalmi Bencés Gimnázium igazgatója, 12-kor  
Kálmán Imre atya, püspöki irodaigazgató, az Apor Iskola lelkésze vezette a liturgiát és ta-
nított bennünket.

Október 28-31. – Olaszországi zarándoklat Szent Angéla nyomában
A Szent Orsolya Leánykollégiumunk mostani és volt kollégistái nevelőtanáraikkal olasz-
országi zarándoklaton vettek részt. Velence volt az első megálló, majd az orsolyita rendala-
pító, Szent Angéla életének főbb helyszíneit látogatták meg Bresciában és Desenzanóban. 
Sirmione városába is sikerült eljutniuk, mely Olaszország egyik gyöngyszeme. Hazafelé 
Verona és Padova nevezetességeivel ismerkedhettek. A Szent Antal-bazilikában Szent An-
tal sírjánál, majd a Szent Jusztina bazilikában Szent Lukács evangélista emlékhelyénél ad-
hattak hálát az elmúlt napok közös élményeiért.

 A 2022/2023. tanév krónikája 19



November 11. – Szent Márton püspök ünnepe
Szent Márton Tours-i püspököt, a magyar bencések védőszentjét ünnepeltük. Fél 9-kor 
a 10-12. évfolyam, háromnegyed 12-kor a 7-9. évfolyam vett részt ünnepi szentmisén. A 
szentmise főcelebránsa Boldvai Márton Bertalan premontrei atya volt, aki a szentekre mint 
tükörből ránk visszatekintő példaképekre mutatott rá. Szent Márton látomásában a kol-
dusnak adott köpenyét úgy látta, hogy azt magának Krisztusnak adta: vajon saját cseleke-
deteink is hasonló módon tükröződnek-e vissza?
10 órakor az Evangélikus Öregtemplomban ünnepi koncerten vettünk részt. Az Alba Re-
gia Szimfonikus Zenekar Mozart-darabokkal örvendeztetett meg minket Dobszay Péter 
Junior Prima díjas karmester vezényletével. Délután a tornateremben sok csapat részvéte-
lével Márton Röplabdakupát szervezett a diákönkormányzat.

November 19. és 26. – Nyílt napok
Az idei évben is két részletben tartottunk Nyílt 
napot: 19-én a hat, 26-án pedig a négy évfo-
lyamos képzés után érdeklődőknek. Mindkét 
alkalommal zsúfolásig megtelt a díszterem. Ön-
kéntes diákjaink segítettek az érdeklődő diákok 
és szülők kalauzolásában. Tanáraink tájékoztat-
ták a megjelenteket az egyes szakterületekről: 
humán, reál, hitélet, művészetek, szabadidős 
programok, kollégium.

November 25. – Szalagavató
Ünnepségünket a templomban kezdtük a 
Szent Benedek-himnusz éneklésével, majd 
rövid imádság és beszéd következett. Az 
osztályfőnökök feltűzték a megáldott sza-
lagokat diákjaiknak.
Kérünk Urunk, add, hogy ezek a szalagok 
emlékeztessenek az itt eltöltött éveinkre, 
viseljük büszkén ruházatunkon. Kérjük 
Urunk áldásodat az előttünk álló felada-
tokra is! Krisztus a mi Urunk által. Ámen.
Az ünnepség a díszterem folytatódott az 
egyes osztályok táncbemutatóival.

20 A 2022/2023. tanév krónikája
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December 8. – Mikulásműsor
Az idén sem maradhatott el a Mikulásmű-
sor, amelyen hagyományosan a diákélet, az 
osztályok és a tanárok kedves paródiáját is 
színpadon láthattuk.

December 15. – Jótékonysági gyűjtés
Karácsony előtt zárult le a Diákönkormányzat által szervezett cipősdoboz-akció. Pénz-
adományt gyűjtöttek a Kárpátaljai Szent Márton Karitász javára. Öregdiákjaink: Székely 
Bálint (Gy/2004/A) és Bognár 
Gergely (Gy/2001/C), a Révai 
Miklós Gimnázium filozófia-fi-
zika szakos tanára személyesen 
indultak útnak Kárpátaljára, a 
Munkácsi Római Katolikus Egy-
házmegye mellett működő Szent 
Márton Karitász intézményeibe.

December 20. – Karácsonyi műsor és közös éneklés
A 2022. esztendei karácsonyi ünnepség első része „hét nyelven beszélt”, hiszen a leglelke-
sebb idegen nyelvi csoportok, tanáraik segítségével különböző nemzetek fülbemászó da-
lait adták elő énekszóval, zenei kísérettel. Így francia (Sárköziné Márk Éva a 9.ABC és a 
10.ABD francia nyelvet tanuló diákjaival), német (Faber Ildikó és a 9.AB), orosz (Lévai 

Klára és az orosz szakkör tagjai), olasz (Klausz Orsolya és a 9.AC, a 10.ABC, a 11.ABC 
és a 12.AC olaszosai), angol (Mógor-Szabó Nikolett és a 9.ABD és a 10.D tanulói), latin 
(zenetanára segítségével Udvardy Anna 7.B) és természetesen magyar nyelvű dallamok 
hangoztak fel, megteremtve a díszteremben a közönség ráhangolódását a 7. évfolyam kis-
diákjainak műsorára.
A 7.A osztály Barsi Ernő gyűjtéséből válogatva karácsonyi kántát, a 7.B tanulói szigetközi 
pásztorjátékot jelenítettek meg. Iskolánk legfrissebb növendékei gyorsabban megismer-
hették egymást a játékok betanulása során, a kreativitás lehetősége újabb és újabb ötleteket 
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hozott ki a gyerekekből, melyeket sikerült a népviselet 
beszerzésétől a táncmozdulatokon át a színpadi beren-
dezésig becsempészni az eredeti forgatókönyvbe. Ta-
nárként nagyon szeretem ezt a mozgalmas, ugyan sok 
munkával járó, izgalmas időszakot, a felkészítés folya-
matát, melyet végül a nézők tapsa jutalmaz. Köszönjük 
az idegennyelv szakos tanárnők és csoportjaik, valamint 
Tárkányi-Zöld Gabriella és Vántusné Gaál Zsófia tanár-
nő közreműködését! A műsor végén szimbolikusan egy 
szelet kalács, mandarin és szaloncukor volt a résztvevők 
részére készített apró ajándék. (Pálkuti Anikó)

December 21.  
– Hajnali „rorate” szentmise
A karácsony előtti utolsó tanítási nap 
kora reggelén hagyományosan sok diá-
kunk vesz részt a „rorate” szentmisén. 
Régebben érettségizett diákjaink is szí-
vesen jönnek el erre az alkalomra, hogy 
lelki készületüket itt zárják és visszaem-
lékezzenek diákkoruk hajnali miséire.

2022. január 26. – Szent Angéla emlékezete
Az orsolyita nővérek alapítójára, Szent Angé-
lára emlékeztünk a lánykollégiumunkban. A 
szentmise után Szent Angéla életútját idézték 
fel a lányok, majd kötetlen együttlét követke-
zett a nővérekkel és tanáraikkal.

Január 31. – Öregdiákok 
tanúságtétele és segítség 
a pályaválasztásban
Hagyományaink szerint ja-
nuár utolsó hetében mindig 
öregdiákok érkeznek a 12. 
évfolyam hittanóráira ta-
núságot tenni a hitükről, az 
egyetemi városokban a val-
lásgyakorlás lehetőségeiről, 
továbbá bemutatják saját 
egyetemeiket, a képzéseket 
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és a kollégiumokat, és jótanácsokkal látják el az utolsó hónapokat nálunk töltő diákokat. 
Vendégeink voltak:
Farkas Bendegúz (Gy/2018) fizikus – ELTE
Hadarics Milán (Gy/2019) járműmérnök – Széchenyi Egyetem
Kiss Ferenc (Gy/2019) gépészmérnök (épületgépészet) – BME
Kocsis András Zalán (Gy/2022) pszichológus – PPKE
Kulcsár Dominik (Gy/2017) általános orvos – PTE
Tolnay Sára (Gy/2022) – kommunikáció és médiatudomány – ELTE

Február 9. – Diákfarsang
A 2023-as Diákfarsang első fellépője a pan-
nonhalmi bencés fiúk Adesso zenekara volt. 
Köszönjük, hogy eljöttek: köszönjük Hen-
rik atyának, hogy elhozta őket! Az Adesso 
zenekar tagjai: Geiger Márton – zongora, 
gitár, ének; Stix Erik – szólógitár; Geri Kolos 
– szintetizátor, ének; Potyi Károly – trombi-
ta, gitár, ének; Vágfalvi Simon – dob; Ontko 
Henrik OSB – basszusgitár.
A nagy sikerű fellépő a Bársonykabát zenekar volt. Az öregdiákokat Komálovics Ábel erő-
sítette basszusgitáron és pár dal erejéig Csik Lukács is képviselte a legfiatalabb évfolyamot. 
A Bársonykabát tagjai: Németh Flóra (Gy/2022/A) – ének; Jáni Kornél (Gy/2019/A) 
– gitár; Fejes Gellért (Gy/2019/A) – dob, gitár, ének; Barta Ábel Nándor 12.B – basszus-

gitár, brácsa; Molnár Mátyás Benedek (Gy/2022/A) – billentyű, gitár, ének; Schlakker 
Rebeka – vokál; vendég: Csik Lukács 7.A – dob. A zenei programokat mellett volt szkan-
derbajnokság, tánctanítás, partifotó, gasztrosarok, jelmezverseny, chill-szoba.

Február 22. – Hamvazószerda
A nagyböjt kezdetén két részletben 
vettünk részt szentmisén a temp-
lomban, 8:00-kor a 10-12. évfolyam, 
11:45-kor a 7-9. évfolyam diákjai.
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Március 14. – Megemlékezés az 1848/49-es forradalomról és szabadságharcról
Idén is ünnepi előadás keretében emlékez-
tünk az 1848-49-es magyar forradalom és 
szabadságharc eseményeire és kitüntetett 
figyelmet szenteltünk Petőfi Sándornak, 
születésének 200. évfordulója alkalmából. A 
„Ki vagyok én? nem mondom meg” kezdetű 
Petőfi-vers inspirált minket arra, hogy vála-
szokat keressünk, és bemutassuk az ezerarcú 
Petőfit. Úti levelein, versein és naplóbejegy-
zésein keresztül elevenedett meg a költő legendás alakja, aki egyszerre volt „rongyos kis 
vándorszínész”, „ismeretlen jövevény”, „istentül, embertül elhagyott földönfutó”, „ember és 
polgár”, „óriás” és nem utolsósorban a „hős 
ifjúság vezére” nagy tetteknél.
Előadásunkban nagy szerep jutott a prózai 
és lírai szövegrészek mellett a néptáncnak és 
az élő népzenének is. Táncosaink és zenésze-
ink először egy legényes táncban jelenítet-
ték meg azt a bohém életérzést, amit Petőfi 
ifjúkorában képviselt, de láthattunk egy 
igazán szép forgatóst, hogy átéljük a költő 
„középkorian regényes” házasságkötését Szendrey Júliával. Végül a Kossuth-nóta vezetett 
át a forradalmi hangulatra és irányította figyelmünket a márciusi eseményekre. Hálásan 
köszönjük fellépő diákjaink lelkes munká-
ját! (Varga-Kondor Judit, Böröndy Tímea)
Színpadi szereplők: Petőfi Sándor (Szabó 
Zalán 12.B); zenészeink: Kiss Anna Luca 
(12.C – ének), Barta Ábel Nándor (12.B – 
hegedű), Szente Márton (10.C – tuba), Pálfi 
Szabolcs (10.C – szaxofon), Németh Csa-
ba Levente (11.D – cajon), Varga Levente 
(öregdiák 2016 – brácsa), Molnár Mátyás 

Benedek (öregdiák 2021 – zongora); néptáncosaink: Brányi Zoltán (10.B), Fehér Vero-
nika (10.D), Csik Lukács Ferenc (7.A), Győri Barbara (10.C), Rochat Máté Kolos (10.B), 
Kovács Kata Flóra (10.D), Bakonyi Tamara Dóra (11.A), Csik Róza Julianna (10.A – ko-
reográfia); versmondóink, narrátoraink, forradalmáraink: Fábián Tamara (8.B), Ferencz 
Dominik (8.B), Holubecz Milán (8.B), Rochat Áron Bercel (8.B), Bóka Levente (9.B), 
Füredi Lili (9.B), Magyar Orsolya (9.B), Molnár-Nagy Máté Botond (9.B), Ksúz Barna-
bás (9.B), Soós Eszter (9.B), Varga-Ladotsy Flóra Borbála (9.B), Weingart László (9.B), 
Németh Viktória (10.D), Spissich Panka (10.D), Csalai-Kégl Jázmin Alexandra (11.D), 
Tamás Milán (11.D), Balatoni László (12.B).

Március 20. – Lelkigyakorlatos nap
Szent Benedek ünnepe előtt lelkigyakorlatos napot szerveztünk minden osztály számára. 
A következőkben a helyszínek és a lelkigyakorlatok vezetői következnek:
7.A – Csanak, Bartók Ferenc bencés atya; 7.B – Győr, Bogdányi Mária evangélikus lelkész-
nő; 8.A – Győr; Tamás Ignác bakonybéli bencés testvér, Hertelendy Ágnes, teológushall-

gató, Palásti István, informatikus; 8.B – Pinnyéd, Németh Miksa bencés szerzetes; 9.A és 
10.B – Budapest, Jézus Szíve Jezsuita Temploma, jezsuita atyák és egyetemisták; 9.B és 9.D 
– Csorna, premontrei atyák; 9.C – Győr, Pongrácz Attila és Erős Annamária házaspár; 
10.A – Győr, Major Fulgent bencés szerzetes; 10.C – Pannonhalma, Sárai-Szabó Kelemen 
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perjel atya; 11.A – Bakonybél, Halmos Ábel bencés atya; 11.B – Győr, Dr. Éger Csaba 
pszichológus; 11.C – Aszófő, Barkó Ágoston bencés atya Tihanyból; 11.D – Tihany, Mo-
gyorósi Ányos atya; 12.A – Győr, Csizmazia Kenéz és Török Hanna házaspár; 12.B – Mo-
sonmagyaróvár, Farkas István piarista atya; 12.C Sopron, Németh István plébános atya.

Március 21. Szent Benedek Atyánk ünnepe
Szent Benedek Atyánk ünnepén reggel 8 órakor a 10-12. évfolyam 
vett részt ünnepi szentmisén, majd 9:30-kor diákjaink adtak kon-
certet az Evangélikus Öregtemplomban, Dr. Vántusné Gaál Zsófia 
tanárnő szervezésében. A koncertbe beépítve iskolánk kis színját-
szó csoportjával igazi kuriózumot mutatott be Radványi Kálmán: 
A jó Isten búzája című darabja (1929) egy jelenetének előadásá-
val. Szereplők: Szent Benedek – Ejury Dénes (10.C), Totilas ki-
rály – Ksúz Barnabás (9.B), szolga – Baán Zsófia (10.D), katona- 
Hermann Laura Rita (9.C), szegények – Bors Maja és Hermann 
Laura (9.C), Jakab testvér – Balogh Erik (10.C), technika – Ba-
logh Erik (10.C). Felkészítő tanár: Pákovics Enikő. 11 órára zarándokoltunk a Székesegy-
házba a Könnyező Szűzanya kegyképéhez, ahol litániát énekeltünk, majd 11:30-kor a 7-9. 
évfolyam vett részt ünnepi szentmisén a bencés templomban.
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Március 21. – Szent Benedek Röplabdakupa
Az idei tavaszi röplabda kissé másként zajlott. Ez alkalommal csak osztályonként fogadtuk 
el a csapatok jelentkezését. Köszönjük mindenkinek ezt a fergeteges délutánt. Gratulálunk 
a résztvevő csapatoknak, különösen a dobogósoknak! I. helyezett a 11.D; II. helyezett a 
11.B; III. helyezett a 10.C; IV. helyezett a 10.D osztály.

Március 30. – Keresztútjárás Győr belvárosában
Hagyományteremtő szándékkal kollégista diákjaink járták végig a városi keresztutat, Jé-
zust követve. Az elmélkedéseket és az éneklést Sárkány Klára tanárnő és lánykollégistáink 
vezették, a fiúk a menetet vezették és a technikát kezelték. Az esős időjárás módot adott 
arra, hogy a fizikai nehézségeket is megtapasztaljuk Jézus útját járva. Találkozzunk jövőre 
a húsvéti szünet előtti csütörtök este!
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Április – Életút-beszélgetések a 12. évfolyamosok hittanóráin
Hagyományaink szerint a ballagás előtti hetekben a 12. évfolyam dupla hittanóráira olyan 
embereket hívunk meg, akik megküzdötték a hitüket, szorgalmasan dolgoznak, két lábbal 
a földön állnak, jól értik a fiatalok életét, örömeit, problémáit és hitelesen tudnak beszél-
ni az életvezetésről, saját küzdelmeikről, nehézségeikről, megoldásaikról. Idén életútjuk 
mellett a szerelemről, házaséletről, gyermeknevelésről, a házassági hűség megtartásának 
módjairól Tótmárton Zsolt erdész-vadgazda öregdiákunk (2004) és felesége Kulcsár Szil-
via óvónő beszéltek; a vidéki Magyarország életéről, jövőjéről Boldvai Márton Bertalan 
premontrei szerzetes, csornai plébános; a nagyvárosok világáról, az egyetemisták életéről, 
a hitélet és a lelki gyógyulás budapesti lehetőségeiről Bellovics Gábor jezsuita atya beszélt.

Április 25. – Szent Márk ünnepe
Szent Márk evangélista ünnepén adunk hálát azért, hogy 1802-ben I. Ferenc király vissza-
állította a magyarországi bencés rendet a II. József-féle 1786-os feloszlatás után. A rendnek 
abban az évben csak két iskolát, Győrt és Sopront sikerült beindítani. Ebbe az évbe nyúlik 
vissza tehát a bencések oktató-nevelő 
munkájának kezdete itt, Győr szívében.
Délelőtt 9-10-11. évfolyamos diákjaink 
számára 8 fiatal öregdiákunk beszélt 
életútjáról, a győri bencés gimnázium-
ban kapott értékekről, közösségi élmé-
nyekről, hitéről, egyetemi tanulmá-

nyairól, tudományos-szakmai 
sikereiről, munkatapasztala-
tairól és adott jó tanácsokat a 
tanuláshoz, a műveltségi szint 
emeléséhez, a hivatás- és foglal-
kozás-választáshoz. A plenáris 
beszélgetés után „műhelyfog-
lalkozás” következett, ahol di-
ákjaink kisebb csoportokban 
kérdezhették öregdiákjainkat.
Résztvevők: Dr. Fésűs Gábor 
(1992) gyermekszívsebész, Dr. 
Illés-Kamocsai Márta (2012) 
tüdőgyógyász-rezidens, Né-
meth-Tóth Sebestyén (2016) 
pszichológus-„fejvadász”, Varga 
Levente (2016) agrárközgaz-
dász, Birkás Marcell (2018) 
villamosmérnök-informatikus, 
Komálovics Ábel (2018) elmé-
leti matematikus-informatikus, 
Bajner Attila (2019) energe-
tikai mérnök, Németh Donát 
(2019) joghallgató. A humán 
tudományokat a Pázmány Pé-
ter Katolikus Egyetem Bölcsé-
szettudományi Karának hall-
gatói képviselték. 12 órakor a 
Szent Ignác-templomban hála-
adó szentmisén vettünk részt, 
amelyet Sárai-Szabó Kelemen 
perjel úr vezetett.
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Május 3-4. – A végzősök búcsúzása az Alma Matertől
Ballagó diákjaink május 3-án szerdán délután köszöntötték tanáraikat a díszteremben kö-
zös énekléssel. Utána kötetlen beszélgetéssel készültünk az előttünk álló nagy eseményekre.
Május 4-én csütörtökön délelőtt pedig lelkigyakorlaton vettek részt a Győri Szent Kamil-
lus Plébánia templomában Sárai-Szabó Kelemen perjel atya vezetésével, majd Győr leg-
régibb keresztény imahelyére, a Kálváriadombra (Győrhegy) vonultak ki. Ezen a helyen, 
a régi pápai út mentén, a temetőben, a Rába folyó fölött állt a 4. században a Szent Ábra-
hám-templom. A 18. századtól 7 stációs keresztút vezet ide. Itt imádságot mondtak, majd 
elénekelték a Szent Benedek-himnuszt, a kápolnában pedig a Boldogasszony Anyánk ré-
gebbi himnuszunkat.
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Május 5. – Ballagás
Végzős diákjaink búcsúzó beszéde a ballagáson

Szűcs Márton (12.C):
Főtisztelendő Kelemen Perjel Atya, Főtisztelendő Jeromos Perjel Atya!
Főtisztelendő Dávid Atya!
Főtisztelendő Konstantin Igazgató Atya, Bencés Atyák!
Tisztelt Tanárnők és Tanár Urak! Kedves Szüleink, Rokonok, Barátok!
Kedves Diáktársak, Osztálytársak, Évfolyamtársak!
Laudetur Jesus Christus!
2019. szeptember 2-án hétágra sütött a kora őszi nap, amikor az iskola lépcsőházában elő-
ször szaladtam fel a második emeletre, aztán jobbra fordultam, és a folyosó végi osztályte-
rembe betoppanva megláttam, hogy az akkor még zöld színű táblára fehér krétával felírta 
valaki a bencés gimnázium hagyománytisztelő köszönését: Laudetur Jesus Christus!
Önöknek, nektek, mit jelent ez a köszönés?
A Laudetur Jesus Christus! számunkra az ország legszebb barokk terét, a Széchenyi teret je-
lenti, amely jó pár évig az udvarunk volt. Eszünkbe juttatja az iskola menzáját, ahol mindig 
kaptunk repetát. A nagy tudású és miránk óva figyelő tanárokat és prefektusokat, akiktől 
mindig kaptunk egy-egy nevelő szót, atyai intést vagy újabb esélyt a bizalomra. Számom-
ra megtestesíti azt az alázatot, amelyre Jób atya a versenyfelkészítésem során igyekezett 
megtanítani. Jelenti a bencés munkamorált, amelyet semmi sem foglal össze jobban, mint 
a Gáspár atya által sokat idézett latin mondás: „Voluntas ferrea et plobex plumbeus.”, azaz 
„Vasakarat és ólomülep”.

A Laudetur Jesus Christus! összefogja a bencés közösséget és immáron az én hitemet, ame-
lyet atyáink áldozatos munkája, továbbá az itt átélt közös szentmisék és imádságok erősí-
tettek meg a szívemben. Mindig hálás leszek nekik ezekért. A köszönés legfontosabb sze-
repe mégis az, hogy a Dicsértessék a Jézus Krisztus! keretet adott. Laudeturtól Laudeturig 
tartottak az órák, Laudeturtól Laudeturig tartottak a napok, a hetek, hónapok, tanévek, 
osztályprogramok. Furcsa kimondani, de Laudeturtól Laudeturig tartanak a gimnazista 
éveink is.
Mennyi minden történt az első, bátortalan Laudetur óta! Felnőttünk. A világjárvány miatt 
kicsit korábban is, mint kellett volna, hiszen akkor virtuálisan igyekeztünk fenntartani a 
közösséget. Utolsó lelkigyakorlatunkon megtanultuk: mindegy, milyen sorrendben van-
nak a betűk, ha az első és az utolsó a helyén van, olvasható lesz minden szó. Mi is ilyen 
lelkületben búcsúzunk. Osztályunk megélt mindent, és ezen a héten az utolsó betű is a 
helyére került.

Balatoni László (12.B):
Most itt állunk, visszatekintünk az élményekben gazdag és munkás középiskolai évekre. A 
kollégisták felidézik a beköltözés első napját, amikor még senki nem késett el, nem sejtve, 
hogy a késések először csak elvétve történnek meg, később azonban rendszeressé tudnak 
válni. Eszünkbe jut az első közös esti ima meghittsége, de a szobatársak alkalmankénti el-
viselhetetlensége, az együttélés nehézségei árnyalták a képet. Felidézzük az első tanítási 
napot, amikor a környezettel még fenntartásaink voltak: tetszett ugyan a „minden-újnak” 
az érzése, felfedezővágyunk éhsége, ám régi barátaink elvesztése mély nyomot hagyott 
bennünk. Eleinte a tanítási órákon bizonytalanul éreztük magunkat, az első jegyeink még 
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nem a terveink és a komfortos megszokásaink szerint alakultak. Aztán az évek múlásával 
körvonalazódni látszott a jövőképünk. A faktválasztás nehézségeit csak az igazolásszerzés 
körülményességei szárnyalták túl. Ha az itt elsajátított tananyag elsőre nem is maradt meg, 
Romuáld atya „picim, ez nem így van” kijelentései, az Áron atya-klasszikusok lehető legfá-
rasztóbb szófordulatai, Miksa testvér „az újszülöttnek minden új” szlogenjei, Panykó tanár 
úr napi szentjei, Schnur tanár úr focitippjei, Tóth Sándor/TS horgászbravúrjai, Konstan-
tin atya zanzásított filozófiaórái biztosan nyomot hagytak bennünk.
Az első szerelem, az első pohár ital, az első elszívott cigaretta íze a „szánkban hol méz, hol 
áfonya”. A tinédzserkorszak minden egyes pillanata, makacsságunk, lázadásunk megállít-
hatatlansága, amikor igyekeztünk minden egyes szabályt áthágni, akkori énünkkel bebi-
zonyítani, hogy mi szabadok vagyunk, a rendszer felett állunk, bármit megtehetünk, már 
csak nyomokban van bennünk.
Telt az idő, barátságokat kötöttünk, örök időkig tartó barátságokat. Megszerettük az osz-
tályunkat, a gimnáziumot, és megtanultuk alkalmazni a Szent Benedek-i mértékletességet. 
Benőtt a fejünk lágya, rájöttünk, hogy lázadni nem érdemes, a szabályok értünk vannak. 
Ahogyan múltak a napok, nemcsak testileg fejlődtünk, de sokkal fontosabb, hogy lelkileg 
is felnőttünk.
Szeretném megosztani veletek édesapám visszaemlékezését. Veszprémi gyerekként került 
be ide, 1974-ben végzett az akkor még hagyományos fiúgimnáziumban. 2009 óta évente 
összejár volt osztálytársaival és családtagjaikkal. Minden egyes alkalommal felemlegetik, 
mekkora csínytevéseket követtek el itt, együtt. Édesapámat tanította Bárdos Oresztész 
atya, akit tegnap magához vett a Jó Isten, és aki 74 esztendőt töltött hűségben, kitartó 

imádságban, munkában a Szent Benedek-rendben. Az örök világosság fényeskedjék Oresz-
tész atyának!
Hiába tépázta meg az akkori fiatalokat akár a sors, akár a történelem: egyre jobban össze-
tartanak, egyre inkább keresik egymás társaságát. Örülnek annak, hogy már nemcsak fiaik, 
hanem leányaik, és azok fiai és leányai is tanulhatnak ebben a gimnáziumban.
Édesapám őszintén beavatott a titokba: „Fiam, elmúltunk 50 évesek és szeretünk nosztalgi-
ázni, hiányoznak a gyerekkori barátaink, igyekszünk értékes időt együtt tölteni… lehetőleg 
minél többet.” Ha édesapám nem is mondta ki, én biztosan állítom, hogy valami ezt a gimná-
ziumot A gimnáziummá teszi, és a gyerekkori barátok között igaz felebaráti szeretet munkál.

„Nagyon szép kis társaság volt.
Egyik léhább, mint a másik.
Átgondolok minden órát
A keserű búcsúzásig…” – mondja a költő.

Pongrácz Anna (12.A):
Az Alma Materben felbecsülhetetlen értékekkel gazdagodtunk. A színvonalas szellemi ok-
tatás mellett tanáraink mindig fordítottak időt testi és lelki fejlődésünkre is. A sítáborok, a 
bicikli- és csónaktúrák, az osztálykirándulások felejthetetlen élményeket biztosítottak még 
akkor is, ha van, aki nem emlékszik mindenre... Panykó János tanár urat idézve: „egy jó 
osztályfőnök nem vesz mindent észre”.
A rekollekciós és a Szent Benedek-napok is tartalmas útravalót adtak, szép lassan beérő 
gondolatokat. Ágoston atya szokta mondani: „majd ha öt-tíz év múlva szükségetek lesz 
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ezekre, eszetekbe fog jutni, és hogyha bajban vagytok, bátran írjatok, mi mindig itt va-
gyunk!”
Osztályfőnökeink Panykó János, Tóth Sándor és Schnur Mátyás tanár urak szaktanáraink-
kal együtt gyakorlatiasan, bizalommal és türelemmel terelgettek minket: ha sötét erdőben 
is jártunk, néhány kör után mindig kitaláltunk. Köszönjük a munkájukat!
Kedves Diáktársaim! Mivel még mi sem látjuk kellő távolságból a gimnáziumi éveinket, jó 
tanácsot nem adhatunk, de tapasztalatainkat mégis megosztanánk veletek.
Most a Ti feladatotok, hogy az iskola jó hírnevét megtartsátok, a hagyományokat megél-
jétek, mert „a hagyományt nem ápolni kell, hisz nem beteg. Nem őrizni kell, mert nem 
rab. Hagyományaink csak akkor maradhatnak meg, ha megéljük őket!” Ehhez méltón 
viseljétek a bencés nevet, érezzétek a majdnem négyszáz éves falak lelkületét, mondjatok 
Laudeturt és higgyétek el, tényleg mindjárt itt az érettségi!

Kedves Évfolyamtársak, Osztálytársak!
Ady Endre szavaival búcsúzom:

„Az élet már adott sokat,
Bódítót, furcsát és keservest,
De még valamit tartogat.”

Laudetur Jesus Christus!

Tóth Konstantin igazgató úr beszéde a ballagáson

Főtisztelendő Kelemen és Jeromos Perjel Atya!
Dávid atya a Pannonhalmi Bencés Gimnázium Képviseletében!
Kedves Tanárnők és Tanár Urak!
Tisztelt Szülők, Rokonok, Barátok!
Kedves Ballagó Diákjaink!

119 diák ballag most – 62 lány és 57 fiú – egy nagy család! Amikor 15 éve elhatároztuk, 
hogy lányokat is felveszünk iskolánkba, sok egyéb szempont mellett kiemeltük: fontosnak 
tartjuk, hogy iskolánkhoz, a bencés szellemiséghez ragaszkodó családok valamennyi gyer-
meküket a mi iskolánkba járathassák. Ez nem „olcsó marketingfogás” volt csupán, hanem 
felismertük, és ezt azóta is igazolva látjuk, hogy az iskola egyedüli biztos támaszai a vele 
együttműködő családok.
Az iskola szerepe, hogy a családoknak támogatást nyújtson, megerősítse azokat az értéke-
ket, amelyeket közösen szeretnénk kialakítani. Nem tudunk olyat megtiltani, amit otthon 
szabad, de meg tudjuk erősíteni mindazt, amit otthon is szeretnénk megtenni.
Szeretnénk, ha ez az iskola a „családok iskolája” lehetne, ahol ugyanolyan szívesen vannak 
diákjaink, mint otthon – nem pusztán egy oktatási intézménybe jönnek, hanem egy kissé 
haza, ahová mindig szívesen visszamegyünk. Egy jó iskolából a diákok nem rohannak el 
a kicsöngetéskor, hanem szívesen itt vannak szabad idejükben is. Mi egy olyan iskolát sze-
retnénk, ahová végzett diákjaink bármikor úgy jönnek vissza mint a szülői házba. Hiszen, 
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kedves ballagó diákok, a következő idő az önállósodásról szól: a szülői házba is ritkábban 
tértek vissza, de itt is van egy ház, amelyik visszavár benneteket, ha máskor nem, legalább 
ötévente a hivatalos érettségi találkozókor.
Szeretnénk, hogy mindannyian elmondjuk Péter és János apostolokkal együtt, akik a Tá-
bor hegyén felismerik a megdicsőült Urat: „Uram, jó nekünk itt lennünk!” Jó nekünk egy 
olyan helyen lenni, ahol biztonságban érezzük magunkat, ahol távlatok nyílnak előttünk. 
Köszönjük a támogatást, amit a családoktól kapunk. Hogyan jelenik ez meg? Diákjaink 
több, mint egyharmadának idejár, vagy idejárt a testvére is. Ez a mi legnagyobb erőssé-
günk, amire büszkék vagyunk.
Engedjétek meg, hogy a végén ezért külön köszönetet mondjak egy Édesanyának, akinek 
a hatodik gyermeke ballag ebben 
az iskolában. Az Édesanyát pedig, 
aki annak idején nem járhatott 
hozzánk, tiszteletbeli győri bencés 
diákká fogadjuk.
Kérem Pór Editet, hogy jöjjön ide 
férjével, Gáborral és a korábban itt 
érettségizett gyermekeivel együtt, 
hogy kifejezhessük nagyrabecsü-
lésünket, hogy hatodik gyerme-
kük végez a mi iskolánkban.
Kedves Ballagó Diákok! Most a templomba vonulunk, hogy későbbi életetekre, valamint 
hálaadásul az eddigiekért, köszönetet mondjunk Istennek mindazért, amit tőle kaptunk. 
Isten veletek!

Pór Edit köszönőlevele:

Kedves Konstantin atya!
Szeretném megköszönni azt a figyelmességet és megtiszteltetést, amiben a ballagási ünnepen 
volt része a családomnak és különösképpen nekem!
Konstantin atya szavai és a szép gesztus, hogy a gimnázium tiszteletbeli diákjává fogadnak a 
meglepetés erejével hatottak rám és rendkívül jól estek (a megilletődöttségtől alig jött ki hang 
a torkomon). Nagy öröm és büszkeség számomra, hogy egy olyan kiváló gimnázium diákja-
inak csapatához tartozhatok, mint amilyen a „Czuczor”, s ahol a gyermekeim szép és értékes 
diákéveiket töltötték. Örülök, hogy mind a hatan ide jártak, járhattak! Hálás vagyok a ta-
náraiknak és az iskola vezetésének a sok-sok munkáért, fáradságért, amelyet a fiatalok magas 
szintű oktatásába és lelki, erkölcsi nevelésébe fektetnek, miközben jó légkört, egészséges, családi-
as hangulatot teremtenek! Kevés iskola képes megvalósítani ezeket a fontos értékeket egyszerre!
Egyszóval mi tartozunk köszönettel és hálával azért a sok jóért, amit a családunk a Czuczor 
Gergely Bencés Gimnáziumtól kapott!
Kedves Konstantin atya! Jó egészséget és sok örömet kívánok további munkájához és a Jóisten 
áldását kérem egész életére!
Szeretettel és tisztelettel:
Pór Edit, bencés diák
(Azt azért nem bánom, hogy nem kell meg jelennem érettségizni…)

Balatonboglár, 2023. május 9.
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Gyermekvédelmi programok

A Magyar Katolikus Püspöki Konferencia és a Katolikus Pedagógiai Intézet 2021 január-
jában indította útjára Gyermekvédelmi Szervezetfejlesztő Projektjét, melynek szakmai tá-
mogatásával a 2021/2022. tanévben megalakult a gimnázium Gyermekvédelmi Teamje. A 
gyermek- és ifjúságvédelmi feladatokra koncentráló csoport tagjai Konstantin atya, Klausz 
Orsolya tanárnő és Nagy András.

A 2022/2023. tanév elején büszkén mutattuk be diákjainknak új iskolapszichológusunkat, 
Barabás Katát, aki nagy lendülettel látott neki a munkának a Lloyd 2. emeletén, valamint 
osztályfoglalkozásokon. Elkötelezett munkatársaink – Horváth Glória iskolai szociális se-
gítő és Dukai Zsuzsanna védőnő – mellett egy újabb szakember segíti a gyermekvédelem 
ügyét intézményünkben.
A Katolikus Pedagógiai Intézet támogatásával idén is megvalósulhatott egy gyermekvédel-
mi prevenciós előadás: januárban a 9.B osztály tanulói a Nyitott Kör Egyesület „Stréber” 
című komplex színházi nevelési előadásába bekapcsolódva járták körül az iskolai kirekesz-
tés problémáját.
Kollégáink több gyermekvédelmi témájú továbbképzésen, tréningen is részt vettek:
2023. április 26.: Együttműködés a gyermek érdekében – tréning Búza Judit gyermekvé-
delmi szakértő vezetésével a Magyarországi Szerzeteselöljárók Konferenciájának Irodája 
szervezésében.
2023. május 12.: Jógyakorlatok a gyermekvédelemben – pódiumbeszélgetés a Győr-Mo-
son-Sopron Vármegyei Rendőr-főkapitányság Bűnügyi Igazgatóság Bűnmegelőzési Osz-

tálya és a Széchenyi István Egyetem Deák Ferenc Állam- és Jogtudományi Karának szer-
vezésében
2023. május 16.: Önsértés és megküzdés a tizenévesek körében – webinárium a Kék Vonal 
Gyermekkrízis Alapítvány szervezésében

Digitális kompetenciamérés

Az idei tanévtől nemcsak a szokásos kompetenciamérést kellett ősszel elvégeznünk a 8. 
évfolyamon (október 10-11) és a 10. évfolyamon (szeptember 26-27-28), hanem emellett 
kimeneti kompetenciamérések is történtek a 2. félévben a 7-11. évfolyam 16 osztályában 
(március 23-24., 27-28-29., április 13-14. és 19-20-21., május 10-11-12.). A megvalósí-
tásban segített bennünket a már előző évben beszerzett 40 új notebook, amelyekkel az 
újonnan elkészült tetőtérben, a Lloyd épületében a normál tanítási rendet kevéssé zavarva 
tudtuk megszervezni a mérési napokat.
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Lelkiségi események

Szeptember 17. – Forráspont katolikus ifjúsági találkozó
A negyedik alkalommal megrendezett Forráspont ifjúsági imaesten, közel hetven győri bencés 
diákkal vettünk részt Budapesten, az olimpiai BOK Sportcsarnokban.
Több ezer fiatallal együtt dicsőítettük Istent, hallgathattuk a személyes tanúságtételeket, me-
lyek Isten meghívásáról és arról az örömről szóltak, melyet csak Nála találhat meg az ember. 
Ezt követően egy olyan fiú vallott hitéről, aki már nem lehetett közöttünk – a ma már boldog-
ként tisztelt Carlo Acutis életének kisfilmjét néztük meg, majd az édesanyjával készített rövid 
beszélgetést láthattuk. Szívbe markoló volt látni és hallani, valamint a képernyőn keresztül 
is megtapasztalni azt a békét és örömöt, mely Carlo édesanyjáról sugárzott. Az est fő előadá-
sát Fábry Kornél atya tartotta, aki hangsúlyozta, hogy ma is szükség van farmeros szentekre, 
utalva ezzel Carlora, valamint, hogy mi is erre kaptunk meghívást. Majd Babits Mihályt 
idézte: „Isten széles jókedvében teremtette a világot. Szabad az életünknek örülni, mert öröm-
re vagyunk meghívva. Beszéde végén pedig arra buzdított bennünket, hogy merjünk a szeretet 
bajnokai lenni, ami minden rosszat legyőz.

Egyre mélyült az este… Közös szentségimádás következett, mely alatt lehetőség volt szentgyó-
náshoz járulni és közbenjáró imát kérni, valamint imaszándékot írni. Megindító volt látni, 
ahogy hosszú sorokban várakoztak a fiatalok, akár közbenjáró imáért, valamint hogy a szent-
gyónásban letegyék bűneiket és tiszta szívvel tudják ünnepelni Jézust az Eucharisztiában. Az 
imaest végén közösen adtunk hálát a szentmisében, melyet Erdő Péter bíboros úr mutatott be 
a jelenlévő atyákkal együtt.
A Czuczor Gergely Bencés Gimnázium és Kollégium Szent Orsolya Leánykollégistáinak él-
ményei:
„Az egész program felemelő élményt nyújtott lelkiekben mindenkinek. Legalább egy, de in-
kább több ismerőssel is találkoztunk fejenként. A kicsit esős, hűvös idő ellenére, mindenki vidá-
man indult haza. Többen is a kollégiumig utaztunk vissza, ahová éjfél után érkeztünk meg. 
Az egész Forráspont egy nagyon szép és emlékezetes esemény volt, szerintem mindannyiunk-
nak.” (Auer Sára 9.D)
„Szerintünk nagyon felemelő volt ilyen sok korunkbeli emberrel együtt imádkozni és énekelni. 
Jó érzés volt tudni, hogy akik ott voltunk, mindannyiunkat összekötött egy láthatatlan szál, 
ami Isten szeretete. Lelkileg feltöltő volt számunkra a dicsőítés is. Tetszett az is, hogy akár még 
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ismerősökkel, régi barátokkal is összefuthattunk a rendezvény során. Reméljük, hogy a jövő év-
ben is lesz lehetőségünk részt venni a Forrásponton.” (Frantal Georgina és Presits Janka 10.C)
„Lassan hagyománnyá válik, hogy részt veszünk a Forráspont rendezvényen. Külön örömként 
ért minket, hogy ismert emberek életébe is bepillantást nyerhettünk. Csodálatos élmény, hogy 
hitünket meg tudjuk erősíteni minden évben. Reméljük, hogy jövőre is részesei lehetünk!” (Ko-
váts Sára és Rabi Eszter 10.D)
„Személy szerint én nagyon örültem, amikor megtudtam, hogy idén is lesz Forráspont, mi-
vel a tavalyira sajnos nem tudtam elmenni. Nekem nagyon tetszett, hogy dicsőítő énekekkel 
kezdődött az imaest. A tanúságtételek fantasztikusak voltak, valamint jó volt hallani, hogy 
egyes emberek (még akkor is, ha híresek) szintén hisznek Istenben és járnak templomba. Az 
imaest további részében adott helyeken osztottak ki „lélektükröt”, amiből megtudhattuk, hogy 
mi számít bűnnek és lehetősége volt mindenkinek gyónni a szentségimádás és szentmise alatt 
is. A szentmisét Erdő Péter bíboros úr mutatta be, akitől nagyon jó prédikációt hallhattunk. 
Az oltár előtt állt egy nagy üres, fémrácsos kereszt, melybe bele lehetett tenni az imaszándéka-
inkat. Az imaszándékokat egy lapra lehetett felírni, melyet összehajtva helyeztünk a keresztbe. 
A szentmise végére ez a két méteres fémkereszt teljesen megtelt. Szerintem fontosak az ilyen 
és ehhez hasonló ifjúsági keresztény rendezvények, mert ilyenkor érezzük úgy igazán közel 
magunkhoz Isten jelenlétét, amikor egyszerre több ezer fiatal imádkozik és énekel együtt.” 
(Kardos Eszter 11.B)
„Nekem személy szerint nagyon tetszett a Forráspont. Alapból tudtam, hogy sok jóra szá-
míthatok, de az eseménynek sikerült felülmúlni az elképzeléseimet. A délután elején volt pár 
beszélgetés és előadás, amik hozták a szokott színvonalat, utána szentségimádás, ami alatt le-
hetőség volt szentgyónást végezni és közbenjáró imát kérni. Nekem ez különösen tetszett mert 
sajnos, ritkábban van ilyenben részem, mint ahogy igényelném. Jó volt látni ahogy Isten meg-
érinti az embereket. Engem az este teljesen feltöltött, és igazán közel érzem magam Istenhez 
ez által.” (Tóth Johanna 12.C)
(Sárkány Klára kollégiumi igazgatóhelyettes írása a Remény felvidéki katolikus hetilap 
2022/40. számából.)

December 17. – Zarándoklat Máriacellbe
57 fős zarándokcsoportunk kora hajnalban indult az ausztriai, stájerországi Máriacell (Ma-
riazell) búcsújáróhelyre, amelyet 1157. december 21-én alapított Magnus St. Lambrecht-i 
bencés szerzetes, aki a térség megtérítésére indult monostorából. Ebből az időszakból szár-
mazik a hársfából készült, kedvesen, megértően mosolygó Szűz Mária-kegyszobor, amely 
előtt Közép-Európa népei imádkoznak az égi Máriához. Mindezekről, aztán Ausztria 
történetéről, a gyalogos zarándoklatok élményeiről, a lelki megújulásról beszélt Ágoston 
atya a közel ötórás utazás közben. Egyszer álltunk meg: Maria Schutz templománál, ahol 
folyamatosan csobog egy forrásból a víz. Máriacellben a PIRKER mézeskalács- és gyertya-
készítő manufaktúrában vettünk részt vezetésen, szentmisén vettünk részt a kegyoltárnál, 
majd Makai Lajos, a bencés rendház munkatársa mutatta be a kincstárat, amelyben egy 
Nagy Lajos királyunktól származó kép is található. Délután felfedeztük a hangulatos ad-
venti vásárt, sok-sok mézeskalácsot vásároltunk, ettünk egy-egy Bratwurstot, majd 18.30-
kor indultunk haza.
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2023. április 29. – Ifjúsági találkozó 
Ferenc pápával a Puskás Arénában
Mintegy 100 diákunk találkozott Fe-
renc pápával a Papp László Sportaréná-
ban. A Szentatya előtt négy kamasz és 
fiatal felnőtt tett tanúságot megtérésé-
ről, majd a pápa személyes hangvételű, 
lendületes buzdítását hallgattuk meg, 
végül az Oltáriszentség előtt imádkoz-
tunk minden diákunkért, öregdiákunkért és tanárunkért!

Április 30. – Szentmise a Kossuth téren Ferenc pápával
100 diákunk és 10 tanárunk vett részt a pápai szentmisén. Köszönjük a találkozást és a lelki 
megerősítést!

Rengeteg hívő vett részt Ferenc pápa miséjén Győr-Moson-Sopronból – Érzéseikről és 
élményeikről kérdeztük őket
Három napot töltött Magyarországon Ferenc pápa. Győr-Moson-Sopronból is rengetegen vet-
tek részt a látogatás különböző eseményein. Megkérdeztük, néhány résztvevőt, milyen útrava-
lóval tértek haza a Szentatyával való találkozásról.
A közelség és a nyitottság
Körül-belül száz bencés diákot kísért tanárokkal a pápával való találkozásra Németh Miksa 
testvér a Szent Mór Perjelségből nemcsak a vasárnapi misére, de az előző napi sportarénás 
rendezvényre, a Forráspontra is.
– Nagy élmény volt mindenkinek bár még friss, jó lesz újra elolvasni Ferenc pápa beszédeit. De 
a példájával megmutatta közelséget és a nyitottságot. Elénk is élte és tanácsolta is. A szentmi-
sén is mondta, hogy legyünk olyan ajtó, amely tárva van mindenki előtt. A diákoknak is sokat 
jelent, hogy a Szentatya a mindennapi életben is használható dolgokat is mondott nekik. A 
Parlament egyik oldalánál álltunk, tegnap a sportcsarnokban jobban láttuk, de így is élmény 
volt a sok-sok ember között, akikkel megélhettük, hogy az egyház egy igazi közösség.
Vissza kell adni Európa lelkét
Hortobágyi T. Cirill pannonhalmi főapát azt mondta, figyelmesen hallgatta Ferenc pápa 
minden beszédét, de leginkább a diplomáciai testületek Kármelitabéli találkozójakor dombo-
rodott ki az Európaiság témája.
– Arról beszélt, hogy Európa ne csak gazdasági egység legyen, hanem vissza kell adni a lelkét, 
a spirituális kapcsolópontokat és az alapító atyák, Adenauer, és Gasperi szellemét kell feltá-
masztani. Arról is szólt, hogy jobban össze kell tartani. Azért is tartom ezt fontosnak, mert 
ebben az összefüggésben említette Pannonhalmát mint egy sugárzó lelkiségi központját az or-
szágnak. Tud a pápa ökumenikus törekvéseinkről, a konferenciákról és párbeszédről, amiben 
benne vagyunk.
Párbeszéd szóban és tettben
Úgy gondolja szavai mellett a tettei legalább olyan beszédesek voltak. – Az ifjúsági találko-
zón, amikor körbevitték az arénában, elértek egy ponthoz, amikor mozgáskorlátozott fiatalok 
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várakoztak. Ott kiszállt az autójából, és noha ő is mozgásszervi problémákkal küzd, de mind-
annyiunkhoz odalépett, megsimogatta őket, mindegyikükkel egy szót váltott.
Példát mutatott az emberek felé való nyitottságban is. – A pápa szinodális útkeresésre hívta az 
egyházat, amiben nagyon fontos az emberek meghallgatása. Hogy ne csak tanítóként lépjen fel 
az egyház, hanem integrálja az emberek kérdéseit. A látogatás minden találkozója előtt meg-
hallgatta az adott közösség képviselőit, akik kérdéseket fogalmaztak meg, amikre ő reflektált. 
Nagyon komolyan veszi az emberek meghallgatását.
A különleges, miseruháról, melyet Fecske Orsolya szociális testvér külön erre az alkalomra ter-
vezett azt mondta Hortobágyi T. Cirill, hogy emlékként megmarad, és ünnepi liturgiákhoz 
viseli majd.
Megerősített a hivatásban
– Az egész magyarság számára 
kitüntetés és buzdítás a látoga-
tása. – mondta Horváth Csaba 
papnövendék – Amit hangsúlyo-
zott, hogy érdemes Jézus útján 
járni. Megérintett Ferenc pápa 
érzékenysége a legkiszolgálta-
tottabbak, a periférián élők felé. 
Jézus az ilyen társainkban van 
jelen, hiszen azt mondja, hogy amit a legkisebbekkel tesztek, az olyan, mintha velem tennétek.
Gulyás Vilmos növendéktársával együtt a kórusban is szolgálhattak a szentmisén. –A szóla-
mok sokszínűségében is eggyé váló dallammal megvalósul, amit Jézus kér a főpapi imájában, 
hogy legyetek mindannyian egyek, ahogy én és az atya egyek vagyunk. Felejthetetlen élmény 
marad a három nap. Nagy megerősítés volt számomra a Szentatyával való találkozás, hiszen 
a diakónussá szentelésemre készülök. Többünk hivatására megerősítő hatással volt a pápa lá-
togatása.
Honnan van az ereje?
Zátrok Ágnes református hitoktató az Apor iskola tanáraival érkezett a vasárnapi szentmisé-
re. – Mentesítő GySEV vonattal indult reggel hat előtt, de már alig volt hely a vonaton, mert 
Sopronban is szálltak fel, és a Kossuth térnek is nagyon távoli pontján sikerült megállniuk. 

– Külön köszöntötte a pápa a más felekezetűeket, amit szeretettel magamra is vettem. Volt a 
magyaron kívül könyörgés sok más szomszédos nép nyelvén.
Azt mondja, amikor a Szentatya megérkezett, érezhető volt a felé áradó szeretet. – Ez válasz 
volt nekem arra, hogy honnan van ennyi ereje. Mert az egy dolog, hogy én korán keltem és 
kimentem, de őneki ez a sokadik programja, és majdnem kétszer annyi idős, mint én. Az ő 
állapotában nagyon tiszteletre méltó. Nagyon alázatos, hiteles ember, aki a feltétlen szeretetet 
most meg tudta mutatni a magyar népnek.
Jó pásztor vasárnapján előjött az evangéliumi részlet, amiben Jézus a jó pásztorhoz hasonlítja 
magát. Ebből Ágnes két gondolatot hozott magával: először is hogy nem szabad bezárkóznunk 
az individualizmusba, másrészt hogy Krisztus elküld bennünket a világba.
A hit továbbadása teremhet békét
Háromnegyed héttől a Kossuth téren teljesített szolgálatot öt nyúli kórustag, köztük Spissichné 
Gesztesi Zsófia.
A Győri Szent Imre-templom scholája regisztrálta őket, aminek sokáig tag ja volt. – Három-
száztizenketten énekeltünk a kórusban Ez nekem akkora élmény, mint énektanár, mint kó-
rusvezető. Figyelhettem a nagy neveket, igyekeztem mindent ellesni. Az elemekkel harcoltak 
a karmesterek, mert kották repültek a szélben. Ennek ellenére katartikus élmény volt. A me-
gyéből mindössze tizenegy énekes jöhetett, ebből mi öten Nyúlról. Négyen az én családomból, 
Márton fiam, Karolin lánya, férjem György és Kiss Gergő, egy tehetséges orgonaművész pa-
lánta voltunk.
Ferenc pápai gondolataiból azt hozta magával Zsófia, hogy a hitet meg kell őrizni és tovább 
adni, mert az szülhet békét.
(Szöveg: kisalfold.hu, 2023. május 1.)
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November 9. – Látogatás a bécsi meteorológiai intézetben
Jób atya szervezésében a 9. évfolyamról a földrajzból legkiválóbbak, osztályonként négyen, 
tanulmányi úton vettek részt Bécsben a ZAMG (Zentralanstalt für Meteorologie und 
Geodynamik) diákoknak szóló foglalkozásán. Délután a Naturhistorisches Museum egé-
szítette ki a programot az éppen ködös császárvárosban.

November 25. – Cornides 
matematika-fizika verseny
A Cornides István Matematika-Fizika Em-
lékversenyen vett részt iskolánk csapata a 
komáromi Selye János Magyar Tannyelvű 
Gimnáziumban (a komáromi bencés gim-
názium jogutódja). Köszönjük a meghívást 
Andruskó Imre igazgató úrnak!

December 1. – SOTE-partnerkapcsolat
Iskolánk már 2008 óta a Semmelweis Egye-
tem partneriskolája. A partnerkapcsolat a 
Semmelweis Egyetem Kerpel-Fronius Te-
hetséggondozó Programja keretében az idei 
tanévben is folytatódott. December 1-jén, 
az egyetem rektora, Prof. Dr. Merkely Béla 
nyitotta meg online módon az idei előadás-
sorozatot. Az egyetem bemutatása mellett 
kitért a megújuló felvételi követelményekre, 
a megújult felvételi rendszernek az egyetemet érintő részleteire, a további együttműködés 
lehetőségeire is. Az együttműködés a tanév során folyamatos, online módon történik, a 
diákjaink betekintést nyernek az egyetem életébe, az egyes karok és klinikák munkájába. 
Az ELTE TTK, a PTE is (partneriskoláink) több olyan rendezvényt szervezett, melyen 
online módon részt vehettek diákjaink.
Beszámoló és fotó: Kleininger Tamás

December 9. – Egészségverseny
A verseny, ahol mindenki nyer: a Sem-
melweis Egészségverseny. Iskolánk 
régóta partneriskolája a Semmelweis 
Egyetemnek, mivel a biológia fakultációra járó 
diákok jelentős része itt tanul tovább. Már évek 
óta részt veszünk az Egyetem által meghirdetett 
egészségversenyen. A Semmelweis Egészségver-
seny célja: az egészségvédelemmel kapcsolatos 
ismeretek átadása és elmélyítése a fiatal korosztály 
körében, interaktív feladatokon keresztül, játékos 
megközelítésben. Az esemény immár hetedik al-
kalommal került megrendezésre. A verseny 9-13. 
osztályos, érettségi előtt álló, középiskolai tanu-
lók számára kerül meghirdetésre, 5 fős csapatok 

38 Tanulmányi, továbbképzési események



  39

vehetnek részt rajta. Tőlünk ebben a tanévben 9 csapat indult, 10-11-12 évfolyamosok. A 
verseny négy fordulóból állt. Az első három forduló online tesztek kitöltéséből állt, ami-
hez a versenyzők digitális segédanyagokat kaptak. A verseny témakörei: Kardiovaszkuláris 
prevenció, Tumorprevenció, Egészségtudatos táplálkozás, Cukorbetegség kialakulásának 
kockázata, megelőzése, Traumatológiai alapismeretek, Elsősegélynyújtás, eszméletzavarok, 
BLS, belgyógyászati rosszullétek, Helyes gyógyszerhasználat és antimikrobiális reziszten-
cia, Védőoltások, Alkoholprevenció, Dohányzás prevenció, Drogprevenció, Transzplantá-
ció és véradás, Reproduktív egészségügy, Szexuális úton terjedő betegségek, Testmozgás és 
sport, Orális egészség és szájhigiénia, Fejezetek a járványok tudománytörténetéből. Bár a 
döntőbe nem jutottak be a csapataink, a verseny során szerzett egészségügyi ismereteiket 
jól tudják kamatoztatni a biológia érettségin és továbbtanulásuk alkalmával.

Február 2. – Látogatás a Paksi Atomerőműben
A 12. évfolyamos fizika fakultáció látogatást tett a Paksi Atomerőműben. A tanári karból 
velünk tartott Csonka László, Szabó Zoltán és Tóth Kristóf tanár úr. Különbusszal indul-
tunk a színház mögötti buszmegállóból, már reggel 5 órakor, hogy időben odaérjünk a 
vezetésre.
Útközben Szabó Zoltán tanár úr segítségével ismételtük át az atomerőműről, annak alapve-
tő felépítéséről tanultakat. Összességében az utazási idő hamar elrepült és 8 órára meg is ér-
keztünk Paksra. Interaktív kiállításon kaptunk vezetést, 
ahol ábrákkal ismertették velünk az erőmű felépítését. 
Élethű makettet láthattunk egy üzemanyagkazettáról, 

illetve egy kísérlet keretében megpróbáltuk előállítani a 
reaktorokból nyert áram egy töredékét, inkább kisebb, 
mint nagyobb sikerrel. A folytatásban igen komoly 
biztonsági ellenőrzésen estünk át, mindenki kapott bu-
kósisakot és egy azonosításhoz szükséges jelzőeszközt. A 
3-as és a 4-es reaktorok épületében tettünk sétát, ahol 
láthattuk, hogyan néz ki egy operátorszoba, elmondták, 
milyen tevékenységgel foglalkoznak az ott dolgozók, 
amikor a reaktorok optimális módon, gond nélkül üze-
melnek. Tettünk egy sétát a gőzturbinák körül, majd egy 
biztonságos szobából ráláthattunk mind a két reaktorra 
és az azok üzemeltetéséhez szükséges berendezésekre. 
Egységében látni az egészet valóban lélegzetelállító volt. 
Kirándulásunk utolsó előtti állomása a reaktoroktól nem messze egy, az erőműhöz tarto-
zó csarnok volt, ahol a gőzfejlesztőkről és magáról a reaktorról láthattunk életnagyságú 
maketteket. Ezeket rendszeresen használják az ott dolgozók betanítására, gyakorlatokra, 
szemléltetésre. Információzuhatagban fürdőzve, cseppet megfáradtan értünk haza. Bár 
szellemileg nem ez volt a legpihentetőbb kirándulások egyike, az tagadhatatlan, hogy az a 
komplex és összetett rendszer, amibe lehetőségünk volt belelátni, olyan különleges élmény 
volt mindannyiunk számára, amit még az 50 éves osztálytalálkozón is emlegetni fogunk. 
(Csaplár Miklós 12.C beszámolója)

Mathias Corvinus Collegium (MCC) Győri Képzési Központja
A 2022/2023. tanév a következő előadásokon vettek részt diákjaink:
2022. szeptember 13. Schiffer Miklós: Politika és stílus – az öltözködés szerepe a politika 
világában
Szeptember 15. Toldi Ottó – Vigóczki Máté György – Simon Gábor: Szankciók és ener-
giaválság – kerekasztal-beszélgetés az orosz-ukrán háborúról
Szeptember 21. Vargha Márk – Párducz Árpád: Röszkén túl – egy órában a nyugat-balkáni 
migrációs útvonalról
Szeptember 26. Arató György: Kommunista egyházüldözés a Kárpát-medencében
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Október 13. Tárik Meszár: Az utolsó csepp sem? – vízhiány, konfliktusok és migráció a 
Közel-Keleten
Október 18. György Sándor: Fejezetek az 1956-os forradalmat követő megtorlások tör-
ténetéből
Október 25. Jászberényi Sándor – Tárik Meszár – Gyurkovits Tamás: Mozgásban: migrá-
ció a kamerán keresztül – kiállításmegnyitó és kerekasztal-beszélgetés

November 3. Boris Kálnoky – Julius Strauss: Újságírók golyóálló mellényben – Haditu-
dósítás a gyakorlatban
November 9. Hajnik László – Wolf Illner – Dobrowiecki Péter: A német-magyar védelmi 
együttműködés és a jelenlegi biztonságpolitikai kihívások
November 10. M. Sornarajah – Sándor Lénárd: A gazdasági globalizáció nemzetközi jogi 
kihívásai Közép-Európában

November 17. Marc-Michael Blum: Titkos „biolaboroktól” a nukleáris fenyegetésig – tö-
megpusztító fegyverek Oroszország Ukrajna elleni háborújában

November 24. Dr. Stumpf István 
– Sulyok Márton: Sziklára épített 
ház, avagy az alkotmány stabilitása
November 29. Robert C. Castel: 
Nukleáris irányelvek és nukleáris 
hadviselés a 21. században

December 5. Tibor Fischer: Mire jó 
az irodalom?

2023. január 26. Vargha Márk – Tárik Meszár: Az utolsó őrzők – a kereszténység kihívásai 
a Közel-Keleten.
Január 27. Colin Morrison: A sikeres médiafelület létrehozásának titka

Február 1. Bárány Krisztián – Barkó Ágoston OSB: Erdély Ég és Föld között – filmbemu-
tató és kerekasztal-beszélgetés
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Február 8. Máthé Áron – Stephen Travis Sholl: Magyarország a CIA nagyítóján keresztül: 
hidegháborús akták feltárása.
Február 16. Csepregi Gábor: Hogyan láthatjuk a világot más szemmel?
Február 22. Hahner Péter: Erőszak egy szebb jövő reményében? Diktátorok a történelem 
fejezeteiből.
Február 24. Ambassador talk: László Zsuzsanna
Február 28. Dr. Veres András – Jancsó András – Fenyves Krisztián: Az Úr szőlőjének mun-
kása – XVI. Benedek pápa életműve

Március 6. Pedagóguskonferencia: Dr. Bagdy Emőke: A személyiségfejlődés útja, tévútja 
és pozitív esélyek, a tehetségpotenciál
Március 9. Simon P. Kennedy: A család a nyugati politikai gondolkodás történetében.
Március 22. A Blokád és ami mögötte van – beszélgetés Köbli Norberttel
Március 28. Mernyei Ákos – Kiss Rajmund: Patrióta gazdaságpolitika – Magyarország 
2020-2023

Április 12. Frank-Lothar Kroll, Heinz Theisen, Michael Sommer: Behatárolás, elhatárolás, 
kirekesztés? Európa határai egykor és most
Április 17. Rodrigo Ballester: Az európai uniós források feltételessége.
Április 18. Szentkirályi Alexandra – Csisztu Zsuzsa: Modern idők – régi és új női szerepek
Április 25. Veszprémy László Bernát: Tanácstalanság – A zsidó vezetés Magyarországon és 
a holokauszt, 1944-1945

Május 11. Tóth Tamás – Jancsó András – Érszegi Márk Aurél: A pápalátogatás kulissza-
titkai
Május 13. Boris Kálnoky: Károly király és Erdély – egy szerelmi történet belülről. Kiss 
Rajmund: Az első randevútól a diplomáciai kommunikációig
Május 17. Nagy Feró – Dézsi Csaba: Egy rock and roll sztár a vasfüggöny árnyékában – 
Nagy Feró és a Beatrice
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2022 ősz – Előadássorozat az Osztrák-Magyar Monarchiáról és a „hosszú 19. századról”
Idén is folytatódott a Bölcsészettudományi Kutatóközpont Történettudományi Intézete 
és a győri Czuczor Gergely Bencés Gimnázium és Kollégium együttműködése. Érdeklődő 

10-11-12. évfolyamos diákjaink Cieger András újkori osztályvezető, tudományos főmun-
katárs, Eszik Veronika tudományos segédmunkatárs, Fónagy Zoltán tudományos főmun-
katárs és Völgyesi Orsolya tudományos főmunkatárs előadásai révén ismerkedhettek meg 

a nemzetiségi együttélés, az emlékezetpolitika, valamint az állam és az egyház viszonyának 
összetett kérdésével a 19. században, továbbá az Osztrák–Magyar Monarchia térségünk-
ben betöltött szerepével. Az előadássorozat 2023 őszén a tervek szerint a Balkánt fókuszba 
helyezve, a Délkelet-Európa története Osztály munkatársainak közreműködésével halad 
majd tovább. Szervező: Cséfalvay Tamás.

Október 20. – Színházlátogatás
A 12.B osztály kiegészülve érdek-
lődő diákokkal a Vígszínházban 
Dürrenmatt Az öreg hölgy láto-
gatása tragikomédiáját tekintette 
meg. Szervező és kísérő tanárok: 
Németh Anita, Németh Miksa, 
Pálkuti Anikó, Szabó Zoltán, Tóth 
Sándor, Vadász Réka.

December 1. – Színházlátogatás
9.B-s és 10.B-s diákjaink a Pesti Színházban Molière A képzelt beteg című darabját tekin-
tették meg. Szervezők és kísérők: Böröndy Tímea, Faber Ildikó.
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Vígdiák-bérlet
A tanév folyamán Csonka 
István tanár úr 50 diáknak 
hirdette és szervezte meg 
a Vígszínház középisko-
lásoknak szóló „Vígdiák” 
bérletét. A bérlet három 
színházi előadást tartalma-
zott:
Február 2-án Molnár Fe-
renc A Pál utcai fiúk a Víg-
színházban;
Március 28-án William Shakespeare Lóvátett lovagok a Pesti Színházban;
Április 20-án Friedrich Dürrenmatt Az öreg hölgy látogatása.
A bérletesek a 9.C, 10.A, 11.B, 11.D osztályba járó diákjaink. Kísérő tanár Csonkáné 
Hernádi Zita volt. Diákjaink nagyon élvezték a délutáni előadásokat, melyek során kiváló 
szereposztásokban ismerkedhettek a klasszikus darabokkal.

2023. január 11. – Színházlátogatás
82 diákunk, 17 tanárunk és há-
zastársaik, illetve nyugdíjas kol-
légáink indultak Budapestre a 
Vígszínházba. Két turnusban, 
négy csoporttal kulisszajáráson 
vettek részt, melynek során meg-
ismerhették a patinás színház 
történetét, műhelytitkait. Bete-
kintést nyerhettek az esti előadá-
sok előkészítő munkálataiba is. 
Mindeközben tanáraink több-
sége a Szépművészeti Múzeum El Greco kiállítását nézte meg. 19 órától pedig William 
Shakespeare Szeget szeggel című dühös vígjátékát tekintettük meg Rudolf Péter rendezé-

sében, Nádasdy Ádám professzor úr modernizált fordításában. A darabot parádés szere-
posztásban (Kőszegi Ákos, Seress Zoltán, Stohl András, Fesztbaum Béla, Wunderlich Jó-
zsef, Balázsovits Edit, Márkus Luca, Borbiczki Ferenc) élvezhettük. Örömmel fedeztük fel 
iskolánk egykori diákját, Kövesi Zsombort is a szereplők között, aki remekül hozta Pompó 
figuráját. (Csonka István, Csonkáné Hernádi Zita)

Január 18. – Látogatás a Petőfi Irodalmi Múzeumban
A 8.A osztály az elsők között látogatta meg a Petőfi Irodalmi Múzeumban (PIM) a leg-
újabb Petőfi 200 kiállítást, amelyet január 14-én nyitottak meg. Este a Vígszínházban a 
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Játék a kastélyban c. vígjátékra már az előzetes olvasmányuk alapján felkészülve ültek be, 
így igazán szórakoztató és tanulságos volt számukra Molnár Ferenc darabja. Szervező- és 
kísérőtanárok: Pálkuti Anikó, Tárkányi-Zöld Gabriella, Czigány Rita osztályfőnök.

Február 1. – Kirándulás Budapestre
A 9.C és a 7. A osztály, valamint néhány diák a 10.B osztályból budapesti kiránduláson vett 
részt. Először az Országházat tekintettük meg két csoportban, ahol tartalmas vezetésben 
volt részünk. Ezt követően 89 fővel átgyalogoltunk a Madách Színházba, ahol Andrew 
Lloyd Webber-Tim Rice József és a színes szélesvásznú álomkabát című fergeteges musical-
jét tekintettük meg. Szervező: Csonka István, kísérők: Csonkáné Hernádi Zita, Cséfalvay 
Tamás, Tóth Sándor.

Február 21. – A kommunista diktatúra áldozatainak emléknapja (február 25.)
A kommunista egyházpolitika színe és 
visszája címmel Földváryné Kiss Réka 
történész, a Nemzeti Emlékezet Bi-
zottsága elnöke, a Károli Gáspár Re-
formátus Egyetem Hittudományi Kara 
Egyháztörténeti Tanszékének vezetője 
tartott előadást először 11-12. évfolya-
mos történelem fakultációs diákjaink-
nak, majd a Bencés estek sorozat kereté-
ben a városból érkezett öregdiákoknak és érdeklődőknek. A diákokkal az 1948. június 3-án 
a szabolcsi Pócspetriben történt eseményekről, majd az ennek következményeként kreált 
perről beszélt részletesen, amit a Rákosi vezette kommunista megtorló gépezet koncepciós 
perként használt fel a magyar katolikus egyház társadalmi befolyásának megtörésére.

Február 28. – Vezetés a Terror Háza Múzeumban
A 10.C osztály szakszerű vezetéssel megtekintette a Terror Háza Múzeum állandó kiállítá-
sát a kommunista diktatúra áldozatainak emléknapjához kapcsolódóan.
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Március 16. – Az Operaházban
A 10.A és a 10.B osztály tanulói a csodálatosan felújított Operaházban zártkörű főpró-
bán láthatták A hattyúk tava c. balettet Pjotr Iljics Csajkovszkij zenéjére. A balettirodalom 
egyik legnépszerűbb darabja, amely egy orosz népmese nyomán keletkezett, most is lenyű-
gözte a látogatókat korra való tekintet nélkül: az opera fülbemászó dallama, a jelmezek szí-
nes kavalkádja, a művészek professzionális tánca felejthetetlen élményben részesített min-
ket. Az előadásra a délután folyamán a Magyar Zene Házában hangolódtunk. Köszönjük 
dr. Vántusné Gaál Zsófia tanárnőnek a szervezést!

Március 28. – Színházlátogatás
A 10.A és a 10.C osztály részt vett a Lóvátett lovagok című előadáson, néhány más diákkal 
és őt kísérővel. Szervezőtanárok: Nagy András, Szabó Zoltán és Pákovics Enikő. A további 
kísérők Lajkóné Alasztics Zsuzsanna és Czigány Rita tanárnők.

Március 29. – Színházlátogatás
A budapesti Centrál Színházban a színházrajongó 12.B-sek kezdeményezésére fergeteges 
előadást láttunk. A My Fair Lady musical G. B. Shaw Pygmalion c. drámája alapján íródott 

és azt mutatja be, hogyan tanítja meg szép beszédre a virágáruslányt a híres nyelvészprofesz-
szor a fonetika alkalmazásával. Szervező: Pálkuti Anikó, kísérőtanárok: Böröndy Tímea, 
Tárkányi-Zöld Gabriella, Tóth Sándor osztályfőnök.

Május 19-21. – Felvidék séta a Rákóczi Szövetséggel
Iskolánk öt diákja kapott lehetőséget, hogy kísérőjükkel, Miksa testvérrel részt vegyenek 
a Rákóczi Szövetség által szervezett 
Felvidéki Séta elnevezésű progra-
mon. Az utazás elsősorban az egy-
kori bányavárosok (Selmecbánya, 
Körmöcbánya) nevezetességeinek és 
múzeumainak felkeresésére irányult, 
de a gazdag program során megnéz-
tük a zólyomi várat, Balassi Bálint 
születésének helyét is. A résztvevő 
11.D-s diákok: Gida Márton Buda, 
Kajtár Márton, Leitner Balázs, Nickl 
Ákos Dániel, Varga Ákos.
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Filharmóniai hangversenyek

A koncertek helyszíne minden esetben az Evangélikus Öregtemplom volt.

November 11. – Székesfehérvári Kamarazenekar

Február 7. – Melódiák Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepére
Délután fél 3-kor vettünk részt az idei tanév 2. filharmóniai koncertjén. Urunk bemutatása 
(Gyertyaszentelő Boldogasszony) ünnepéhez kapcsolódó műveket hallhattunk Soós Gá-
bor orgonaművész és a Collegium Musicum Jaurinense előadásában. Művészeti vezetők: 
Bruckner Máté és Dr. Kelemen Áron atya.

Március 23. – Hegedűs Endre Kossuth-díjas zongoraművészt hallgathattuk, 
aki Mozart-, Beethoven- és Chopin-darabokat játszott.

Május 17. – Szabó László gitárművész
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Szeptember-október – Sárkányhajó
Heti rendszerességgel sár-
kányhajós órákon vett részt 
az iskola néhány osztálya 
az Arrabona Sárkányhajó 
Club és a Győri Vízisport 
Egyesület támogatásával 
(8.A, 8.B, 9.C, 9.D, 10.A, 
10.B, 10.C, 11.B) Búza 
László testnevelő tanár 
úr vezetésével. Az órákon 
megismerkedtek a tanulók 
a sárkányhajózás történeté-
vel, hazai kialakulásával. Szárazföldön elsajátították az evezés egyéni és csapattechnikáját. 
Megtanultak a hajóba be- és kiszállni, valamint együtt evezni. Október végére minden 
csapat képes volt lendületes tempóban több km-t evezni. Célunk egy iskolai sárkányha-
jó-csapat kialakítása és a tanulókban a rendszeres testmozgás iránti vágy felkeltése. Szeret-
nénk olyan új mozgásformákkal megismertetni a diákokat, amit az iskola elvégzése után is 
rendszeresen tudnak végezni családi, vagy baráti körben.

December 2. – Vízitúra 
a Hévíz patakon
Iskolánk 13 tanulója Czigány Rita 
tanárnő és Búza László tanár úr 
vezetésével vízitúrán vett részt a 
Kis-Balaton Tájvédelmi Körzetben, 
a Hévíz-patakon, szó szerint „hővíz-
ben”. A 10 km-es távot extrémnek 
mondható körülmények között tel-

jesítette a kis csapat. A kissé zord időjárás ellenére jól sikerült a túra, amiből a szervezők 
hagyományt szeretnének teremteni.

2023. február 16-19. – Sítábor
48 diák sítáborba utazott Stájerországba csütörtöktől vasárnapig. Bárdosi István és Tóth 
Máté tanár urak kísérték a csapatot. Szalai Anna Etelka (12.B) beszámolója: Csütörtökön 
reggel elindultunk Ausztriába a négy napos sítáborba. Négy és fél órás utazás után megér-
keztünk a gyönyörű szép Koralpenblick Bio Hotelbe. Elfoglaltuk a szobákat, megkaptuk a 
felszerelést és már öltöztünk is át síruhába, hogy indulhassunk a sípályára. A kezdő síelők a 
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tanulópályán oktató segítségével kezdték elsajátítani a síelés alapjait. A középhaladók a taná-
rainkkal, míg a haladók hármas-négyes csoportokban vették be a pályákat. A hüttében nem 
maradt éhes senki a változatos fogásoktól. A vacsora és a reggeli nagyon ízletes volt, mivel a 
helyi gazdaságban maguk állítják elő a hozzá szükséges alapanyagot. A hotel vezetője és jó pár 
alkalmazott is magyar volt, így könnyen el tudtunk beszélgetni velük is. Az estéket mindenki 
a saját társaságával tölthette. Utolsó este éjszakai fáklyás „jeti túra” volt, ahol a végzős fiúk 
nem hagyhatták ki, hogy ne ijesztgessék a túrázó csapatot. A hotelben lehetőség volt kártyáz-
ni, társasozni, megismerni egymást. Felejthetetlen élmény marad, hogy jó páran megmásztuk 
Weinebene hegycsúcsát. A kilátás önmagáért beszélt. Az biztos, hogy leírhatatlan élmény ma-
rad mindenki számára az egész sítábor. Vasárnap este szerencsésen hazaérkeztünk Győrbe. 
Köszönjük szépen Bárdosi István és Tóth Máté Tanár uraknak a szervezést, mérhetetlen ked-
vességüket és segítőkészségüket!

Február 24. – Téltemető vízitúra
Téltemető vízitúrán vett részt az iskola 14 
lelkes tanulója. A túrát Czigány Rita tanár-
nő és Búza László tanár úr vezette a tanév 
folyamán második alkalommal a Hévíz-pa-
takon. Az eseményt néhány diák egy kis für-
dőzéssel kezdte a patakban, majd indult a 10 
km-es evezés az iskola felújított hajóival. A 
kiszállásnál farsangi fánk és emléklap várta a 
résztvevőkre.

Április 22-23. – Kerékpártúra a Fertő-tó körül
Tizennyolcan vágtunk neki az első igazán napsütéses tavaszi szombat reggelen, hogy a fer-
tőszentmiklósi vasútállomásról megindulva két nap alatt körbetekerjük a Fertőt. Útközben 
megcsodáltuk a fertődi Esterházy-kastélyt, a fertőbozi Gloriette-kilátót, Ruszt csodaszép 
főutcáját, a világörökség Fertő-táj megannyi természeti szépségét. Másnap Jois (Nyulas) 
Szent György-templomában bekapcsolódtunk a német nyelvű szentmisébe, majd némi 
szembeszéllel megküzdve délután Fertőszentmiklósról vonattal tértünk vissza Győrbe. A 
kísérők Németh Miksa és Nagy András voltak.
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Bencés diákként az Amerikai Egyesült Államokban

A 2012/2013. tanévtől kezdve minden évben egy diák kapott ösztöndíjat a kinti magya-
rok és leszármazottaik által létrehozott alapítványon keresztül, hogy a magyar bencések 
által alapított kaliforniai Priory School (Woodside) intézményben tölthessen egy teljes 
tanévet. A 2022/2023 tanévben Molnár Liza Dorottya (11.A) volt a kiválasztott diák.
Az alábbiakban az ő írását közöljük az intézmény múltjáról és jelenéről, majd pedig beszá-
molóját az ösztöndíjas tanévről.

„Mert megvolt bennük a hit és az akarat…”
A II. világháború utáni magyar kormányok deklarált célja volt az állam és az egyházak 
szétválasztása. Felosztották az egyházi birtokokat, feloszlatták az egyházi társadalmi szer-
vezeteket, államosították az egyházi iskolákat. Az 1950. szeptember 7-én megjelent Elnöki 
Tanács törvényerejű rendelete alapján pedig négy kivételtől eltekintve (bencések, piaris-
ták, ferencesek és Szegény Iskolanővérek) feloszlatták a magyarországi szerzetesrendeket. 
A fennmaradt szerzetesrendek rendkívül korlátozott működési lehetőségekkel és minima-
lizált keretlétszámmal bírtak. A kereten felül lévő szerzeteseknek a közösséget el kellett 
hagyniuk, életük rendkívül nehézzé vált, több egyházi személy végül elhagyta az országot.

Így tettek azok a bencés szerzetesek is, akik egy ideig elszórtan éltek Amerikában, végül 
felmerült bennük gondolat, hogy ismét összegyűljenek, közösséget és iskolát alapítsanak. 
Jávor Egon bencés atya – keresve az erre megfelelő helyet – New Jersey-ből indulva utazott 
egészen a nyugati partig. Végül a Csendes-óceántól alig félóra autóútra, a Santa Cruz-hegy-
ség keleti lejtőjén, egy egykori ranch helyén építették fel a rendházat, kápolnát, templo-
mot, majd a három osztálytermet.
A Woodside Priory School alapítói: Barát Benignus, Brunner Emőd, Jávor Egon, Jáki Sza-
niszló, Hites Kristóf, Hoffer Lipót, Horváth Achilles bencés atyák.

Németh Maurus atya, a motor
Németh Maurus atya jelenleg már csak az egyetlen magyar bencés szerzetes itt. Ő a Portola 
Valley-i alapító szerzetesközösséghez 1963-ban csatlakozott.
Maurus atya 1937. december 9-én Németh Ferenc Béla néven látta meg a napvilágot a Zala 
megyei Hahóton. 1956. november 27-én menekült el Magyarországról gimnáziumi tanul-
mányai végeztével, a forradalom leverése után. Fél év ausztriai és hollandiai tartózkodás 
után 1957-ben Kanadába emigrált. Hat évet töltött British Columbiában: az első három 
évet az északnyugati területeken, a kanadai vadonban, a többit Vancouverben, ahol eper-
földön dolgozott, majd vasúton krampácsolt. Kereste az ott élő magyarokkal a kapcsolatot, 
segédkezett egy katolikus templom körül szerveződő közösség felépítésében, megalapítot-
ták a Magyarok Nagyasszonya Egyházközösséget. Temploma volt már a közösségnek, de 
papja nem, így 1962-ben Maurus atya (ekkor még Németh Béla) segítséget kért a Woodside 
Priory bencéseitől. Így kerültek szorosabb kapcsolatba egymással. 1963-ban csatlakozott a 
bencés szerzetesrendhez. Az egyetemen biológiából és filozófiából diplomázott. Teológiai 
tanulmányai befejezése után felszentelték. Több mint négy évtizeden keresztül tanított bio-
lógiát az egyetemi előkészítő gimnáziumban, de két évtizeden keresztül az iskola gazdasági 
ügyeit is felügyelte. Kaliforniai iskolabusz-vezetői jogosítványt szerzett és mintegy harminc 
éven keresztül a Woodside Priory School sportcsapatait szállította Kalifornia szinte minden 
részére. Jelenleg is aktívan vesz részt az iskola életében bizottsági tagként, a magyar ösztön-
díjas diákok gondját viseli, a Magyar Katolikus Misszió lelkésze, szentmisét tart, prédikál, 
esket, temet, jótékonysági vacsorákat rendez, fesztivált szervez, munkatársaival, segítőivel 
együtt a San Francisco-öböl nagyjából öt-hatezresre becsült magyarságának lelki és kulturá-
lis otthont biztosít. A Magyar Köztársasági Érdemrend lovagkeresztjével tüntették ki.
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A mai bencés közösség
Miután a magyar alapító atyák sorra elhunytak, a hivatások egyre ritkultak, 1975-ben a 
Woodside Priory a Magyar Bencés Kongregációból a New Hampshire-i Saint Anzelm 
Apátsághoz ment át.
A jelenleg itt élő szerzetesek:
1) Martin Mager atya (elöljáró 1975-től)
2) Németh Maurus atya
3) Matthew Leavy atya: 1968-ban lépett a bencés rendbe, egyetemi tanulmányait követő-
en a Szent Anzelm apátságban volt szerzetes, 27 éven keresztül apát volt, nyugdíjazása után 
Budapesten töltött 1 évet, kiválóan beszél magyarul, 2018-ban került Woodside-ba, 2023 
márciusában megkapta a magyar állampolgárságot.

Kapcsolattartás az anyaországgal
A rendszerváltást követően már nem csak a Rómában vagy Bécsben tartózkodó vagy ott 
tanuló magyar bencés szerzeteseken keresztül (Blazovich Ágoston, Békés Gellért) volt le-
hetséges a kaliforniai és a magyarországi bencés közösségek kapcsolattartása. Megindulha-
tott a magyar bencés ösztöndíj-program is.
A Woodside Priory-ben lévő bencések alapvetően Pannonhalmához kötődtek, hiszen 
onnan származtak el. A győri kapcsolat kiépítését, ápolását viszont a sokáig Vatikánban 
tevékenykedő Somorjai Ádám OSB atyának, ill. Sárai-Szabó Kelemen perjel atyának kö-
szönhetjük.

A magyarság és hitélet központja
A Közép-Kaliforniában található Woodside Priory a katolikus hitélet, a magyarság, a ma-
gyar kultúra otthona is egyben, de kiemelt helyet kapott itt a magyar cserkészközösség, a 
Kányádi Sándor Magyar Iskola is. Az itt található templomban gyűlnek össze a kaliforniai 
magyarok minden vasárnap szentmisére.
„A hármas jelkép – a templom, a kereszt, a Szent Benedek-szobor – kifejezi létezésünk 
lényegét, fontosságát és – remélhetőleg – a jövőjét is.” (Németh Maurus atya) A templom 
a hitélet központját testesíti meg, a kereszt a kereszténységre utal, a Szent Benedek-szobor 
pedig jelképezi a katolikus hitéleten belül a bencés rend jelenlétét.
Bár Maurus atya az utolsó magyar bencés szerzetes itt, de biztos abban, hogy az eleven 
tradíció sokáig életben tartható, hisz a Woodside Priory School vezetősége tiszteletben 
tartja a magyar ügyet, fontosnak tartja, hogy diákjai ismerjék az egykori magyar bencés 
alapító atyák történetét.
A magyar ösztöndíj-programban több mint három évtizede részt vevő diákok számára a 
tanulmányok mellett egyben komoly küldetés a bencés tradíció elevenen tartása, elmélyí-
tése, a magyarság támogatása ott, ahol „a hontalanná vált bencések otthont teremtettek 
a hontalanná vált (…) külhoni magyarok számára.” (Ontko Henrik OSB, Pannonhalma)

A 2022/2023. tanév
Életemben először 2022 augusztusában szálltam repülőre. Első utam a kaliforniai San 
Francisco városába vezetett, ahonnan autóval jutottam Portola Valley-be, egy kis, öbölbeli 
városkába, mely otthont ad a Woodside Priory High School-nak. Egy vagyok a néhány 
szerencsés magyar diák közül, aki ösztöndíjjal, kollégistaként itt tölthet egy teljes tanévet. 
(Élménybeszámolóm írásakor még zajlik a tanév.) Csakúgy mint Magyarországon tettem 
volna, itt is a 11. évfolyamba járok, és ugyanazokat a matematika, amerikai történelem, 
angol és idegen nyelv – esetemben a spanyol – órákat látogatom mint itteni kortársaim. 
Az évfolyamon 80-an vagyunk, átlagosan a tanórákon az osztályok létszáma 15-20 fő. A 
kötelező, rengeteg időt és tanulást igénylő órák mellett lehetőségem volt sok választható 
tantárgyat is kipróbálni: a 3D-s nyomtatást, grafikus dizájnt, kerámiát és gitárt választot-
tam, mely tantárgyak gyakran közösek voltak alsóbb évfolyamos vagy akár végzős diáktár-
saimmal is.
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A 60-75 perces tanórák után – melyek 9:00-15:10-ig tartanak – különböző sportfoglalko-
zásokon vehetnek részt a diákok. Vízilabda, úszás, amerikai foci, tenisz, röplabda kosárlab-
da, atlétika, lacrosse és baseball is választható. Ősszel teniszt, tavasszal pedig – az egyébként 
először az amerikai indiánok által játszott – lacrosse-t választottam. Az amerikai iskolák 
nagy hangsúlyt fektetnek a sportokra is: a különböző csapatok bajnokságokban küzdenek 
meg egymással. Nekem is lehetőségem volt részt venni játékosként (tenisz, lacrosse) és né-
zőként egyaránt ezeken a versenyeken.
Az ismert cserediák- és ösztöndíj-programokkal ellentétben az itteni magyar ösztöndíjas 
diákok nem amerikai családoknál, hanem a kampuszon, az iskola kollégiumában lelnek 
otthonra. Én a kollégium Szent Anzelm Házában élem mindennapjaimat, emellett helyez-
kedik el a fiúkollégisták Szent Benedek Háza is. A bentlakó diákok többsége nem az Egye-
sült Államokból, hanem a világ különböző részeiről származik. Mexikó, Uruguay, Peru, 
Kína, Tajvan, Japán, Korea, a Fülöp-szigetek, India, Kanada, Kamerun, Albánia, Ukrajna, 
Svájc és persze Magyarország egyaránt képviselteti magát a Woodside Priory Kollégiumban.
Sokszínű közösségünk összetartó. Nagyon szoros, baráti kapcsolatban vagyunk egymással. 
A hosszú, kemény tanulással eltöltött hétköznapok után a hétvégéket gyakran kikapcsoló-
dással töltjük. Kirándulni járunk például San Franciscóba vagy a tengerpartra, moziestét 
tartunk az iskola színháztermében, focizunk, röplabdázunk vagy teniszezünk a szabadban. 
Hosszú sétákat teszünk a gyönyörű kampuszon, vagy csak a heti élményeinkről beszélge-
tünk. Kollégiumunk olyan mint egy nagy család. Nevelőtanáraink rengeteg figyelmet for-
dítanak arra, hogy minél több közösségépítő programot szervezzenek. Negyedévenként 
rendezik meg az úgynevezett „Kollégiumi napokat”, amelyek gyakran egy teljes hétvégét 
jelentenek. A „Dorm Community Day” utoljára márciusban került megszervezésre, ennek 
témája „Dorm Olympics”, azaz „Kolesz Olimpia” volt. Május végén – az utolsó ilyen alka-
lommal – túrázni, sátorozni megyünk és a vadvízi evezést is kipróbáljuk majd.
A sűrű iskolai napok és kollégiumi programok mellett az egyik legfontosabb programja 
és küldetése minden magyar ösztöndíjasnak a Magyar Közösségben, a Magyar Katolikus 
Misszióban való jelenlét. Minden vasárnap magyar szentmisére gyűlnek össze a hívek a 
Woodside Priory csodálatos kápolnájában. A misét Németh Maurus atya, a Misszió lelki 
vezetője és egyben a magyar diákok itteni gondviselője celebrálja a 2018 óta Woodside 
Priory-ban szolgáló rendtársával, Matthew-Máté atyával, aki kiválóan megtanult magya-
rul. A szentmiséken a diákok az éneklésben és a felolvasásban segédkeznek. Ezt követően 

az iskola ebédlőjében tradicionális magyar ételeket – gulyásleves, lecsó, paprikás csirke – 
fogyaszthatnak a meghívottak. A kint élő magyar közösség – különös tekintettel a Magyar 
Katolikus Misszió tagjaira – hatalmas szeretettel fogadott mint magyar ösztöndíjas diá-
kot: többször kirándultunk, színházban, múzeumokban jártunk. Tanítási szünetben meg-
hívtak otthonukba, de még a 18. születésnapomat is együtt ünnepelhettük. Mindennek a 
koordinátora, a közösség vezetője – aki egyben az én mentorom is – a mindig mosolygós, 
rendkívül energikus Németh Maurus atya.
Mielőtt elutaztam, találkoztam egy Pannonhalmán végzett kedves ismerősömmel, aki a 
kinti tanulmányokra szintén egyedülálló lehetőségként tekintett. Ő a magyarságtudat 
megerősödéséről, a kötődés megéléséről, az összetartozás érzéséről is beszélt, amit valójá-
ban akkor élhet meg az ember teljes mértékben, ha huzamosabb ideig elszakad hazájától, 
otthonától. Számomra most már sokkal jobban érthető ez.
Életre szóló élményt jelent az egykor magyar bencés atyák által alapított – ma már ameri-
kai fenntartásban lévő – Woodside Priory High School-ban eltöltött idő. Köszönetemet 
egy módon tudom kifejezni: tanulmányi eredményeim és a magyar, valamint az amerikai 
közösségben végzett önkéntes munkáim – remélhetőleg – büszkévé teszik az egész bencés 
közösséget.
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Lelkiségi csoportok

Czuczor Band
A keresztény könnyűzenét játszó együttes tagjai: Bulkai Dóra Veronika (11.A), Kohán 
Emese (10.A), Komlós Anna (9.B), Létai Dóra (10.B), Sován Vivien (11.A), Spissich Ka-
rolin (11.A), Szabó Luca Johanna (11.A).
Nekünk a Czuczor Bandnek idén is mozgalmas évünk volt. Már év elején elkezdtünk dol-
gozni a dalokkal, ezen próbák után pedig mindig megkönnyebbülve, mosolyogva léptünk 
ki a teremből.
Márciusban iskolánk egyik legfontosabb ünnepén, a Szent Benedek-napon játszottunk az 
iskola közössége előtt. Egy ismert darabot játszottunk, aminek köszönhetően a közönség 
egy része is beszállt az éneklésbe. Ezzel otthonos, felszabadult hangulatot sikerült terem-
tenünk.
Hiszünk abban, hogy a keresztény könnyűzene által közelebb kerülhetünk egymáshoz és 
Istenhez is. A továbbiakban is igyekszünk mindent megtenni azért, hogy együttesünkre 
diáktársaink meleg szívvel gondolhassanak. (Komlós Anna, 9.B)

Schönstatt fiúcsoport
Az iskolánkban már hetedik éve működő Schönstatti fiúcso-
port idén is nagy hangsúlyt fektetett a bencés diákközösségen 
belüli lelki és imádságos programok megszervezésére. A kü-
lönböző programok közül kiemelném a Nagyböjt idején meg-
valósult szentségimádást, ahol kiszakadva a hétköznapok szür-
keségéből, a Czuczor Band zenéjével élhettük meg hitünket. 
Az év során tartott előadások, csoportalkalmak – ahol olyan 
kérdéseket boncolgattunk, mint a kereszténység a világban, a 
férfias önnevelés rétegei, az önuralom rejtelmei, különböző 
életutak és ehhez hasonló témák – sokaknak segítettek hitük 
megélésében és személyiségük kiformálásában, értékrendjük 
megerősítésében. Csoportunkból került ki idén az országos 
mozgalom két elnökségi tagja is, akik nagyban hozzájárultak 
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a Magyar Schönstatti Középiskolás Fiúmozgalom programjainak szervezéséhez. A csoport 
legnagyobb erőssége az, hogy az alkalmakon kívül is képesek vagyunk befogadó és nyitott 
közösségként odafigyelni egymásra, támogatni egymást a nehezebb időkben, például az 
érettségi időszakban, vagy egy magánéleti hullámvölgyben is.

Schönstatt lánycsoport
A győri lánycsoport az országos Schönstatt Mozgalom részeként működik, melyet idén 
és jövőre is Prohászka Annával vezetünk. Közösségünk már évek óta működik a gimnázi-
umban és idén is új tagokkal bővült. Fontos számunkra a tartalmas együttlét, ami hitben 
való fejlődést, vidám beszélgetéseket és szórakoztató játékokat is tartalmaz. Volt szó már 
a barátságról, önbecsülésről, a házasság értékéről, közösségi életről, a schönstatti lelkiség 
alapjairól. Eljött hozzánk látogatóba a magyar Schönstatt Mozgalom jelenlegi vezetője: 
Gertrúd Mária nővér. A csoportba járó lányok a hétköznapokban is megélik a szeretet ösz-
szetartó erejét. Az országos lánytábor és az Ifjúsági Találkozó még több lehetőséget biztosít 
arra, hogy hasonló értékrendű fiatalokkal találkozzunk, és értékes kapcsolatokat teremt-
sünk. (Bernáth Kamilla, 10.C)
Tagok: Bernáth Kamilla (10.C), Csabai Emma Lujza (10.D), Darvas Bianka Emma (9.D), 
Dietzel Dorottya, Fábián Veronika (11.C), Kováts Sára (10.D), Magyar Orsolya (9.B), 
Nagy Borbála (9.D), Presits Janka (10.C), Prohászka Anna Luca (10.C), Szakács Boglárka 
(8.B), Szalai Ilona, Szücs Veronika Lilla (9.D), Tóth Filoména (7.B), Udvarhelyi Zsófia 
Ágnes (9.C)

Ministránsok
Feladataik: segédkeznek a liturgikus szolgálatban a bencés templomban a vasárnap esti 
szentmisén, az ünnepeken és a hétköznap reggeli szentmiséken. A ministránspróbákon ké-
szülnek fel az ünnepi alkalmakra Rafael és Fulgent testvér vezetésével.
Ministránsok: Balogh Erik, Bucsuházy Gergő, Ejury Dénes, Győri Márton, Kecskés Huba 
Zoltán, Milley Zsombor, Mátyus Attila, Pór Benedek, Turza Bonifác, Turza Mátyás, Vasas 
Balázs Barna, Wächter Gyula Valter, Xeravits Domonkos Anzelm.
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Collegium Musicum Jaurinense
Legutóbbi lapzártánk óta számos színes esemény gazdagította a CMJ életét. 2022. július 
4. és 9. között kilenc énekesünkkel, Áron atya és Fulgent testvér kíséretével részt vettünk 
az Academia de polifonía española hagyományos reneszánsz kurzusán a Madrid közelében 
fekvő festői szépségű Pastrana városkájában, ahol a reneszánsz énekesek és korhű hangsze-
reken játszó régizenészek kiváló mestereitől tanulhattunk, és együtt zenélhettünk a kur-
zust lezáró nagyszabású koncerten.

Nem sokkal hazaérkezésünk után, július 17. és 22. között újra útra keltünk, ezúttal órómai 
tanulmányutunkra az örök városba Áron atya és Farkas Domonkos tanár úr kíséretében. 
Utazásunk célja azoknak az ókeresztény római bazilikáknak a felkeresése volt, ahol az 
 órómai ének valaha megszületett és megszólalt a liturgiában. A Szent Szabina-baziliká-

ban alkalmunk volt megszólaltatni ezeket a 
tételeket, az óriási lelki és szakmai élmények 
mellett tapasztalatokat is szerezve arról, ho-
gyan is működik ez az énekes hagyomány 
abban a környezetben, ahol megszületett. 
Út közben felkerestük Padova és Ravenna 
városát is.
Július 23-án már Jákon énekeltünk az ősi 
bencés apátsági templom falai között Bruck-
ner Máté karnagyunk vezetésével.
Július 27–29-ig Sopronbánfalván tartottuk 
immáron hagyományos órómai kurzusunkat 
Áron atyával és Farkas Domonkos tanár úrral.
Augusztus 2-án kaptuk a tragikus hírt, hogy Mithay Benedek, frissen érettségizett éneke-
sünk autóbalesetben elhunyt. Az Úr jutalmazza meg hűséges szolgáját, aki hat esztendőn 
keresztül szinte egyetlen szolgálatot sem mulasztott el templomunkban, hűségével és ma-
gas szakmai felkészültségével is példát adva a következő nemzedékeknek. Halotti zsolozs-
mája, a Requiem és a temetés szomorú szolgálata volt az együttesnek, ugyanakkor szívbéli 
engesztelő imádság és a megbecsülésünk jele is egyben.
Augusztus végére készült el a Collegium Musicum Jaurinense új főhadiszállása a Lloyd-épü-
let 3. emeletén. A mintegy 200 m2 alapterületű új rezidenciánkon tágas helyet kapott min-
denekelőtt az új próbatermünk, közösségi terünk, titkárságunk és irodáink, sőt, még egy 
tágas teraszt is kaptunk hozzá. Hálásan köszönjük perjel atyának, hogy ilyen nagyszerű 
helyen dolgozhatunk és készülhetünk szolgálatainkra!
Szeptember első napjainak nagy eseménye az új tagok meghallgatása és felvétele. Istennek 
hála, az idei tanév elején szépen gyarapodott a CMJ mind az induló hetedik mind pedig az 
induló kilencedik évfolyamból, összesen 11 új énekessel erősítve sorainkat.
2022. szeptember 17-én, napra pontosan együttesünk újjáalakuló ülésének 20. évforduló-
ján a bencés templomban tartottuk hálaadó Szentmisénket az elmúlt 20 esztendő minden 
szolgálatáért, koncertjeiért és közös élményeiért. A Szentmisét oldott hangulatú, „generá-
ció-közi” állófogadás követte a diákebédlőben, amelyen jelenlegi énekeseinken és meghí-
vott vendégeinken túl mintegy ötven egykori énekesünk is részt vett.
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Október 29-én a tihanyi bencés apátsági templomban rögzítettük Karácsonyra szánt kisle-
mezünket „Római karácsony” címmel, amely decemberben valóban meg is jelent. Ezúton 
is szeretnénk köszönetet mondani a Tihanyi Apátságnak, akik nagylelkűen támogatták 
vállalkozásunkat! A felvételt Áron atya és Farkas Domonkos tanár úr vezették.

December 10-én Székely János szombathelyi megyéspüspök úr meghívására a szombathe-
lyi székesegyházban énekeltük az órómai vértanúk miséjét Boldog Brenner János vértanú 
mártírhalálának évfordulóján.
A 2022/23-as tanévben együttesünk két alkalommal, a Haydneum Alapítvánnyal közösen 
Régizenei témaheteket rendezett Bruckner Máté karnagyunk vezetésével. Az első alka-
lomra 2022. december 5. és 11., a másodikra pedig 2023. május 15. és 21. között került sor 
izgalmas előadásokkal és sok-sok közös énekléssel. Mindkét témahét hangzó gyümölcsei a 
hetet záró vasárnap esti Szentmisékben voltak hallhatóak.
Az idei tanévben is a CMJ szervezte a gimnázium négy filharmóniai koncertjét az Evan-
gélikus Öregtemplomba. A sorozat második koncertjét mi magunk adtuk, amelyben igye-
keztünk a diáktársakkal megismertetni a CMJ különféle területeit. Úgy a koncertet, mint 
magát a sorozatot Bruckner Máté karnagyunk állította össze és vezette.
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Március 9-én templomunkban a CMJ 
órómai szkólájával adtunk koncertet telt 
ház előtt, amelyen a nagyheti liturgia jeles 
tételei hangzottak el a római Szent Cecí-
lia-bazilika 1071-ből való karkönyvének 
facsimile másolatából. Az órómai énekes 
tételeket Fulgent testvér orgonajátéka ta-
golta templomunk készülő orgonáján. Ezt 
a koncertet március 14-én a miskolci görögkatolikus székesegyházban is előadtuk, az orgo-
nadarabokat a bizánci és az órómai liturgikus hagyományok közös anyagából, a 12. századi 
lateráni graduále tételeivel váltva ki.
Március 25-én, hagyományteremtő szándékkal utaztunk Tapolcára, ahol a Gyümölcsoltó 
Boldogasszony plébániatemplom búcsúi Szentmiséjén énekeltünk Bruckner Máté karna-
gyunk vezetésével. Immáron második alkalommal jártunk Tapolcán, ahol az idén is testvé-
ri fogadtatásban volt részünk.

Az egyházi év csúcsát jelentő nagyheti szolgálatok az idén is nemes feladattal ruháztak fel 
bennünket. Virágvasárnap a hagyományos Máté-passiónkat énekeltük, Nagypénteken pe-
dig az „esztergomi moll passiót” Bruckner Máté tanár úr háromszólamú turbáival. Az ön-
kéntes szolgálatokra is szép számmal jöttek énekeseink. Az Úr jutalmazza meg készségüket!
Április 29-én Vászolyban koncertezett a CMJ Bruckner Máté tanár úr és Áron atya vezeté-
sével, valamint Giczi Balázs orgonaművész játékával. Vászolyi koncertünk témája a Húsvét 
volt, amelyet a gregorián, az órómai és a reneszánsz vokális darabokon túl a Húsvéti ihleté-
sű orgonadarabok gazdagítottak.

Idén június 4-én, Szentháromság ünnepén tartjuk hagyományos hálaadó évadzárónkat, 
melynek keretében búcsúztatjuk e végzős énekeseinket: Dorstädter Áron és Gottwald Za-
lán hat évig, Balatoni László pedig négy évig volt a CMJ hűséges tagja.
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Az idei nyár is bővelkedik tervekben, a hagyományos spanyol reneszánsz kurzuson túl le-
mezfelvételre is készülünk, valamit augusztus 14. és 19. között Schola Monodica címmel 
hirdettünk énekes kurzust, amelyre szeretettel várjuk ’külsős’ érdeklődőket is!
Ezúton szeretnénk megköszönni mindazoknak az áldozatát, akik bármilyen formában tá-
mogatták és támogatják a CMJ munkáját, amelynek legfontosabb pillére minden színes 
eseményen, koncerten és utazáson túl az a 68 liturgikus szolgálat, amelyet az elmúlt évben 
végezhettük! Deo gratias!
A kórus tagjai: Bakos Hunor 10.B, Balatoni László 12.B, Baross Gergely 9.D, Bozi Illés 
7.B, Bóka Zalán 10.A, Dinnyés Benedek 7.B, Dornstädter Áron 12.A, Dunca-Stadler 
Márk Zoltán 10.D, Gál Marcell 10.D, Gergely Marcell 10.D, Gottwald Zalán 12.A, Hor-
váth Benedek 4. extr., Kozma Benedek 9.B, Linnert Ádám 10. extr., Marton Lázár 10.D, 
Mithay Barnabás 10.D, Mithay Boldizsár 10. extr., Mohai Marcell 7.B, Nagy Ábris 10.A, 
Németh Zsombor 7.B, Ott Márton Tamás 10.C, Rádics Koppány 9.C, Szabó Barnabás 
9.B, Szalai Balázs 9.C, Steszli Márton 7.B, Takács Márton 11.C, Tamási Benedek 8.B, Ta-
mási Márton 10.B, Tolnai Péter 7.B.
Résztvevő tanárok a CMJ-ben: Dr. Kelemen Áron OSB – alapító karnagy, Bruckner Máté 
– karnagy, Horváth Loretta – magánének, Giczi Balázs – orgonaművész, Oláhné Bódis 
Ildikó – titkár.

Vox Angelorum Leánykar
A Szent Ignác Bencés Templomban szeptember 20-án az Ars Sacra Fesztivál keretében 
adott koncertet a Czuczor Gergely Bencés Gimnázium és Kollégium leánykara, a Vox An-
gelorum. „Az Úrnak zengedezzetek!” előadáscímet a 150. genfi zsoltárból, Szenczi Molnár 
Albert fordításában választotta a kórus. A koncert több zenetörténeti korszakot ölelt fel. 
Elhangzottak a barokk Harmonia Caelestis kantátagyűjteményből részletek, de 20. száza-
di magyar zeneszerzők művei is szerepeltek a repertoárban.
Október 1-jén, A zene világnapján, Dr. Vántusné Gaál Zsófia tanárnő szervezésében ebben 
a tanévben is „muzsikáló szünetekkel” ünnepeltük a zene világnapját. A díszteremben min-
den óraközi szünetben zenélő diákjainkat hallhattuk.
1. szünet: Pápai Ágnes (9.D) – zongora; Tóth Brigitta (7.A) – szoprán és alt furulya; Frey 
Péter (10.C) – tangóharmonika; Szente Márton (10.C) – tuba; Leitner Anna (9.D) – 
klarinét.

2. szünet: Kretz Anna (7.B) – zongora; Kretz Hedvig (10.A) – fuvola; Wächter Gyula 
(9.D) – trombita; Steszli Márton (7.B) – trombita; Réti-Szabó Gábor (8.A) – zongora.
3. szünet: Gergely Marcell (9.C) – zongora; Pálfi Szabolcs (10.C) – szaxofon.
4. szünet: Kihári Zalán (9.C) – hegedű; Kiss Léna, Stángli Rebeka, Éless Ágnes (9.C) – 
karikázó (lánytánc).
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Az aszófői Szent Benedek Zarándokházban november 18-20-a között volt a lánykar őszi 
kórustábora.
December 15-én adventi koncertet adtunk a bencés templomban.

Az énekkar vezetője: Dr. Vántusné Gaál Zsófia
Az énekkar tagjai: Bulkai Dóra (11.A), Burkus Lara (7.A), Csiba Maja (10.A), Fábián Ta-
mara (8.B), Fehérváry Lili (10.B), Fenyvesi Viktóris (7.A), Géber Kikinda (11.D), Gort-
va Nikolett (10.C), Horváth Dorottya Katalin (10.B), Horváth Eszter (11.D), Horváth 
Hajnalka Erzsébet (9.A), Horváth Réka Patrícia (11.B), Horváth Lili (8.B), Kretz Anna 
Karola (7.B), Kretz Hedvig (10.A), Létai Dóra (10.B), Magyar Katalin (11.B), Nagy Júlia 
(9.D), Nyilas Piroska (10.C), Pintér Tekla (11.B), Polgár Anna (7.A), Póda Lilla (9.D), 
Preczlik Emma (7.A), Sarkadi Gyöngyvér (7.B), Sován Vivien (11.A), Spissich Karolin 
(11.A), Szilágyi Noémi (9.D), Tóth Brigitta (7.A), Tóth Nóra (7.A), Udvardy Anna Réka 
(7.B), Xeravits Kisanna Rézi (10.D).
A koncerten nagy örömünkre a lánykar kibővült fiú énekesekkel is: Gyertyás Csaba (11.A), 
Horváth Mátyás (11.A), Juhász Mihály (10.A), Sági-Kovács Bálint (9.C), Spissich Márton 
(9.C), Tinka Barnabás (9.A)
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ЧАЙ / TEA – Orosz szakkör

Az idei tanév sok újdonságot tartogatott, többek közt lehetőségünk nyílt az orosz kultú-
rával és nyelvvel való ismerkedésre. A nyelvtanulás nem könnyű feladat, de Lévai Klára 
gyakorló- és Pálkuti Anikó orosz szakos tanárnő segítette szárnypróbálgatásainkat. Hét-
fő délutánonként 90 percben megtanultuk a cirill ábécét, gyakoroltuk az írást és az ol-
vasást, valamint Hubert atya előadásával közelebb kerültünk Oroszország történelméhez, 
Jób atyáéval a földrajzához, az orosz nemzetiségű Irina vendégünk érdekességeket mesélt, 
megcsodáltuk a kiejtését. A karácsonyi műsoron a mi nyelvcsoportunk is bemutatkozott, 
elénekeltük a В лесу родилась ёлочка című népdalt. (Kungl Anna 7.B)

Mi, akik kezdetben jelentkeztünk év elején az orosz szakkörre, mind más-más okból tet-
tük. Engem az orosz történelem, kultúra és a nyelv sajátosságai érdekeltek. Az orosz ünne-
pekről is szó esett a szakkörön. Számomra az egyik legemlékezetesebb óra az volt, amikor a 
csájt megkóstolhattam. Úgy éreztem magam, mint a Romanov-ház tagja, s bár a teát nem 
szamovárból töltöttük ki, a cári udvar pompázatos illata lengte körbe a tantermet, melyhez 
teasüteményt fogyasztottunk.

A legkitartóbb szakköri tagok: Kungl Anna (7.B), Doros Ákos (8.B), Balogh Lili Anna és 
Szarka Iván (9.C), Angyalics Léna és Kocsis Gréta (11.B), Szatmári Olivia (12.A), Tárká-
nyi-Zöld Gabriella és Wölfinger Ildikó tanárnők. (Balogh Lili Anna 9.C)
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7.A
Osztálynévsor: Almási Dávid, 
Angyal Miklós, Balogh Márton, 
Bóka Lilla, Burkus Lara, Csapó 
Gréta, Csik Lukács Ferenc, Deme-
Kovács Liza, Endrődy Benedek, 
Fátrai Emma Zsófia, Fonód 
Máté, Fürész Réka, Füzi Gergely, 
Gaál Nóra, Gondár Franciska, 
Gulyás Júlia Tulipán, Kovacsics 
Benjámin István, Kudela Klára, 
Latin Emília, Nagy Hanna, 
Nemes Zsombor, Orbán Zsófia, 
Polgár Anna, Potyondi Zétény, 
Preczlik Emma, Schmidt Attila 
Misa, Soós Luca Flóra, Szabó 
Botond, Szendi Levente, Szűcs 
Richárd László, Takács Fanni, 
Tóth Attila, Tóth Brigitta, Tóth 
Julianna, Tóth Nóra, Tóth-
Horváth András, Valler Kristóf, 
Varga Eszter, Varga Nándor, 
Vayer Levente Marek.
Osztályfőnök: Cséfalvay Tamás
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Első kirándulásunkra szeptember végén került sor. Pannonhalmán megnéztük az iskolát és 
megismerkedtünk az ottani hetedikes diákokkal. November végén kilátogattunk a pinnyé-
di sporttelepre. Bár esett az eső, ez nem rontotta el a kedvünket. Decemberben Budapestre 
utaztunk. Koriztunk a Városligetben és megcsodáltuk az El Greco-kiállítást a Szépművé-
szeti Múzeumban. Nagyon jól éreztük magunkat. Februárban ismét Budapestre vonatoz-
tunk. Közösen meglátogattuk a Parlamentet és ezután megnéztük a Madách Színházban a 
József és a színes szélesvásznú álomkabát című előadást. A közös lelkigyakorlaton Bartók 
Ferenc atya volt az osztály lelki vezetője. Az évet egy kétnapos osztálykirándulással zártuk. 
Zsámbékra, Etyekre és Vértesboglárra látogattunk el. Kezdő programként a Puskás Aka-
démián a profi focisták mindennapjaival ismerkedhettünk meg. A zsámbéki Árpád-kori 
templomnál Holnapy Márton premontrei atya mesélte el nekünk a templom történetét. 
Ezek után pedig a Sándor-Metternich-kastélyban töltöttük a délutánt. Másnap egy film-
gyártás-élménytúrán vettünk részt az etyeki Korda Filmparkban. Szép élményekkel gazda-
godva tértünk haza.
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7.B
Osztálynévsor: Árpási Bence, 
Bagó Hunor István, Bedics 
András Ákos, Bittmann Lara, 
Bozi Illés, Czumbil Péter, 
Demeter Léna, Déri Johanna, 
Dinnyés Benedek Zétény, Erdélyi 
Hunor, Fehér Botond, Fenyvesi 
Viktória, Feszty Flóra, Horváth 
Bálint, Horváth Imre András, 
Janota Zselyke Nóra, Józsa Lilien, 
Juhász Adél Viola, Kisvári Dorka, 
Kretz Anna Karola, Kukorelli 
Boldizsár, Kungl Anna, Mohai 
Marcell, Nádasdi Róza, Nagy 
Fruzsina, Németh Zsombor, 
Névery Rebeka, Orbán-Drávucz 
Márton, Paplógó Jázmin, Sarkadi 
Gyöngyvér, Steszli Márton, 
Szabó Hanga, Szabó Teodóra, 
Szabó Zétény, Tolnai Dóra 
Luca, Tolnai Péter György, Tóth 
Filoména, Tóth Koppány, Tőke 
Péter Áron, Udvardy Anna Réka. 
Osztályfőnök: Békési Barbara
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Az idei évünk teli volt újdonságokkal. Új közösség, épület, tanárok és barátok. Már év elején kiderült, hogy „éneklős” osztály vagyunk, jó a hangunk – tízen közülünk kórustagok is. 
Elsőként a pinnyédi sporttelepre gyalogoltunk el együtt, kártyáztunk és gyerekek módjára bújócskáztunk. Majd Pannonhalmára utaztunk el vonattal megtekinteni az apátságot. Bekuk-
kanthattunk az ottani fiúgimnáziumba, és a nap végén a focipályán megmérkőzött a két hetedikes osztály. Az év során lelkinapok és szentmisék segítettek az ünnepek előtti felkészülésben. 
Utóbbi alkalmakon és koncerteken viszontláthattuk a kórusban éneklő osztálytársainkat is. Télen kétszer is voltunk korcsolyázni, hála készséges testnevelés-tanárainknak. Szerveztünk 
Karácsonyi ajándékozást, és bár az apró papírkán lévő nevek nem sokáig maradtak titokban, az egymásról írt versek mégis izgalmassá tették a téli szünet előtti utolsó napot és mindenki 
elégedetten ment haza. Amikor pedig felmerült, hogy a két, szívünkhöz közel álló, rugós, molylepkés, kihúzható fotelünk esetleg egy másik osztály kezére kerül, mindent megtettünk, 
hogy ez ne következzen be. Akárhogy is, az idei egy tökéletes év volt a magunkfajta kezdő bencés diákok számára. Sokan jeleskedtek tanórákon kívül is: fotópályázaton, boksz-, vízilabda-, 
futball-, vívó-, zongora-, sakk- és persze énekversenyeken.
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8.A
Osztálynévsor:
Bárdosi Barnabás, Barinka 
Barnabás Etre, Béres Gellért 
László, Bertalanits Viktória, 
Bognár Zsófia Kata, Czéh 
Dorottya, Csavar Zsombor, Csiba 
Dorka, Egyházi Kristóf, Fazekas 
Mátyás, Gulyás Dániel, Hajdú 
Mátyás, Hoffer Villő, Horváth 
Anna Róza, Horváth Brúnó 
Nándor, Horváth Polli, Jenőffy 
Hanga, Juhász Boglárka, Kálmán 
Jázmin, Kuntner Kornélia, 
Kuntner Zsófia, Lajkó Kinga, 
László Rita, Lukács Zelma, 
Modrovits Bálint, Nagy Réka, 
Németh Áron, Németh Hanna, 
Neszmélyi Hunor, Nick Marcell, 
Orosz Bence, Smuk Abigél, 
Steszli András, Szabó Domonkos, 
Szabó-Réti Gábor Csaba, Szalay 
Boldizsár, Szamos Kund, Szenes 
Nikolett, Tóth-Horváth Zsófia, 
Zámolyi Mira.
Osztályfőnök: Czigány Rita
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Ebben az évben már ismerősként köszöntöttük egymást szeptemberben. Az első napon 
meglehetősen korán kellett érkezni azoknak, akik a legjobb helyeket szerették volna lefog-
lalni az osztályteremben. A második héten kibicikliztünk Pinnyédre – jó volt újra együtt 
lenni… Beszélgettünk, tüzet raktunk, szalonnát sütöttünk, kosaraztunk, pingpongoztunk. 
Újra összeállt a focicsapat. Sajnos az iskolai bajnokság őszi fordulójában hamar kiestek a 
fiúk, de tavasszal visszavágtak, és jelenleg csoportelsőként várják a folytatást – esélyesként, 
hogy a legjobb négy közé jutnak. Télen is voltak sportos programok: együtt korcsolyázott 
az osztály egy rendhagyó tesiórán, néhányan pedig részt vettek az iskolai sítáborban. Az 
adventi naptárba idén egymásnak írtunk kedves üzeneteket, amiből minden nap kitűz-
tünk egyet-egyet a faliújságra. A Karácsonyi szünet előtti utolsó tanítási napon álmosan 
érkeztünk a hajnali misére, de aztán egyre izgatottabban vártuk az ajándékozást: …vajon, 
ki húzott engem? … És vajon tetszik-e az én ajándékom annak, akit én húztam? A hosszú 
szünetről visszaérkezve, januárban egy vidám színházi előadást nézhettünk meg Buda-
pesten a Vígszínházban – Molnár Ferenc Játék a kastélyban című vígjátékát…, és ha már 
Budapesten jártunk, meglátogattuk a Petőfi Irodalmi Múzeumban a Petőfi 200 kiállítást. 
Az iskolai farsangon sokan beöltöztünk. Remek volt a hangulat, végigtáncoltuk az estét. 
Jókedvünket még az is fokozta, hogy osztálytársunkat – Vikit – választották meg az este 
bálkirálynőjének.
A Nagyböjti készülődés része volt egy lelkigyakorlat, melyre Tamás Ignác bencés testvér 
érkezett hozzánk Bakonybélből. Őt két segítő munkatársa kísérte el, hogy 3 kisebb cso-

portban tudjunk dolgozni a nap folyamán. Péter apostol személyén keresztül a lázadásról 
és a hitre találásról beszélgettünk és kaptak különböző interaktív feladatokat. A 3 fiatal 
vezető nagyon jól megtalálta a hangot az osztállyal. A tanév során sok iskolai programból 
válogathattunk. Legtöbben a „színes hét” programon vettek részt. De a többi rendezvény-
re is mindig volt néhány jelentkező az osztályból… volt, aki Nick Vujicic előadását hallgat-
ta meg a fogyatékosságról és a keresztény hitről. Volt, aki az Ifjúsági Találkozóra utazott a 
Papp László Budapest Sportarénába, hogy találkozzon Ferenc pápával, és volt, aki a pápai 
szentmisére a Kossuth térre. …és ennek az évnek még nincs vége. Vár ránk a focibajnokság 
következő fordulója, 
egy májusi sütögetés 
Pinnyéden és egy há-
romnapos kirándu-
lás a Szigetközben.
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8.B
Osztálynévsor: Balla Borbála 
Bíborka, Budai-Király Bendegúz, 
Csudai Zsófia Blanka, Dancs 
Dávid, Doros Ákos, Fábián 
Tamara, Ferencz Dominik, 
Hegyi Félix, Henczi-Kalas 
Zalán Ágoston, Holubecz Milán, 
Horváth Adél, Horváth Katica 
Mária, Horváth Lili, Huszár 
Lara, Kalinics Borisz, Kámán 
Zora, Kántor Dóra Jázmin, 
Katona Donát, Kertész Flóra 
Ágnes, Kovacsics Boglárka, Kustos 
Gellért, Markó Gergő, Megyesi 
Kiara, Milus Gréta, Nagy 
Csenge, Nagy Zsombor, Németh 
Zsanna, Nezvald Réka Viktória, 
Oberländer Bende Ányos, Pászti 
Csaba, Pongrácz Mária Hedvig, 
Rochat Áron Bercel, Sáringer 
Kristóf Mihály, Sipák Dorina, 
Szakács Boglárka, Szemethy 
Jázmin Sára, Tamási Benedek, 
Tóth Rebeka, Tóth Rozina, Varga 
Ádám Gusztáv.
Osztályfőnök:
Varga-Kondor Judit
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Második tanévünket sok élmény tette színessé. Természetesen gyarapodtunk tu-
dásban, de lelkileg és szellemileg is sokat töltekezhettünk. Lelkileg erősödtünk a 
tanév elején és az adventi időszakban is. Majd tavasszal Szent Benedek ünnepét 

megelőzően Pinnyéden a Jézus Szíve-templomban kaptunk értékes lelki iránymutatást ah-
hoz, hogy egyre jobb közösségé váljunk. Kulturális téren nagy élmény volt az első közös 
színházlátogatás Budapesten. A Vígszínházban Molnár Ferenc Játék a kastélyban című 
darabját néztük meg, az előadás előtt pedig bejártuk a berendezett színpadot és a színház 
titkosabb részeit a Kulisszabejárás program keretében. Egy sportos együtt töltött délután 
már mögöttünk van és nagy lelkesedéssel indulunk hamarosan újra Pinnyédre, hogy a tanév 
vége felé közeledve lazíthassunk egy kicsit. Az osztálykirándulás is előttünk áll még, idén az 
Öreg-Bakony válik tőlünk hangosabbá. Az is biztos, hogy a közös karácsonyi sütizésünk, a 
farsang dübörgése, a filharmóniai koncertek lágyabb hangjai, de még a piros kanapénkon 
töltött tízperces nyüzsgéseink is mind „hozzánk tettek” valami fontosat, valami újat.
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9.A
Osztálynévsor: Ábrahám 
Patrik, Bakó Csenge, Bérces Ádám 
Gergő, Bóka Petra, Burányi 
Balázs, Csizmadia Balázs, Dubi 
Gergely, Feszty Johanna, Gál 
Kristóf, Herédi Lili, Herold 
Nóra, Horváth Boglárka Mária, 
Horváth Dorottya, Horváth 
Hajnalka Erzsébet, Horváth 
Richárd Áron, Jenei Balázs, 
Kiss Karolina, Komáromi Alíz, 
Kopácsi Lilla Zsófia, Kovács 
Annamária, Kovács Máté Csaba, 
László Borbála, Magdács Máté, 
Medvig Szonja, Paár Balázs 
Bendegúz, Petrikó Lenke, Ponty 
Nóra, Ponty Tamás, Pőcze 
András, Rauchwarter Tamás, 
Sebők Gergő, Seiwerth Liza, 
Szakács Zsófia, Tinka Barnabás, 
Tóth Bence, Tulok Orsolya, Turi 
Adrienn, Varga Réka Anna, 
Vesztergom Lilien, Wally Donát. 
Osztályfőnök:
Németh Anita Gabriella



  71

A 9.A élete

Tanévünk már nyáron elkezdődött
Így az az évi hangulatunk megteremtődött
Pinnyéden gyűlt össze az osztály
Ahol a szülők számával nőtt a korosztály

Aztán a szünet után megkezdődött az iskola
Ahol újra együtt volt minden cimbora
Nem kellett sokat várnunk a jóra
Hamar elszállt egy-két tanóra

A „jó” a programok szinonimája
Mivel begyújtja az osztály lelkét akár egy forró fáklya
A Szépművészeti Múzeumba mentünk
Minek csodálása után korcsolyázni siettünk

Ezek után néhány nappal Pinnyéden találtuk magunkat újra
Melynek gyors lepörgése után mentünk vissza a jóba
Keresztutat járt az osztály
Vonultunk akár egy birkanyáj

Aztán leesett az első hó
Eljött a Karácsony jaj de jó!
Ajándékot adtunk kaptunk
Hógolyóztunk jót mulattunk

Újév után visszatértünk
Tanultunk és máris léptünk
Budapestre vitt a vonat
Meglátogattuk Bellovics Gábor urat

Gábor atya beszélt a jezsuita rendről
És a mi Urunkról Istenünkről
Orgonaszót hallhattunk
Mely után a plébánián imát hagytunk

Nagy túránk után megint csak volt néhány tanóra
Ám egy szép keddi napon eljött az osztályfőnöki óra
Tanárnő belépett az gyerek seregbe
És így szólalt gyerekek megyünk a Petőfi terembe

Olvashattunk életéről a „lázadó srácról”
Aztán a puccos Pilvax kávéházról
A múzeum után elcsendült ismét számos óra
Ültünk a padokban a dogákon aggódva

Pár héttel később a Pápa beült a kis Fiatjába
Gondolta megnézi a magyarokat másodjára
Felmentünk Pestre, hogy integessünk neki
Visszaintett úgy hogy mondtuk „Hála neki!”

Egyelőre ennyi programban volt részünk
de még hátra van egy részük
Kőszegre megyünk majd egy-két napos túrára
Utána pedig a pinnyédi pusztára

Írta: 
Paár Balázs Bendegúz
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9.B
Osztálynévsor: Baumgartner 
Zsófia, Bella Nimród, Bóka 
Levente, Daszkalopulosz Selina 
Myra, Füredi Lili, Gimesi-Nagy 
Dávid, Gyüre Lilla, Henzel 
Gábor, Hiba Patrik Zsolt, Hoffer 
Huba, Hoffmann Márton, 
Komlós Anna, Konarik Adél 
Csenge, Kovács-Varga Kata, 
Kozma Benedek, Ksúz Barnabás, 
Magyar Orsolya, Molnár Lilla, 
Molnár-Nagy Máté Botond, 
Nagy Dániel Márk, Nagy 
Emma, Nagy Sarolta, Oros Luca 
Boróka, Pogátsa Bendegúz, Ritter 
Vilmos, Simon Botond Bendegúz, 
Simon Zsóka, Soós Eszter, Szabó 
Barnabás, Szilvágyi Borbála, 
Takács Krisztián, Tolnai Zita 
Lea, Tóth Hédi Anna, Turi 
András, Varga Orsolya Lilla, 
Varga-Ladotsy Flóra Borbála, 
Vincze Zsófia, Vörös Júlia Ágnes, 
Weingart László, Zámbó Virág 
Angyal.
Osztályfőnök: Böröndy Tímea



  73

Szeptemberben mindannyian újult erővel léptünk be a már megszokott osztálytermünkbe. 
A harmadik évünk a Czuczorban… Azzal mind egyetértettünk, hogy a sok vidámságból 
és élményből ebben az évben sem fogunk hiányt szenvedni. Kezdésnek Pinnyéd felé vet-
tük az irányt, ahol a nyári élmények megosztása mellett egy társasjátékpartiba is vidáman 
belekezdtünk, amibe tanáraink is lelkesen becsatlakoztak. Hamar kiderült, hogy magyar-
tanárok ellen nem sok esélyünk van Tabuban, de mindenki nagyon jól érezte magát. A 
szürke téli napokat széppé varázsolta a karácsonyi időszak, ahol az osztálykarácsonyon még 
közelebb kerültünk egymáshoz, és a tizenegyedikesek által szervezett farsang, ahol kitom-

bolhattuk magunkat. Néhányunknak volt szerencséje eljutni Budapestre a Pesti Színházba 
a Képzelt beteg című előadásra is. A telet egy, az osztályfőnökünk által szervezett szuper 
korcsolyázással zártuk, ezenkívül részt vehettünk egy gyermekvédelmi programban is, 
ahol tanulhattunk egymás elfogadásáról és a jó osztályközösség kialakításáról. A tavaszi lel-
kigyakorlat során még jobban elmélyíthettük hitünket, és emellett megismerhettük Csor-
nát is. Az év folyamán sokunk jeleskedett különböző versenyeken is. Izgatottan várjuk az 
osztálykirándulást és az elkövetkezendő éveket, na meg persze a nyári szünetet.
(Nagy Emma, Baumgartner Zsófia, Füredi Lili, Tolnai Zita, Simon Zsóka)
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9.C
Osztálynévsor: Ábel Kata, 
Balogh Lili Anna, Bánvölgyi 
Attila Benedek, Bella Eszter, 
Boros Klára, Bors Maja, Burján 
Zsóka, Éless Ágnes, Fraszt Anna 
Lili, Gazsó Boglárka, Gergely 
Marcell Dániel, Hegyi Veronika, 
Hegyi Virág, Herman Laura 
Rita, Horváth Milán, Horváth 
Zsombor, Jáger Dávid, Janó 
Gergő, Kató Florina, Kiss Léna, 
Kiss Vanda, Krizsanóczi Hanna, 
Lengyel Johanna, Magyar 
Erika, Mészáros Áron, Mihály 
Réka, Milley Zsombor, Morvay 
Benedek, Orbán Blanka Eszter, 
Palkovics János Pál, Rádics 
Koppány László, Sági-Kovács 
Bálint, Spissich Márton, Stángli 
Rebeka, Szalai Balázs, Szarka 
Iván, Tornóczi Szofi, Udvarhelyi 
Zsófia Ágnes, Várallyay Kamilla, 
Varga Nimród.
Osztályfőnök: Csonka István
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Az első gimis évünk alatt rengeteg élménnyel gazdagodtunk. A hagyományokhoz híven 
a tanév elején Pannonhalmára látogattunk, ahol a közösséggé kovácsolódott csapatunk 
„súlyos vereséget” szenvedett az ott játszott focimeccsen. A következő osztályprogramot 
 Pinnyéden töltöttük, ahol labdajátékokat próbáltunk ki és zsíros kenyérrel koronáztuk 
meg a napot. Nagyon fontos számunkra a jó közösség, a közös szülinapi éneklések. Az 
osztályfőnökünk szervezésének hála, sokat művelődhettünk a színházi előadásokon, vagy 
éppen a Parlamentben. Kíváncsian várjuk az évvégi osztálykirándulást és a további közös 
éveket. (Bella Eszter, Krizsanóczi Hanna, Várallyay Kamilla)
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9.D
Osztálynévsor: Auer Sára, 
Bachmann Blanka Flóra, 
Bangó-Fi Sarolta Mária, Bank 
Ákos, Baross Gergely, Bérczi 
Bíbor Anna, Cziczó Barnabás, 
Dákai Balázs, Dányi Dorottya 
Magdolna, Darvas Bianka 
Emma, Deák Levente, Fűke Dóra, 
Goda Barnabás, Goda Boglárka, 
Goldschmidt Zekő, Halbritter 
Miklós Albert, Herczeg Anna, 
Horváth Gréta Katalin, Horváth 
Kende Kadosa, Kihári Zalán, 
Knoll Ádám, Kónya Zente, 
Kovács Dóra Anna, Leitner Anna, 
Muraközi Orsolya, Muraközi 
Péter, Muraközi Veronika, Müller 
Maja Alexandra, Nagy Borbála, 
Nagy Júlia, Németh Hanna, 
Pápai Ágnes, Póda Lilla, Szalai 
Sarolta, Szilágyi Noémi, Szücs 
Veronika Lilla, Timár Bálint, 
Varga Kristóf Levente, Venesz 
Hanna Zsófia, Wächter Gyula 
Valter.
Osztályfőnök: Molnár Zsolt
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Nagy várakozással gyűltünk össze szeptemberben mind a negyvenen. A hagyományoknak meg-
felelően az év elején kimentünk Pannonhalmára, ahol megtekintettük az apátságot. Szintén a 
szokásoknak megfelelően a 9.C és 9.D osztályokból összeállított vegyes csapat megküzdött a 
helybéli kilencedikesekkel. Októberben a Vértesben kirándultunk. A tervezett 8 km helyett 
hozzávetőleg 28 km-t tettünk meg. Ezek a vasárnaponként szervezett kirándulások fakultatívak, 
ezért – számomra – érdekes módon a bakonyi túrán szinte már az egész osztály részt vett. A szo-
kásos nagyböjti lelkigyakorlatot idén a csornai premontrei atyák tartották. Az évvégi kirándulást 
a Velencei-tó térségébe szervezzük. Többen is indultak tanulmányi versenyeken. Szakkörökön is 
szép számmal vettek részt. Bízom benne, hogy ezek a programok hozzájárulnak, hogy az osztály-
közösség minél gyorsabban ki tudjon alakulni. (Molnár Zsolt)
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10.A
Osztálynévsor: Bakonyi Ajsa 
Panna, Bóka Zalán, Budai 
Flóra Lilla, Csiba Maja, Csik 
Róza Julianna, Erdei Katalin, 
Erős Benedek Ferenc, Faragó 
Bence Zsolt, Farkas-Bede Réka 
Georgina, Fazekas Anna Léna, 
Ferenczi Dorka, Fodor Levente, 
Horváth Adrienn, Horváth 
Luca, Juhász Mihály, Karsai 
Bence Attila, Kohán Emese 
Mária, Konarik Endre Bulcsú, 
Koncz Dorka, Kovács Tamás, 
Kretz Hedvig, Makk Péter, Makk 
Tamás, Marton Máté Attila, 
Marusinszky Anna, Máté Sára, 
Nagy Ábris, Nagy Csaba Marcell, 
Nyári Dániel, Pápai Máté, Szabó 
Bianka, Szabó Csenge, Szabó 
Emese, Takács Bálint Marcell, 
Tóth Anna Flóra, Váczi Balassa 
Tamás, Varga András Bendegúz, 
Varga Nóra, Weiser Wolfgang. 
Osztályfőnök: Nagy András
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Szeptember elsején indult számunkra az iskola ebben a tanévben a „Veni Sancte” szentmi-
sével. Az első héten év eleji lelkigyakorlaton vehettünk részt bencés és karmelita atyákkal, 
amelyen az is szóba került, milyen is egy igazi jó bencés osztály. Osztályfőnökünk szervezé-
sében novemberben az őszi szünetben ellátogattunk az Álmok álmodói kiállításra, ahol ma-
gyar tudósok világraszóló találmányaival és felfedezéseivel ismerkedtünk meg. December-
ben két osztályprogramra is készültünk: ismét Budapestre utaztunk, ahol az Operakaland 
előadását kötöttük össze esti korcsolyázással a Városligeti Műjégpályán, majd december 
közepén Pozsonyba vonatoztunk egy délutáni városnézésre a hangulatos adventi vásár ide-
jén. A szünet előtti utolsó nap osztálykarácsonyát vidám verses ajándékozással tettük em-

lékezetessé. Márciusban Pákovics Enikő tanárnő szervezésében közös színházlátogatásra 
indultunk Budapestre, ahol a Pesti Színház Lóvátett lovagok című előadását néztük meg. 
Szent Benedek ünnepe előtt az osztály Nagyböjti lelkigyakorlatát Major Fulgent testvér 
vezette. A tavaszi idő megérkeztével ismét a pinnyédi sporttelepen tartottunk estébe nyúló 
sütögetést és sportdélutánt. A tanulmányi kirándulásunkat idén Pécsre tervezzük, ahol há-
rom napunk lesz ismerkedni az egyetemi város kultúrájával és remélhetőleg a Mecsekkel és 
Orfű strandjaival is. A tizedik év nagy döntése a fakultációválasztás volt: a választott tan-
tárgyainkból jövőre emelt óraszámban, az évfolyam más osztályaival közös órákon kezdjük 
meg a célirányos felkészülést az egyetemi felvételire. (Máté Sára)
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10.B
Osztálynévsor: Alföldi Laura 
Melitta, Angster Zsófia, Bakos 
Hunor, Bors Luca Kamilla, 
Brányi Zoltán, Cser Hédi, Csiza-
Pák Luca, Daszkalopulosz Zenina 
Kyra, Demeter Zsombor, Endrődy 
Sarolta Zsófia, Esztergályos Ella 
Ibolya, Fehérváry Lili, Gombos 
Bálint Zalán, Hadarics Fanni 
Borbála, Harnisch Zoltán, 
Horváth Dorottya Katalin, 
Horváth Gergely, Horváth Gergő 
Norbert, Iványi Boróka, Jakab 
Albert, Kovács Dániel, Kovacsics 
Bence, Kovács-Varga Balázs, 
Kováts Boldizsár, Kozma Kristóf, 
Létai Dóra, Mihály Panna, 
Móricz Vince, Mosonyi Dóra, 
Németh Márton Hunor, Pálinkás 
Emma, Radics Luca Róza, 
Rochat Máté Kolos, Sághy Péter, 
Steszli Botond, Sztanity Róza, 
Tamási Márton, Tasi Anna, Tóth 
Emese, Tóth Zétény Károly.
Osztályfőnök: Faber Ildikó
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Mikor szeptemberben visszaértünk a számukra túl rövid nyári szünetből, tudtuk, hogy nem 
akarjuk tétlenül tölteni a negyedik bencés évünket. Rögtön részt is vettünk eredményes 
csapatunkkal az őszi focikupán, ahol sajnos lány osztálytársaink kitartó szurkolása ellenére 
sem nyertünk. Osztályfőnökünk kedvességének és szervezésének köszönhetően három-
szor is tartottunk osztályprogramot az iskola pinnyédi telkén, ahol sütögetéssel, focizással, 
pingponggal és beszélgetéssel töltöttük az időt, közben egyre jobban összekovácsolódtunk. 
Közösen megtekintettük Molière Képzelt beteg című vígjátékát, a 9.B osztállyal együtt. A 
várva várt téli szünet előtt pedig megajándékoztuk egymást es a tanárokat is. Unalmas téli 
heteinket a Csonka István tanár úr által szervezett színházi látogatások tették színesebbé, 
jövőre bérletet is tervezünk vásárolni. Hatalmas élményt jelentett a dr. Vántusné tanárnő és 
osztályfőnökünk által szervezett budapesti látogatás, amelynek keretében bejártuk a Zene 
Házát, valamint a felújított Operaházat, s nagyon élveztük A hattyúk tava című világhí-
rű balettet. Kedvenc iskolai programunk a farsang volt, amelyre többen be is öltöztünk. A 
Szent Benedek-napi rekollekciót Budapesten töltöttük a jezsuita atyáknál. A tavaszi foci-
kupán kihozzuk magunkból a maximumot és megpróbáljuk megnyerni. A tanév vége sem 
múlik el programok nélkül, drogprevenciós előadást hallgatunk, ellátogatunk a győri bíró-
ságra és három napos kirándulást tervezünk a Balatonhoz.
(Pálinkás Emma, Demeter Zsombor, Tamási Márton)
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10.C
Osztálynévsor: Balogh Erik, 
Barabás Márk, Bernáth Kamilla, 
Bertalan Dávid, Bors Boglárka 
Sára, Buda Tekla, Ejury Dénes, 
Érszegi Júlia Gizella, Festő 
Nikolett, Frey Péter, Gortva 
Nikolett, Győri Barbara, 
Hajczinger Patrícia, Halász 
Milán, Harcsa István, Herold 
Kristóf, Hunyadi-Kóbor Eszter, 
Káldy Pál, Kiss Karolina, Kondor 
Levente, Korsós Rebeka, Kovács 
Gréta, Légrádi Hanna, Lele 
Anna Krisztina, Lénárt Róza 
Boglárka, Lengyel Zsófia, Magai 
Gréta, Mersits Lara, Nyilas 
Piroska, Ott Márton Tamás, Pálfi 
Szabolcs, Presits Janka, Prohászka 
Anna Luca, Sass Levente, Szabó 
Rebeka Dóra, Szamos Zóra, 
Szekér Márton András, Szente 
Márton, Tóth Noémi, Zsoldos 
Bálint József.
Osztályfőnök: Szabó Zoltán
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A 10.C osztály élete a legutóbbi beszámoló óta sok színes eseményben 
bővelkedett. Még 2022 júniusában egy kiválóan sikerült osztálykirándu-
láson vettünk részt a Mátrában, sok szép természeti és kulturális élmény-
nyel gazdagodva. Az új tanévet viszont új környezetben kezdtük, ugyanis 
a 10. évfolyam három osztálya is a Lloyd épületébe költözött, benépe-
sítve a második emeletet. Azt gondolom, nem volt nehéz megszokni az 
új körülményeket. A tanév során a sok „szokásos” program (ősszel és 
tavasszal pinnyédi osztálydélutánok, télen műjégpálya-látogatás, osztály-
Karácsony) mellett több közös kirándulásunk is volt: Adventben Bécsbe 
látogattunk, februárban pedig a Terror Háza Múzeumot tekintettük meg 
a kommunizmus áldozatainak emléknapja alkalmából. Idén is kiváló han-
gulatú, szép nagyböjti lelkigyakorlatot tartottunk Kelemen atya vezeté-
sével Pannonhalmán, azt gondolom, ez is emlékezetes élményt jelentett 
mindannyiunknak. Emellett még egy kiváló színházi programunk is volt 
márciusban, Shakespeare Lóvátett lovagok című művét tekintettük meg a 
Pesti Színházban. Programjaink szervezésében és lebonyolításában nél-
külözhetetlen segítséget nyújtott Pákovics Enikő tanárnő és Cziczó Péter 
tanár úr: köszönet nekik áldozatkészségükért! Az utolsó hónapokra is 
komoly terveink vannak, remélhetőleg ezek is az eddigiekkel együtt az 
osztályközösség további épülésére szolgálnak majd.
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10.D
Osztálynévsor: Almási Márton, 
Baán Zsófia, Baján Boglárka, 
Barabás Bíborka, Bárdosi Hanna, 
Bedő Barnabás, Berghold Lilla, 
Csabai Emma Lujza, Dobos 
Benedek Béla, Dunca-Stadler 
Márk Zoltán, Fazekas Zsófia 
Emma, Fehér Veronika, Frantal 
Georgina, Gál Marcell, Hahn 
Rebeka, Hegedüs Miklós, Jobbágy 
Jázmin, Kádár Júlia, Koltai János 
Dániel, Korda Tibor, Kovács 
Anna, Kovács Kata Flóra, Kováts 
Sára, Marton Lázár, Mithay 
Barnabás Sándor, Németh 
Barnabás Balázs, Németh 
Viktória, Neuberger Benedek, 
Ősz Réka Sára, Rabi Eszter, Rácz 
Levente, Radziwon Márton, 
Somogyi Márton, Spissich Panka 
Rozi, Szabó-Szegedi Vilmos, 
Szakács Maja, Szántó Soma, 
Szarka Nándor, Varga Hanna, 
Xeravits Kisanna Rézi.
Osztályfőnök:  
Laki Beáta Mária
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Kilencedikben év végén volt az osztálykirándulás, ami már nem 
került bele az évkönyvbe. Egyik napon Németh Ottó tanár úrral 
voltunk Sopronban, ahol egy nagyon értékes városnézésen vettünk 
rész. Ezután a bányamúzeumba is bementünk, melynek végén lehe-
tőség volt bepillantanunk egy igazi bányába, vagyis annak hasonmá-
sába. Második nap Komáromba utaztunk, Klausz Orsolya tanárnő 
jött velünk. A Monostori erődöt néztük meg. Nagyon értékes lát-
nivaló volt, szerencsére mindenki kitalált a katakombákból. Mivel 
még maradt elég időnk, átsétáltunk a Duna másik oldalán Komá-
rom határon kívül került részére, ahol azért tudtunk fagylaltot ven-
ni forintért is. Sok-sok élménnyel gazdagodtunk. Aztán jött a nyári 
szünet, amikor kipihenhettük magunkat és felkészültünk a tizedi-
kes hajtásra. Szeptemberben Pinnyédre mentünk, bográcsoztunk és 
vízre is szállhattunk. Egyesek beleborultak a vízbe, de senki nem 
lett beteg. December 3-án egy nagyobb csoport Bécsbe kirándult, 
ahol a természettudományi múzeumot néztük meg. Fantasztikus 
élmény volt. Aztán jött a Karácsony, megajándékoztuk egymást, és 
a szünet után jött egy nagyon hosszú és tanulós időszak. Most így 
év vége felé már nagyon várjuk az idei osztálykirándulást!
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11.A
Osztálynévsor: Anda Júlia 
Míra, Bakonyi Tamara Dóra, 
Bátay Fanni Flóra, Bojtor 
Csongor Marcell, Bulkai Dóra 
Veronika, Csidey Csongor, Füzi 
Boglárka, Galló Ákos Norbert, 
Gilicze Tamás, Gyertyás Csaba, 
Hancz Kristóf, Holy Gréta, 
Horváth András, Horváth 
Mátyás, Kakassy Szilvia, Katona 
Ágota, Kecskés Kamilla, Kovács 
Illés Paszkál, Kovács Lea, 
Kozma Hunor Kerecsen, Lehner 
Luca Mária, Máj Réka Míra, 
Milanovich Márton, Molnár 
Liza Dorottya, Nagy Panna, 
Neszmélyi Barnabás, Novák 
Eszter, Orbán Regina Flóra, 
Oroszi Dóra, Proity Kinga, Putz 
Zsófia, Skaliczky Éva, Sován 
Vivien, Spissich Karolin, Szabó 
Luca Johanna, Takács Bence 
Dávid, Tóth Benedek Máté, Tóth 
Veronika, Varga Mátyás András, 
Várszegi Balázs.
Osztályfőnök: Csonka László
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Az idei tanév kicsit más volt, mint a többi. Tizenegyedikesként több feladattal néztünk 
szembe, ugyanis a hagyományokhoz hűen, a mi évfolyamunk szervezte a Mikulásműsort 
és a farsangot, amelynek sikeréhez osztályunk nagymértékben hozzájárult. A tavaszi 
lelkigyakorlatot idén Bakonybélben tartottuk, ahol a hivatásról elmélkedtünk és 
egyben közösségépítő programon vehettünk részt. Az este folyamán kaptunk egy olyan 
feladatot, hogy párosával kellett elsétálnunk a falu határában lévő kápolnához, míg 
az egyik személynek csukva volt a szeme, rábízta magát a másikra. Bár a feladatot nem 
úgy teljesítettük, ahogy azt a szervezők szerették volna, mi így is jól szórakoztunk. A 
programok által még jobban megismertük osztálytársainkat és jó érzésekkel lelkileg 
feltöltődtünk. Április végén részt vettünk páran az osztályból a pápai szentmisén, illetve 
az ifjúsági találkozón az iskola keretein belül. Májusban a ballagáson meghatódva vettünk 
részt, hiszen elbúcsúztunk pár barátunktól a tizenkettedik évfolyamból, és rájöttünk, 
hogy mi leszünk a következők... Az év végén még részt veszünk az osztálykiránduláson, az 
ásványrárói vízitúrán, amit kíváncsian várunk.
(Bátay Fanni Flóra, Bakonyi Tamara Dóra)

 Az osztályok beszámolói a tanévről 87



88 Az osztályok beszámolói a tanévről

11.B
Osztálynévsor: Angyalics Lena, 
Bognár Martin Márk, Bóka 
Dalma, Boros Péter, Böndicz 
Bíborka Judit, Czakó Júlia, 
Czank Csenge Dorka, Dörner 
Anna Flóra, Ferwágner Fanni, 
Flinger Lili, Frankó Gergő, 
Gerencsér Réka, Hancz Irma 
Antónia, Holubecz Kitti, Hordós 
Anna, Horváth Réka Patrícia, 
Kardos Eszter, Kispál Dorottya, 
Kiss Virág, Kocsis Gréta, Koller 
Kamilla, Komáromy Márk, 
Kovács Ádám, Kovács Titusz, 
Magyar Katalin, Nagy Dávid, 
Pintér Tekla Róza, Póda 
Katica Bíborka, Pram Ágoston, 
Richter Regő, Sári Marcell, Soós 
Katalin, Szalai Álmos Koppány, 
Szalai Huba Bendegúz, Szücs 
Ákos, Takács Réka, Varga Dóra 
Borbála, Visi-Szalai Bendegúz, 
Vörös Anna Borbála, Zöld Máté.
Osztályfőnök:   
Kelemen Áron OSB
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A 11. évfolyam igazi kihívása az osztályközösség egyben tartása, hiszen alig vannak már 
olyan órák, amelyeken az egész osztály jelen van. Ugyanakkor 4-5 együtt töltött esztendő 
után már szorosabbra fűződtek a barátságok, mint az órarend, a diákok feltalálják magukat 
az új helyzetben is. Osztályunk esetében különösen is így alakult, hiszen az iskola diák-
önkormányzatának elnöke Kovács Ádám személyében a 11.B-ből került ki. Ennek okán a 
11.B-sek még inkább kivették részüket az iskolai programok szervezéséből, amelyek közül 
talán a legkiemelkedőbb az iskolai farsang megszervezése és a különféle bajnokságok lebo-
nyolítása volt. Félévkor az iskola legjobb átlagát hoztuk, holtversenyben az egyik végzős 
osztállyal, ami különösen is szép eredmény volt.
Az iskolai ünnepek és programok közül a lelkigyakorlat emelkedett ki, amelyet Éger Csa-
ba pszichológussal tartottunk, és amelynek témája a Túlélési technikák keresztény szemmel 

volt. Három testesebb, egy-egy órás közös együttlétünk volt – szünetekkel. A felvezetés 
után a diákok hozzászólhattak az egyes témákhoz, akik bőséggel éltek is ezzel a lehetőség-
gel. A ‘túlélési technikák’ a mai modern pszichoanalitikus iskola egyik legújabb irányza-
tának számít. A kérdést a pszichológiai oldalról kezdtük, kiengesztelődés önmagunkkal, a 
múltunkkal, az adottságainkkal, hogy hogyan szerepelnek a túlélési technikák csecsemő-
kortól az egyéni életünkben, és ebből milyen társasági szerepek származnak akár a család-
ban, akár az iskolai közösségben.
A tanév utolsó hónapjaiban a végzős osztálykirándulás szervezése tartotta lázban a csa-
patot, amelyet Rómába, az Örök Városba tervezünk. Addig is készülünk a nagy zempléni 
túránkra, idei osztálykirándulásunk céljára. A tanév minden ajándékáért: Istennek legyen 
hála! (Áron atya)
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11.C
Osztálynévsor:
Bakány Krisztián, Baranyai 
Anna, Barla Márk, Burger 
Eszter, Czakó Benedek, Csiszár 
Laura, Csom Dávid, Csöndes 
Szofi Erika, Döbrösy Anna 
Borbála, Fábián Veronika, Fekete 
Hanna. Hollósi Júlia, Horváth 
Eszter, Jáky Bendegúz György, 
Jankó Eszter, Józsa Márk, Kerekes 
Olivér László, Kertész Zsófia 
Eszter, Kovács Piroska, Laczus 
Gréta Judit, Mónus Borbála 
Anna, Nagy Alexia Kiara, Oross 
Mária Anna, Pallos Benedek, 
Sághy Zsófia, Sáhó Ákos, Sári 
Virág, Sárközi Zsigmond, Simon 
Liliána, Sipos Zita, Smidéliusz 
Flóra, Stark Benedek Conrad, 
Süveges Mátyás, Szabó Magda 
Hanna, Széles Júlia, Szentirmai 
Polli, Takács Márton, Turza 
Bonifác, Wágenhoffer Zsófia.
Osztályfőnök: Wölfinger Ildikó
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A 11.C osztály utolsó előtti éve – függetlenül a jövő-
beli stressztől és a fakultációk nehézségétől – kellemes 
harmóniában telt. A világjárvány miatt kiesett időt a ti-
zenegyedik évben maximálisan pótoltuk, és mindenki 
megtalálta azt a kört, helyet, környezetet, ahol vidáman 
telhetnek a mindennapjai. Az osztály az átlagos iskolai 
napok mellett járt Pinnyéden is az ősszel, ahol családias 
hangulatban kártyáztunk, sütögettünk, beszélgettünk 
és gitárszóval tettük hangulatosabbá a kiruccanást. Az 
osztályunk számos lánytagjának élménytára a pannon-
halmai diákbállal bővült, ahová Wölfinger Ildikó ta-
nárnő is elkísért bennünket. A Mikulásműsorból és a 
farsangi ünnepségből is kivettük a részünket és beleve-
tettük magunkat a szervezésbe. Az évfolyamban lévő jó 
kapcsolatoknak és nem mellesleg a mi munkánknak és 
szereplésünknek hála mindkét esemény sikert aratott. 
Tavaszi lelkigyakorlatunkat osztályfőnökünk előrelátá-
sának köszönhetően az aszófői zarándokházban élhet-
tük át Ágoston atya tanító és elgondolkodtató szavai 
mellett. Szintén az atya segítségével készültünk fel ke-
resztény felnőtté válásunkra, a bérmálásunkra, amelyre 
egy csíksomlyói, egyhetes zarándokúttal is készült osz-
tályunk jó pár szerencsés tanulója. Évvégi, egyben utol-
só kalandunk az esztergomi kirándulás lesz, ahol a jól 
bevált tapasztalataink alapján ismét az erdei túra lesz a 
fő program, amelynek természetessége növeli a közös-
ség összetartását és jókedvét. A kihívások egészen a tan-
év végéig húzódnak, hiszen átlagunk már beleszámít a 
továbbtanulásunkba, illetve az osztályunkból húszan 
előrehozott érettségit tesznek. Azonban kitartásunk és 
a lelkesedésünk töretlen, mivel segítjük és támogatjuk 
egymást! (Mónus Borbála)
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11.D
Osztálynévsor: Almer Benedek, 
Bangó-Fi Domonkos Botond, 
Csalai-Kégl Jázmin Alexandra, 
Csapó Anna, Fenyősi Emma 
Hermina, Fűke Réka, Gasztonyi 
Péter László, Géber Kikinda, 
Gida Márton Buda, Gyimóthy 
Boróka, Horváth Eszter, Horváth 
Maja, Horváth Péter Máté, 
Janics Tamás, Kajtár Márton, 
Kecskés Huba Zoltán, Kelemen 
Kamilla, Lakatos Ajna, Leitner 
Balázs, Lőrincz Petra, Major Zoé 
Viktória, Mándli Eszter, Mátyus 
Attila, Milkovits Regő, Murányi 
Csenge, Müllner Annamária, 
Németh Csaba Levente, Németh 
Márton, Nickl Ákos Dániel, 
Polczer Réka, Reszkető Eszter 
Mária, Szabó Virág, Szőke Lilla 
Anna, Tamás Milán, Tatai 
Bogáta Heidi, Váczi Kristóf, 
Varga Ákos, Varga Levente, Vörös 
Tamás.
Osztályfőnök: Bárdosi István
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Emlékeinkben még elevenen él a tavalyi egri osztálykirándulás, ahol meglátogattuk a híres 
egri várat, az Érseki Palotát és fotózkodtunk Dobó István szobránál. Az Egri bikavért nem 
kóstoltuk meg, de a kultúrváros szelleme megragadott minket és szívesen emlékezünk visz-
sza az esti közös összekovácsoló focira. Másnap Szilvásváradra kirándultunk, ahol megcso-
dáltuk a fátyolvízesést. A tizenegyedik évfolyamba léptünk, ahol próbálunk megbirkózni a 
fakultációk kihívásaival és lehetőségeivel. Az őszi lelkigyakorlatos napok megadták a lelki 
erőt ahhoz, hogy nagy lendülettel vágjunk bele a hátralévő feladatokba. Az osztályunk az 
év során többször kilátogatott a pinnyédi sporttelepre. Sportoltunk, nevettünk, zenéltünk, 
énekeltünk, táncoltunk, sütögettünk és majdnem eveztünk is. Osztályunk hat daliás férfi-
úja fellépett a végzősök szalagavató ünnepségén a táncparketten. Idén a mi évfolyamok 
felelőssége volt a Mikulásműsor és a farsangi bál szervezése, ami reméljük, hogy minden-

kinek maradandó élményt okozott. Rengeteg sportprogramon remekeltünk, osztályunk 
nyerte a tavaszi és az őszi bencés focikupát, röplabdakupát és a kosárlabdakupát is. Röp-
labdacsapatunk az országos diákolimpiai döntőn is részt vett Debrecenben és a kézilab-
da országos döntőn is képviseltük iskolánkat Pécsett. A második féléves lelkigyakorlatra 
Tihanyba utaztunk, ahol az osztály lelkileg és testileg is felfrissülhetett a csodálatos bala-
toni levegőn. Az idei tanévünk eseményekben és élményekben gazdag tanév volt. Nagy 
várakozással tekintünk az utolsó kihívásokkal teli tanévünk elé és köszönjük tanáraink, 
kollégiumi nevelőink alázatos munkáját és türelmét, hiszen sokszor megnehezítettük a 
velük való együttműködést.
(Kecskés Huba, Mátyus Attila)
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12.A
Osztálynévsor: Alföldi Petra 
Szerafina, Bagó Csenge Mária, 
Bagó Virág Anna, Battyányi 
Bence, Bella Blanka Rita, Bognár 
Dóra, Böhm Patrik, Csongrádi 
Flóra, Dávid Áron Zoltán, 
Dornstädter Áron, Fórián-Szabó 
Bernát Zsigmond, Gottwald 
Zalán, Hernádi Bence, Hoffer 
Bulcsú, Horváth Donát, Józsa 
Csenge, Kemecsei Kornél, Kiss 
Domonkos, Konarik Attila Kende, 
Kontz Kármen Sztella, Kutrovics-
Horváth Anna, Ladocsi Dorka 
Fanni, Marczali Gerda, Marsó 
Hajnal, Nagy Kristóf, Némedi-
Varga Áron, Nikodém Pál, Nyilas 
Roxána, Paksa Boróka Margit, 
Pongrácz Ágnes Laura, Pongrácz 
Anna Benedikta, Sándor-Bint 
Bendegúz, Stier Ferenc, Szabó 
Benedek, Szabó Júlia Írisz, Szabó 
Száva Anna, Szatmári Olívia, 
Tar Olivér, Ureczky Bátor, Ziegler 
Tirzusz.
Osztályfőnök: Panykó János
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Az utolsó évünk a gimnázium méltó lezárásának bizo-
nyult. A tanév első nagy élménye a prágai osztálykirán-
dulás volt. A történelmi cseh fővárosban az építészeti 
remekek mellett a helyi gasztronómiával is megismer-
kedtünk, külön figyelmet fordítva a kézműves sörökre.
Hazaérkezve alig vártuk, hogy belevethessük magunkat 
a végzős év izgalmaiba. Élményekkel gazdagon és vára-
kozással telve kezdtünk neki az érettségi felkészülésnek. 
Emellett viszont számos más feladatunk is volt. A szalag-
avatóra kitartóan készültünk, a próbák vidáman teltek, 
sokat nevettünk. A meghitt karácsonyi időszak után újult 
erővel vetettük bele magunkat az utolsó félévbe. Gőz-
erővel folyt a tanulás, közben lopva még részt vettünk az 

utolsó farsangon, sítáborban, Szent Benedek napon és bicikli-
túrán. Lelkesen tervezgettük a tablót, a szerenádot, bankettet 
és a ballagást. Minden olyan gyorsan történt, de a legfontosabb 
pillanatokat megőriztük. Hálával és bizakodva búcsúzunk, de 
bízunk benne, hogy visszajövünk még! (Pongrácz Anna)
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12.B
Osztálynévsor: Balatoni László, 
Barta Ábel Nándor, Beke Dalma 
Dorottya, Beke Gréta Friderika, 
Bucsuházy Gergő Arnold, Csabai 
Klára, Csönge Botond Levente, 
Dányi Gellért Gábor, Dobos 
Levente Tamás, Ferenczy Károly 
Péter, Győrváry Géza Marcell, 
Halász Mátyás, Horváth Sára, 
Horváth Veronika, Kelemen 
Márta Flóra, Kelemen Zsófia, 
Király Balázs Benedek, Kovács 
Ármin Krisztián, Körtvélyesi 
Jázmin Ibolya, Kuller Tibor 
Márk, Lászlóffy Eszter, Lénárt 
Kenese Gábor, Maschek Bálint, 
Németh Anilla, Németh Ella 
Magdolna, Németh Laura, 
Nyári Márk, Oláh Réka, Oros 
Hanna Málna, Pénzes Johanna, 
Pitkó Gréta, Reznyák Máté, 
Sipos Anna, Smuk Maja Réka, 
Szabados Magor, Szabó Zalán, 
Szabó Zente, Szalai Anna Etelka, 
Tóth Gréta, Zsebedics Ákos. 
Osztályfőnök: Tóth Sándor
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Szeptember 1-jén kezdetét vette az utolsó évünk az iskolában. Már a nyáron szervezés alatt 
állt az utolsó osztálykirándulás. Szlovéniába indultunk szeptember 22-én három napos 
kirándulásra. Sok szép helyen jártunk, még az Adriai-tengerben is megmártóztunk. Ok-
tóbertől elkezdtünk készülni a november 25-i szalagavató táncunkra, a keringőre. Decem-
berben Ásványráróra indult az osztály korcsolyázni, forralt borozni és beszélgetni. Meg-
volt az évben a hagyományos Mikulásműsor és a farsang is, melyekre mindenki emlékezni 
fog. Márciusban lelkigyakorlaton vettünk részt Mosonmagyaróváron, ami az érettségi 

előtt adott egy kis lelki támogatást. Páran az osztályból a Centrál Színházban megnézték 
a My Fair Lady című darabot. Az osztályból páran a Kossuth téri pápai szentmisén is részt 
vettek. Az utolsó héten szerenádot adott az évfolyam a tanároknak, majd utána Pinnyéden 
folytatta osztályunk Pálkuti Anikó tanárnőnél. Utolsó napunkat a győri Kálvária-dombon 
fejeztük be egy áldással, melyet hittanárunktól, Ágoston atyától kaptunk. Köszönjük szé-
pen az elmúlt négy évet és az összes emlékezetes programot! (Szalai Anna Etelka)
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12.C
Osztálynévsor: Barta Milán 
Simon, Birkás Lili, Bodó Laura, 
Brányi Péter, Csaplár Miklós 
Máté, Cser Anna, Demény Luca, 
Gottlieb Rebeka Fédra, Horváth 
Nóra, Izer Márta, Kalinics 
Szófia, Keszei Hanna, Kiss Anna 
Luca, Kiss Imre. Kiss Míra, 
Kocsis Dorka, Kovács Kristóf, 
Kozma Zakariás, Kövecses 
Zsófia, Krutzler Bálint, Lukács 
Eszter Flóra, Miholics Márton 
Gellért, Murvai-Kiss Gertrúd, 
Nyári Dóra, Pór Benedek, Radics 
Marcell, Rauchwarter Dorka, 
Rochat Benedek Bendegúz, Szücs 
Márton, Takács Orsolya, Tolnai 
Emma Inez, Tóth Johanna, Tóth 
Réka, Tóth-Kunos Virág, Turza 
Mátyás, Váradi Csilla Katalin, 
Vasas Balázs Barna, Xeravits 
Domonkos Anzelm, Zimányi 
Huba.
Osztályfőnök: Schnur Mátyás
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Az idei és egyben utolsó évünk rendkívül eseménydúsan telt. A 
tanévet az utolsó osztálykirándulásunkkal kezdtük, az úticél ez-
úttal Prága volt. Majd megindult a készülődés a szalagavatóra, 
amely a korábbi tanévekben karanténnal sújtott osztályunk kö-
zösségét is megerősítette. Az idő csak úgy repült és mire észbe 
kaptunk, eljött a szalagavató napja, ahol büszkén vártuk, hogy 
az osztályfőnökünk ránk tűzze az ’évjáratunkat’ hirdető szalagot, 
amelyet azóta is viselünk. Majd elérkezett a Karácsonyi ajándé-
kozás, a félévzárás és végül az egyetemi jelentkezéseinket is le-
adtuk. Elkészült a tablónk, így, ha tanáraink a ballagásunk után 
hiányolnának minket, csak fel kell nézniük a falra, ahonnan majd 
mosolyogva tekintünk vissza rájuk. Érdekes egybeesés, hogy pont 
amint első tanítási napunkat, úgy az utolsót is francia órával zár-
tuk, amely így különleges keretet adott az itt eltöltött négy évnek. 
Holnap pedig elballagunk. Még mindig hihetetlen. Azonban ez 
nem egy örökre szóló búcsú lesz, hiszen ahogy a szerenádon is 
megígértük, még mindenképpen visszajövünk alma materünkbe.
(Rauchwarter Dorka)
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Nemzetközi Junior Természettudományi Olimpia (IJSO)
A három fős magyar csapat tag jainak mindegyike ezüstérmet szerzett a Kolumbia fővárosá-
ban, Bogotában december 2. és 12. között megrendezett Nemzetközi Junior Természettudo-
mányi Olimpián (IJSO).
A versenyt 2004-ben Indonézia alapítot-
ta, azóta Magyarország minden évben 
részt vesz ezen a 16 évesnél fiatalabb 
korosztály számára meghirdetett termé-
szettudományi versenyen, amelyen bio-
lógiából, kémiából és fizikából kell meg-
mutatni elméleti és gyakorlati tudásukat – közölték a hétfői díjátadó után a csapat felkészítő 
tanárai az MTI-vel.
Az idei versenyen Muraközi Péter, a győri Czuczor Gergely Bencés Gimnázium és Kollégium 
9.D osztályos tanulója, valamint Biró Artúr és Simon János Dániel, az ELTE Apáczai Csere 
János Gyakorló Gimnázium és Kollégium 9. osztályos tanulói szerepeltek eredményesen.
A felkészítést az ELTE Apáczai Csere János Gyakorló Gimnázium és Kollégium tanárai, Ács 
Zoltán biológia, Gyertyán Attila fizika, Varga Bence és Villányi Attila kémia szakos tanárai 
végezték. (life.hu, 2022. december 13.)

Országos Középiskolai Tanulmányi Verseny (OKTV)
Az idei tanévben iskolánk történetének legjobb eredményét értük el az OKTV-n: ennyi 
döntős eredményünk még soha sem volt! Nagy gratulációt érdemelnek versenyző diákja-
ink és tanáraik!
Döntőbe jutottak:
1. Hoffer Bulcsú (12.A) német nyelvből 31. helyezett, tanára: Csonkáné Hernádi Zita
2. Kovács Kristóf (12.C) földrajzból 19. helyezett, tanárai: Kleininger Tamás és Dr. Tull-
ner Jób OSB
3. Nikodém Pál (12.A) kémiából 12. helyezett, tanára: Molnár Zsolt János
4. Nikodém Pál (12.A) matematikából 31. helyezett, tanára: Laki Beáta Mária
5. Rauchwarter Dorka (12.C) német nyelvből 2. helyezett, tanára: Wölfinger Ildikó
6. Süveges Mátyás (11.C) földrajzból 15. helyezett, tanárai: Kleininger Tamás és Dr. Tull-
ner Jób OSB

7. Szücs Márton (12.C) földrajzból 4. helyezett, tanárai: Kleininger Tamás és Dr. Tullner 
Jób OSB
8. Szücs Márton (12.C) történelemből 24. helyezett, tanára: Németh Anita Gabriella

A 2. fordulóba jutottak:
9. Tolnai Emma Inez (12.C) magyar nyelvből, tanára: Németh Anita Gabriella
10. Varga Dóra Borbála (11.B) biológiából, tanára: Kleininger Tamás

Tudományos Diákköri Konferencia (TDK) a BME-n
Részlet a BME leveléből:
Tisztelt Igazgató Úr! A fennállásának 240. évét ünneplő Budapesti Műszaki és Gazdaság-
tudományi Egyetem Tudományos Diákköri Konferenciáján az idén először nyitotta meg ka-
puit középiskolások előtt. Mindezt azzal a céllal tette, hogy lehetőséget teremtsen a tehetséges 
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középiskolások számára a tudományos kutatás előszobájába 
való belépésre, amelynek során a középiskolás diákok egyete-
mi oktatók vezetésével kutatómunkát folytattak, pályamun-
kát készítettek, majd 2022. november 17-én bemutatták 
az eredményeiket. Bepillantást nyerhettek a tudományos 
alkotás világába, ami remélhetőleg későbbi érdeklődésüket és 
életpályájukat is meghatározza.
Az Ön iskolájából Kemecsei Kornél és Csaplár Miklós „A 
B92 kvantumos kulcselosztási protokoll vizsgálata zajos kör-
nyezetben” című TDK dolgozata a konferencia egyik közép-
iskolás szekciójában 1. helyezést ért el.
A Tudományos Diákkörök XXIII. Kárpát-medencei Kon-
ferenciájának (TUDOK 2023) döntőjébe jutottak (To-
kaj, 2023. február 18.) és részt vettek a döntőn (Gödöllő, 
2023. április 1.)
A Baján megrendezésre került, alapvetően egyetemistákat 
célzó 36. Országos Tudományos Diákköri Konferencián 
(OTDK), Műszaki Szekcióban, Elektronika, Villamos 
méréstechnika, Telekommunikáció 2. Tagozatban 3. he-
lyezést értek el.
Továbbá részt vesznek dolgozatukkal az Országos Tudo-
mányos és Innovációs Olimpián 2023. május 26–27-én.

Felkészítő tanár: Tóth Kristóf (ELTE/Czuczor) és Imre 
Sándor (BME HIT tanszékvezető).

Irinyi János Kémiaverseny a 
9-10. évfolyamos diákoknak
A debreceni országos döntőben 
Muraközi Péter (9.D) 1. helye-
zést ért el. Ezenkívül megkapta 
az „Irinyi 2023” díjat, továbbá az 
elméleti feladat hibátlan megol-
dásáért I. kategóriában a Messer 
Hungarogáz Kft. különdíjában 
részesült, valamint a számítási feladat legjobb megoldásá-
ért az UNICAM Magyarország Kft. különdíját is elnyerte. 
Tanára: Molnár Zsolt János.

Mikola Sándor Fizikaverseny 
a 9-10. évfolyamos diákoknak
A gyöngyösi országos döntőben Muraközi Péter (9.D) 6. 
helyezést ért el. Tanára: Csonka László

XXVI. Országos Szilárd Leó Fizikaverseny
A paksi országos döntő Junior kategóriájában (7-10. év-
folyam) Muraközi Péter (9.D) 2. helyezést ért el. Tanára: 
Csonka László

Károly Iréneusz Fizikaverseny 
a katolikus középiskolák számára
Az egyéni feladatmegoldó ver-
senyen Szakács Boglárka (8.B) 
3. helyezést ért el. Tanára: Tóth 
Kristóf.

Arany Dániel Országos 
Matematikaverseny a 9-10. 
évfolyamosok részére
Az országos döntőben (3. fordu-
ló) Auer Sára (9.D) 3. helyezést, 
Muraközi Péter (9.D) 8. helye-
zést ért el.

A Zrínyi Ilona Matematikaver-
seny vármegyei fordulójában a 
11. évfolyamosok között Reszke-
tő Eszter Mária (11.D) 3. helye-
zést ért el, tanára: Csonka László.

Katolikus Középiskolák Matematikaversenye
A 9. évfolyamosok országos döntőjében Muraközi Péter 
(9.D) 2. helyezést, Auer Sára (9.D) 6. helyezést ért el. Ta-
náraik: Halász Enikő, Dr. Horváthné Harmati Szilvia
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Győr-Moson-Sopron Vármegyei Matematikaverseny
A soproni döntőben Muraközi Péter (9.D) 1. helyezett, 
tanárai: Halász Enikő, Lukács Emma

Medve Szabadtéri Matematikaverseny 
győri regionális fordulója
Az első három helyet három csapatunk szerezte meg. 1. 
helyezett lett a 9.D-s csapat: Knoll Ádám, Muraközi 
Péter, Tímár Bálint; a 2. helyen a 9.A-s csapat: Kovács 
Máté Csaba, Pőcze András, Tóth Bence végzett; míg a 3. 
helyen a 8. évfolyam csapata: Doros Ákos, Budai-Király 
Bendegúz, Pászti Csaba.
A tanári kategóriában iskolánk csapata: Lukács Emma, 
Szabó Zoltán, Tóth Kristóf az első helyet szerezte meg.

Országos Franciaverseny
Tóth Anna Flóra (10.A) 9. helye-
zést ért el, a kategóriában induló 
299 tanuló közül. Tanára: Sár-
köziné Márk Éva

Országos Német Nyelvi 
Verseny (7-8. évfolyam)
Az országos döntőbe jutott és 8. 
helyezést ért el Tóth Nóra (7.A). 
Tanára: Wölfinger Ildikó

Földgömb 
XIV. Nemzetközi Középiskolai Földrajzverseny 2023
A Bonyhádon rendezett országos döntőben a Szücs Már-
ton (12.C) és Kovács Kristóf (12.C) alkotta csapat 1. he-
lyezést ért el. Tanáruk: Dr. Tullner Jób OSB és Kleininger 
Tamás

 
2. FÖCIK 
Kárpát-medencei Földrajz- és Földtudományi Verseny
A Kovács Kristóf (12.C), Maschek Bálint (12.B), Szücs 
Márton (12.C) összetételű „BIG GANG” csapatunk a 2. 
helyen végzett a 66 indulós verseny 2022. november 12-i 
budapesti döntőjében. A fiúk sokáig versenyben voltak az 
első helyért, de egy lélektani fordulatot követően a szegedi 
„SPÁRTAIAK” csapata elhúzott tőlük. Így is szép ered-
mény, hogy a képzeletbeli dobogón sikerült a két szegedi 
profi csapat (a nagy közös képen fehér ingben kék nyak-
kendővel) közé a második helyre beékelődniük. Szokás 
szerint pörgő, interaktív verseny volt, kitűnő hírverése a 
földrajznak, méltó helyszínen, a volt Magyar Állami Föld-
tani Intézet Stefánia-úti palotájának dísztermében.
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Jelentős terhet és értéket képező „jutalom-rakománnyal” 
érkeztünk haza. (Dr. Tullner Jób)

A Földrajz az egész világ országos geográfiai versenyen 
Szücs Márton (12.C) és Kovács Kristóf (12.C) alkotta 
csapat 1. helyezést ért el. Tanáruk: Dr. Tullner Jób

Jakucs László Országos Középiskolai Földrajzverseny
A Szegedi Tudományegyetem által szervezett tanulmá-
nyi versenyen az ország legjobb középiskolái vettek részt. 
A Szücs Márton (12.C) és Kovács Kristóf (12.C) „Big 
Gang” csapat a 404 induló csapat közül az országos közép-
iskolai földrajzverseny 24 csapatos, komplex (írásos, nyo-
mógombos, kémiai kísérletes, szerepjátékos) döntőjében 
a 2. helyet szerezte meg. Felkészítő tanár: Dr. Tullner Jób

Kosáry Domokos 
Történelemverseny
Az országos döntőben Horváth 
Réka Patrícia (11.B) 4. helyezést 
ért el. Tanára: Cséfalvay Tamás

A Mathias Corvinus Collegium (MCC) Történelmi 
Problémamegoldó Versenyén a 9.D csapata: Bachmann 
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Blanka Flóra, Venesz Hanna Zsófia, Muraközi Orsolya 
hetedik lett az országos fordulóban.

Gloria Victis ünnepi programsorozat 
(2022. október 21-23.)
A történelemversenyen az országos 160 csapatból a legjobb 
60 csapat jutott a szombati középdöntőbe, innen pedig 10 
a vasárnapi döntőbe. A 11.C csapata: Barla Márk, Takács 
Márton, Süveges Mátyás az 5. legjobb ponttal jutott a 
döntőbe, ahol végül a 9. helyet szerezték meg, ami nagysze-
rű eredmény! Felkészítő tanár Kerekes Hubert OSB

 
Jedlik Ányos regionális 
szövegértési verseny
Szente Márton (10.C) 3. 
helyezést, Presits Janka 
(10.C) 5. helyezést ért el a 
10-11. évfolyamosok kö-
zött a 62 döntős között. 
Tanáruk: Pákovics Enikő

Ezüsttoll városi helyesírási verseny
Sipák Dorina (8.B) 1. helyezést ért el, valamint a legjobb 
tesztkitöltő díjat kapta; Szemethy Jázmin Sára (8.B) 3. 
helyezést ért el. Tanáruk: Varga-Kondor Judit

Megyei angol-német 
fordítói verseny
NÉMET – 7 kategória: 3. he-
lyezett: Kudela Klára (7.A), 8. 
helyezett: Latin Emília (7.A), 9. 
helyezett: Tóth Nóra (7.A), ta-
náruk: Wölfinger Ildikó.
ANGOL – 7 kategória: 5. helye-
zett: Füzi Gergő (7.A), tanára: 
Cséfalvay Tamás; 9. helyezett: 
Horváth Bálint (7.B), tanára: Békési Barbara.

Fazekas Országos Szavalóverseny
Március 11-én a budapesti Fazekas Gimnáziumban meg-
rendezett szavalóversenyen a Petőfi 200 emlékévhez kötő-
dően egy szabadon választott vers mellett Petőfi Sándor 
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Szabadság, szerelem című epigrammáját kellett előadni. 
Iskolánkat Mónus Borbála Anna (11.C), Lele Anna 
Krisztina (10.C), Sári Virág (11.C) képviselte. Felkészítő 
tanár: Pákovics Enikő

Szent Benedek napjához kötődő 
szavalóverseny Pannonhalmán
Március 23-án a bencés fenntartású 
iskolák szavalóversenyén Frankó 
Gergő (11.B) 1. helyezést ért el. 
Felkészítő tanára: Németh Anita 
Gabriella

X. PIMET (Pinnyédi Meteorológiai Állomás) 
Meteorológiai Előrejelzési Verseny
A verseny mind a két félévben megrendezésre került. Az 
első féléves eredményhirdetés 2022. december 14-én volt. 
Rekordlétszámú, 43 indulóval zajlott a hagyományos 12 
fordulós versenyünk. Iskolánk jelenlegi diákjai mellett 

öregdiákok és külsős vendégek részvételével. Nem az idő-
járás, hanem az időjárás-előrejelzések tréfáltak meg néha 
bennünket, végül Szente Márton (10.C), Bertalan Dávid 
(10.C), Herman Laura (9.C) lett a „befutó”. A kulináris 
zárás fehérlő fénypontja – szintén hagyományosan – az 
Oroszországban egyébként ismeretlen orosz „pi (3,14…)” 
krémtorta volt sportos szeletekkel izmosítva. Köszönet 
mindenkinek a részvételért.
A második félévben Szücs Márton (12.C) és Halász Má-
tyás (12.B) végzett holtversenyben az élen. Jób atya az 
április 19-i eredményhirdetésen vendégül látta az összes 
résztvevőt a hagyományos oroszkrém-tortával és sportsze-
lettel. (Dr. Tullner Jób)

Földrajz ügyességi verseny
A 7-8. évfolyam számára került megrendezésre a kétfor-
dulós házi verseny Cséfalvay Tamás tanár úr és Kovács 
Bernadett tanárnő szervezésében. Az első helyezett a 
mindkét fordulóban hibátlanul teljesítő Smuk Abigél 
(8.A), jutalma egy asztali földgömb és kaparós könyöklő a 
világ országairól. A második helyezett Tóth Brigitta (7.A) 
könyvutalványt, a harmadik Tóth-Horváth András (7.A) 
kaparós könyöklőt kapott ajándékba.
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Czuczor-akadályverseny
A házi verseny hagyományteremtő célzattal indult, 
QR-kódok felhasználásával, Czuczor életművéből. Kele-
men Kamilla (11.D) végzett az 1. helyen. A kivitelezés-
ben segített: Baán Zsófia (10.D). Ötletgazda és szervező: 
Pákovics Enikő tanárnő. Az első 3 helyezett csokit kapott 
és könyvet választhatott.

Diákújságírók
2022 tavaszán ketten részt vettek a Győr Plusz média vá-
rosi diákújságíró-képzésén. Kiss Karolina (10.C) volt diá-
kunkkal, Párkányi Kolos bűvésszel készített interjút. Baán 
Zsófia (10.D) Tamási Áron Énekes madár c. darabjának 
diákszereplőit kérdezte, majd szintén volt diákunkkal, 
Tóth András színésszel, a Lóvátett lovagok Cupidójával 
készített interjút. A megjelenés mindkét diák esetében fo-
lyamatban van. Felkészítő tanár: Pákovics Enikő.

Petőfi 200

Idén, 2023-ban ünnepeljük Petőfi Sándor születésének 
200. évfordulóját. A Győr Plusz Rádió felkérésére mi is 
gazdagítottuk írásainkkal ünnepi sorozatukat. Hárman a 
győri bencés gimnázium 11.B osztályából – Hancz Irma 
Antónia, Horváth Réka Patrícia, Kocsis Gréta – meg-
alapítottuk a Petőfi 200 szakkört. Néhány héten át tanári 
segítséggel (Pálkuti Anikó) és online szakmai tanácsadás-
sal (Czifrik Balázs) a legkülönbözőbb perspektívákból 
igyekeztünk a költő lényét megvilágítani: életrajzát dara-
bokra szedtük, majd újból összeillesztettük, hogy ne csak 
a felszíni, a már ismert és megszokott Petőfiről kapjunk 
képet, hanem ízig-vérig feltárjuk, mi rejtőzött éppen, vagy 
mi nem a maszk alatt, amellyel Ő maga takarta el az arcát.
Hancz Irma beleásta magát Szendrey Júlia leánykérésének 
történetébe: hogyan kényszerítette őt Petőfi a boldogító 
igenre, valamint a Poszt-Petőfi – szindróma című humoros 
írásával hívja fel figyelmünket az állapot tüneteire: „ríme-

lési kényszer, túlzott népiesség és forradalmi gondolatok 
dédelgetése…”. Horváth Réka Patrícia az 1848-as forradal-
mat igyekezett más távlatba helyezni: Arany, Széchenyi, 
Táncsics és még több neves magyar szemével láttatja a már-
ciusi eseményeket, míg másik írásában a 21. századi fiatal 
találkozását mutatja be a költővel egy esős tanítási napon. 
„Visszafordulva egy húszas éveiben járó férfit pillantottam 
meg magam előtt. Régies stílusú, kávészín felöltőt viselt, 
melynek felső részén hetykén kifehérlettek a gyűrött ing 
ráncai, a vászonnadrágba tűrt ruhadarab úgy nézett ki, 
mintha már ősidők óta nem látott volna vasalót, az öltöze-
tét pedig egy betyáros fekete csizma koronázta meg, ennek 
ráncai között megragadt a sár…” Jómagam költői kérdések 
felvetésével elmélkedtem arról, mi lett volna, ha Petőfi 
nem jött volna világra. Ódám emléket állít azon költők-
nek, akik Petőfi árnyékába burkolóztak, s akiket a jelenkor 
már soha nem fog megismerni: „A költő kegyes árnyéká-
ban hány nyíló virágszál hervadt el, akiket a közönség fel 
nem ölelt, s mennyivel több, kiben a potenciál létezett, de 
neve nem tett a lapoknak eleget…”
A rádiós felvételre április 17-én került sor a stúdióban, 
ahol kreatív írásaink részleteit felolvasva kapcsolódott be 
a beszélgetésbe osztálytársunk, 
Frankó Gergő. A műsor május-
ban lesz hallható. (Kocsis Gréta 
11.B)

Az Anyanyelvápolók Szövetsége 
Én Petőfim című esszépályázatán 
Nagy Alexia Kiara (11.C) ezüst 
fokozatot nyert.
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Cziráki Lajos Megyei 
Komplex Képzőművészeti 
Tanulmányi Verseny
Szalai Balázs (9.C) 1. helye-
zést, Pálinkás Emma (10.B) 
és Szücs Veronika Lilla (9.D) 
2. helyezést, Barabás Bíborka 
(10.D) és Kántor Dóra Jázmin 
(8.B) 3. helyezést ért el. Ta-
náruk: Tárkányi-Zöld Gabriella

A XVII. Országos Középis-
kolás Képzőművészeti Diák-
tárlaton Szücs Veronika Lilla 
(9.D) alkotása a 12. helyezést 
érte el. Felkészítő tanár: Tárká-
nyi-Zöld Gabriella.

VII. Nits Márta Országos Népdaléneklési Verseny
2023. március 3-án Budapesten a Fasori Evangélikus 
Gimnáziumban rendezték meg, ahol iskolánk tanulói na-
gyon szép eredményt értek el: Bulkai Dóra (11.A) ezüst, 
 Spissich Karolin (11.A) arany minősítést kapott. Kis-
együttes kategóriában a Marmota kisegyüttes, tagjai Ke-
lemen Kamilla és Németh Csaba (11.D) kiemelt arany 
minősítést szereztek.

„Tiszán innen, Dunán túl” Országos 
Népdaléneklési Verseny
2023. március 13-án Bulkai Dóra (11.A) arany, Ábel 
Kata (9.C), Spissich Márton (9.C) és Spissich Karolin 
(11.A) kiemelt arany minősítést kapott. Kisegyüttes kate-
góriában Tóth Brigitta és Tóth Nóra (7.A) arany minősí-
tést szereztek. Ebből a kategóriából az egész megyéből két 
versenyző indulhat az országos versenyen, és nagyon nagy 
örömünkre Ábel Katát és Spissich Karolint választotta a 
zsűri. Az érdi országos versenyen Karolin ezüst, Kata arany 
minősítést kapott a szakmai zsűritől.
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XX. Soproni Regionális Szóló Néptáncverseny
Kiscserókok néptánccsoport:
Aranykeszkenős táncos díjat nyertek: Ábel Kata (9.C), Csik Róza Julianna (10.A). Figurás 
táncos díjat nyertek: Csik Lukács Ferenc (7.A), Mithay Barnabás Sándor (10.D). Külön-
díjat nyert: Brányi Zoltán (10.B)
Csobolyó néptánccsoport:
Aranykeszkenős táncos díjat nyert: Kovács Kata Flóra (10.D). Figurás táncos díjat nyert: 
Rochat Máté Kolos (10.B). Különdíjat nyert: Fehér Veronika (10.D)

Külsős eredmények

Szabó-Réti Gábor (8.A) Gáspár Rita tanárnő zongora szakos nö-
vendéke arany minősítést ért el a szombathelyi Sistrum-, valamint 
a győri 55. Ifjú Muzsikusok Fesztiválján mind a házi, mind a kör-
zeti zongoraversenyen is.

Németh Csaba Levente (11.D) a IX. Országos Népzenei Ver-
seny 1. helyezettje. Tanárai: Balogh Sándor, Dérné Kovács Ibolya

Balogh Lili Anna (9.C) a Duna Művészeti Mestere – Danube Art Master által meghirde-
tett versenyen 1. helyezést ért el a 12-18 éves korosztály kisfilm kategóriájában „unlimited 
run” című munkájával.

Hadarics Fanni (10.B) bronz oklevelet, Kovács Piroska (11.C) különdíjat kapott diák-
költő kategóriában a Műhely folyóirat, a Radnóti Társaság és a Magyar Irodalomtörténeti 
Társaság megyei tagozata által meghirdetett irodalmi pályázaton.
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SAKK – MEGYEI DIÁKOLIMPIA
A február 4-i sakkverseny eredményei:
Kategóriagyőztes lett, s így kijutott az országos forduló-
ba: Csudai Zsófia (8.B), Tóth Hédi (9.B), Pálfi Szabolcs 
(10.C), Csidey Csongor (11.A). Ezüstérmet szerzett: 
Doros Ákos (8.B), Soós Eszter (9.B), és egy csapatunk: 
Csidey Csongor 11.A, Horváth Bálint 7.B, Kónya Zen-
te 9.B, Pálfi Szabolcs 10.C. Bronzérmes lett Kónya Zente 
(9.D).

SAKK ORSZÁGOS DIÁKOLIMPIA
Tóth Hédi Anna (9.B) 4. helyezést ért el, valamint Csidey 
Csongor (11.A) szintén 4. helyezést ért el profi kategóriában.

RÖPLABDA (LÁNY)
A Deák Röplabda Kupán lánycsapatunk 4. helyezést ért el. 
A Diákolimpia megyei négyes döntőjébe jutottak. A csa-
pat tagjai: Fenyősi Emma Hermina (11.D), Gyi móthy 
Boróka (11.D), Magai Gréta (10.C), Németh Ella Mag-
dolna (12.B), Polczer Réka (11.D), Szakács Boglárka 
(8.B), Takács Réka (11.B), Varga Dóra Borbála (11.B). 
Edző: Tóth Máté

RÖPLABDA (FIÚ)
Október 7-én a 60. Rába Kupán az iskola fiú csapata 2. he-
lyezést ért el. A Diákolimpia debreceni országos döntőjé-
ben 11. helyezést értek el. A csapat tagjai: Almer Benedek 
(11.D), Bangó-Fi Domonkos Botond (11.D), Gida Már-
ton (11.D), Kecskés Huba Zoltán (11.D), Leitner Balázs 
(11.D), Mátyus Attila (11.D), Nickl Ákos (11.D), Szente 
Márton (10.C), Varga Ákos (11.D). Edző: Tóth Máté

KÉZILABDA (FIÚ)
A Győr-Moson-Sopron Vármegyei döntő 1. helyezettje-
ként jutottak az országos Diákolimpia pécsi döntőjébe. A 
csapat tagjai: Bangó-Fi Domonkos Botond (11.D), Dá-
nyi Gellért Gábor (12.B), Hernádi Bence (12.A), Hoffer 
Huba (9.B), Kajtár Márton (11.D), Kecskés Huba Zol-
tán (11.D), Kovács Ádám (11.B), Kovács Kristóf (12.C), 
Marton Lázár (10.D), Maschek Bálint (12.B), Vasas 
Balázs Barna (12.C), Zimányi Huba (12.C), Zöld Máté 
(11.B). Edző: Bárdosi István
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KOSÁRLABDA (LÁNY)
A Győr-Moson-Sopron Vármegyei diákolimpián a B33-as 
kategóriában 3. helyezést értek el és bejutottak a regionális 
fordulóba.
A csapat tagjai: Bakó Csenge (9.A), Gaál Nóra (7.A), Nez-
vald Réka (8.B), Smuk Abigél (8.A). Edző: Czigány Rita

LABDARÚGÁS
Az Újvárosi Ifjúsági Sportnapon (szeptember 17-én) a 
Czuczor Gergely Bencés Gimnázium és Kollégium csapa-
ta I. helyezést ért el. A fiúk végtelen kitartással, remekül 
játszottak.

A bencés iskolák Szent Benedek-naphoz kötődő fociku-
páján Pannonhalmán, fiúcsapatunk 3. helyezést ért el. A 
csapat tagjai: Brányi Péter (12.C), Dányi Gellért Gábor 
(12.B), Gottwald Zalán (12.A), Kovács Kristóf (12.C), 
Maschek Bálint (12.B), Nickl Ákos (11.D), Reznyák 
Máté (12.B), Xeravits Domonkos Anzelm (12.C), Zse-
bedics Ákos (12.B).

A katolikus gimnáziumok kapuvári versenyén 3. helyezést 
ért el a következő csapat: Dányi Gellért Gábor (12.B), 
Horváth Péter Máté (11.D), Kovács Kristóf (12.C), 
Maschek Bálint (12.B), Szabó Zente (12.B), Vasas Ba-
lázs Barna (12.C), Visi-Szalai Bendegúz (11.B), Zimá-

nyi Huba (12.C), Zsebedics Ákos (12.B). Csapatvezető: 
Vasas György Rafael.
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ATLÉTIKA
A diákolimpia megyei fordulójából az országos döntőbe 
jutott:
Józsa Márk (11.C) – 800 m síkfutás: III. hely
Radics Luca Róza (10.B) – 100 m síkfutás: II. hely; 200 
m síkfutás: I. hely

ÚSZÁS
Diákolimpia országos döntő – 4×50 m gyorsváltó – XV. 
hely
A váltó tagjai: Erős Benedek (10.A) – Paár Balázs (9.A) 
– Sass Levente (10.C) – Varga András (10.A).

Evezős Ergométer Diákolimpia országos döntő
Fazekas Mátyás (8.A) 1. helyezést ért el.

Katolikus Iskolák 
Országos Vívóversenye:
Mohai Marcell (7.B) – I. hely, 
Baumgartner Zsófia (9.B) 
– II. hely, Nagy Emma (9.B) 
– III. hely, Endrődy Sarolta 

(10.B) – VI. hely, Endrődy Benedek (7.A) – VII. hely, 
 Weingart László (9.B) – VII. hely
Diákolimpia országos döntőjében a vívócsapatunk: 
Baumgartner Zsófia, Nagy Emma, Endrődy Sarolta 3. 
helyezést el.

Külsős eredmények

Evezés Diákolimpia
A vegyes 4 – V. korcsoport országos döntőjében 
aranyérmes lett a Csiza-Pák Luca (10.B), Kecskés 
Kamilla (11.A), Barabás Márk (10.C), Morvay 
Benedek (9.C) összetételű csapat.

WA Teremíjász Országos Bajnokság
Csapó Gréta (7.A) 2. helyezett lett.

Balogh Erik (10.C) a „Krav 
Maga Global” taktikai és 
önvédelmi rendszerben ért el 
kiemelkedő fokozatot.

Úszás Diákolimpia
Zámbó Virág Angyal (9.B) a 
2022 júliusában Besztercebányán 
megrendezett Európai Ifjúsági 
Olimpián (EYOF), 200 m pil-
langóúszásban bronzérmet szer-
zett. A 2023. évi Országos Diák-
olimpia A kategóriájában 200 
m pillangóúszásban első helyen 
végzett. A 2023. évi Felnőtt Or-
szágos Bajnokságon váltóval 3 érmet (1 arany és 2 ezüst) 
szerzett, kiemelkedő az egyéni számai közül a 200 m pil-
langóúszás, melyen a felnőtt mezőny 6. helyén ért célba. 
Az utánpótlás úszóválogatott keretének tagja.
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A Diákönkormányzat elnöke: Kovács Ádám (11.B)
Tagok: Ábrahám Patrik (9.A), Tinka Barnabás (9.A), Füredi Lili (9.B), Vincze 
Zsófia (9.B), Makk Péter (10.A), Weiser Wolfgang (10.A), Pálinkás Emma 
(10.B), Radics Luca Róza (10.B), Lehner Luca Mária (11.A), Szabó Luca Johan-
na (11.A), Póda Katica Bíborka (11.B), Richter Regő (11.B), Jankó Eszter (11.C),  

Mónus Borbála Anna (11.C),  Kelemen Kamilla (11.D), Polczer Réka (11.D), 
Csongrádi Flóra (12.A), Ziegler Tirzusz (12.A), Kelemen Zsófia (12.B), Németh 
Laura (12.B), Csaplár Miklós Máté (12.C), Xeravits Domonkos Anzelm (12.C)
A Diákönkormányzatot segítő tanár: Nagy András igazgatóhelyettes



ÖREGDIÁKOK

Pogány András (Gy/1961)
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2022. május 28. – Közös érettségi találkozó 
a …2-ben és …7-ben végzett évfolyamok öregdiákjainak
Május 28-án szombaton 10 órakor kezdődött a ...2 és ...7 számra végződő esztendőkben 
iskolánkban érettségizett osztályok találkozója.
A Közös érettségi találkozón ünnepi beszédet mondott:
– Sárai-Szabó Kelemen OSB perjel úr
– Tóth Konstantin OSB igazgató úr
– a 25 esztendeje (1997) végzettek nevében: Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter
– a 30 esztendeje (1992) végzettek nevében Dr. Pintér Gábor (Gy/1992)
– a 60 esztendeje végzettek nevében (1962) Dr. Király Géza
– a 70 esztendeje végzettek (1952) nevében Gallyas László (felolvasták az üzenetét)
Énekszolgálat: Vox Angelorum, a gimnázium lánykara (művészeti vezető: Dr. Vántusné 
Gaál Zsófia)

Sárai-Szabó Kelemen perjel úr, a Szent Mór Bencés Perjelség elöljárójának 
ünnepi beszéde a Közös érettségi találkozó szentmiséjén
Kedves Öregdiákjaink, Főtisztelendő Atyák, Kedves Testvéreim!
Isten hozott benneteket, akik idén jubiláltok!
A ballagási énekünkben így búcsúznak már elég régóta diákjaink: „Diáktársak ég veletek! Én 
már hosszú útra megyek. Széttekintek a világon, s talán egyszer visszavágyom. … Visszaté-
rek megnyugodni, emlékeken felvigadni.” Ez a május végi találkozó ilyen vigadozás szeretne 
lenni! Hosszú út van mindenki mögött, 10, 25, 30, 50, 55, 60 vagy esetleg 75 év útja. Méltó 
és igazságos, hogy először Isten elé jövünk hálát adni közös ünneplésünkön! Az igazi és teljes 
örömet Ő tudja csak megadni, ezért bánjuk meg a bűneinket és mulasztásainkat, hogy méltó-
képpen ünnepelhessük az Úr szent titkait!
Szent Benedek a Regulája utolsó fejezetének ezt a címet adja: „A Regula nem foglalja magá-
ban a tökéletesség minden szabályát”. Kiderül ebből: Szent Benedek atyánk, a szerzetesi világ 
legnagyobb mestere úgy gondolja, hogy a szerzetesek, bármennyire is régóta szerzetesek már 
és bármennyire ismerik is a regulát, mégis csak kezdők és azok is maradnak. Aki azt gondolja, 
hogy már elért valamit, hogy valamire képes, hogy valamit teljesített, az még nem tanulta 
meg, hogy mindig újra kell kezdenie. Pedig milyen szívesen fejezünk be valamit, zárjuk le 

sikeres vizsgával, kitüntetéssel. Ez mélyen emberi kívánság. Azonban emlékeznünk kell min-
dig arra, hogy még tanulnunk kell, hogy újra is kell kezdenünk mindig, hogy tanítványok 
maradunk mindig. Ilyen alkalmakkor próbálunk elszámolni az eltelt évekről, mi volt jó és mi 
volt rossz. Most nézzünk előre is: mit kellene újrakezdenünk? Milyen jó volna újra lelkesnek, 
kicsit naivnak, tisztábbnak, idealistábbnak lennünk!
A bencés szerzeteseknek, még ha elejétől végig el is olvasta a Regulát, újból elölről kell kezdenie 
az olvasását, négyhavonta újrakezdjük. Minden nap hallunk egy szakaszt a Regulából és így 
évente háromszor elhangzik az egész Regula. Azonban az olvasás és a hallás nem elég. Egy 
haszid legenda mondja: „Mester, elolvastam az egész Tórát. Mit kell most tennem?” És a mes-
ter ezt mondta: „Ó, barátom, a kérdés nem az, hogy elolvastad-e a Tórát. A kérdés az, hogy a 
Tóra, beléd ivódott-e?”
„Beléd ivódott-e?” – mit tanultunk az itt töltött évek alatt? Miben változtunk azóta vagy 
miben érzed, hogy változnod kellene? Beléd ivódott-e valami jó szokás, valami rendszer a 
bencés iskolából? Valami olyan, ami többet ad a mindennapokhoz, ami mélységet ad, ami 
komolyabb látásmódot ad?
Naponta többször elmentél a templom mellett, naponta beléptél egy kolostor folyosójára, év-
százados történelmi falak között éltél. Észrevettél-e ebből valamit? Tudatosított-e benned va-
lamit az örök értékekből? A rendből, a szépből, az igazból, az örök törvényből? Elgondolkod-
tál-e azon, hogy miért is működik ez az iskola és kolostor, ez a közösség már majdnem 400 éve?
A titok nyitja talán az, hogy mindig volt, minden nemzedékben volt, aki újra tudott kezdeni 
itt, aki nem sajnálta az energiát erre, aki alázatosan elismerte, hogy még nincs kész, hogy 
még van feladata és mindig új és új a feladat, mert változik a világ stílusa, az emberek stílusa, 
akiket így is Istenhez kell vinni. Mert a bencés stílus külsőre változhat ugyan, de a lényege nem 
változik: imádság, munka és olvasás a lényege!
Assisi Szent Ferencről mondják, hogy halálos ágyán odakiáltotta rendtársainak: „Testvérek, 
hagyjátok, hogy végre elkezdjem!” Mit kell elkezdeni? Mindig újra kell kezdenünk Jézus 
Krisztus keresését, aki minden keresztény életnek középpontja, útja és célja akar lenni. Ahol Ő 
eltűnt szemünk elől, ahol végül is nem minden róla szól, ott minden üres cselekvés lesz.
Mindig volt, aki komolyan vette Szent Benedek figyelmeztetését: „Semmit elébe ne tégy Krisz-
tus szeretetének.” Ha ezt mindig újrakezdjük, akkor helyes úton járunk. Ha újra és újra elin-
dulunk Krisztus szeretetének útján, akkor élet lesz bennünk is, közösségeinkben is és e falak 
között is. Úgy legyen. Ámen.
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Gallyas László (Gy/1952) üzenete
Főtisztelendő Igazgató Atya! Tisztelt Tanári Kar! Kedves Öregdiáktársak!
Gallyas László nyugdíjas statikus tervező mérnök vagyok, az utolsó nyolcévfolyamos humán 
osztály egykori tanulója. Sajnos e szép ünnepségen csak lélekben tudok jelen lenni. Egész éle-
temben hálás voltam és vagyok, hogy ebben a nagymúltú, idestova 400 éves intézetben tanul-
hattam és nevelkedhettem.
A városszerte óriási tekintélynek örvendő Dr. Holenda Barnabás igazgató úr vett fel 1944 
nyarán, és Ő is búcsúztatott bennünket 1952-ben. Az érettségiztető osztályfőnökeink: Dr. Ke-
lemen Atanáz és Kokas Rajmund tanár atyák voltak. A közös érettségi tablónk bekeretezett 
másolata ma is szobánkban függ: állandó emlékezetül egykorú kollégáinkra.
Az 1944. évünk légitámadásokkal kezdődött. majd 1945 tavaszán a háborús front átvonu-
lásával folytatódott. 1948-tól két évig állami kezelésben is voltunk. Végül az 1952-es érettségi 
után az egyetemi felvételért aggódtunk, ami sokaknak nem is sikerült. A Jóisten segítségével 
sok mindent túléltünk. Fiatalok voltunk, amire jellemző, hogy az1944-es légitámadásoknál 
az izgatott minket jobban, hogy a szirénák még a feleltetés előtt bömböljenek fel. Továbbá az a 
hiú remény is táplált bennünket, hogy az érettségit 8 év múlva úgyis eltörlik.
Az egyetemi éveim, majd a 40 éves ipartervi munkám során gyakran találkozhattam bencés 
öregdiáktársakkal, akikkel örömmel osztottuk meg emlékeinket.
Feleségemmel gyakran vehettünk részt Dr. Oloffson Placid OSB atya híres vasárnapi szent-
miséin, több mint harminchat évig. Az Ő mindig friss és érdekes homíliái alatt ismét bencés 
diáknak érezhettem magamat!
A tisztelt jelenlevő ünneplő közösségtől az ősi köszöntéssel búcsúzom: LAUDETUR JESUS 
CHRISTUS! IN AETERNUM! AMEN.

Dr. Pintér Gábor (Gy/1992) köszöntőbeszéde
Tisztelt Perjel Úr, Igazgató Úr, Bencés Atyák, Bencés Öregdiáktársak!
Egyszer egy retorikatanár így tanította a növendékeit! Fiam, ha ünnepi beszédet tartasz, három 
fontos dologra figyelje oda. Első: – beszélj hangosan, hogy mindenki megértsen! Második: – beszélj 
kiemelt helyen, hogy mindenki lásson! Harmadik: – beszélj keveset, hogy mindenki szeressen!
Amikor diákként először beléptünk a győri bencés gimnázium kapuján, úgy gondoltuk, messze 
van még a vége, mi talán nem is ballagunk, aztán mégis eljött az idő, elindultunk a nagybetűs 
életbe.

Aztán teltek-múltak az évek, évtizedek, mi pedig egyre csak gazdagodtunk hitben, tudásban, 
élettapasztalatban, bölcsességben, szeretetben, egyéb erényekben, s mindenki az önmagában 
hordozott és az itt szerzett talentumát kamatoztatta tovább az életben.
Feltehetjük magunknak a kérdést: tanultunk-e valami életre szólót e szent helyen? Igen. Meg-
tanultuk, hogy a helyes Isten- és emberszeretet összefügg. Aki nem szereti az Istent, nem szereti 
az embert és ez megfordítva is igaz. Megtanultuk azt is a gimnáziumban, hogy non vitae, sed 
scholae discimus. Aztán az életbe kikerülve megfordítottuk a latin mondást: non scholae sed 
vitae discimus. Azt is megtanultuk, hogy az élet szent és sérthetetlen, egészen a születéstől a ha-
lálig. S az a legfőbb feladatunk Szent II. János Pál pápa szavai alapján, hogy az élet kultúráját 
szolgáljunk ne a halálét! A bencés nevelés jelentősége számunkra abban áll, hogy helytálljunk 
bárhol a nagyvilágban, ahol szükség van ránk. Egyházi szolgálatban, családban, anyaország-
ban, diaszpórában, szülőföldön, külföldön, munkahelyen. Tamási Áront idézve, megértettük, 
hogy azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne. Otthon. Nagyon fontos szó. 
Itt e helyen otthonra találtunk. Megtanultunk imádkozni és dolgozni a jó példa alapján. A 
kellő atyai szigorúság ellenére, mégis szabadnak éreztük magunkat. Utólag megértettük, hogy 
a korlátok a mi érdekünket szolgálták. Megértettük, hogy mit jelent a – Tartsd meg a rendet és 
a rend megtart téged! – mondás, akár szó szerint és akár átvitt értelemben. Vállalnunk kellett 
egymást. Vállalnunk kellett – különösen a rendszerváltás előtt – azt is, ha ide járunk, hitünk 
miatt nagy eséllyel nem kerülünk be a felsőoktatásba, vagy egyéb hátrányt szenvedünk. Azok-
ban az időkben nem volt éppen egy jó karrier kezdete, ha valaki egyházi iskolában tanult. 
Nem voltunk mártírok, de tudtuk, hogy mit miért vállalunk.
Mi bencés diákok hiszünk abban, hogy a keresztény eszmerendszer, amely több mint kétezer 
éves elveket tartalmaz, nemcsak igaz, hanem működőképes is. Mi magunk is több generációt 
alkottunk, de értjük egymást, értjük a közös bencés nyelvet. Hiszen mindannyian hasonló ta-
pasztalattal rendelkezünk a bencés diákok életéről, még ha évek vagy évtizedek választanak is 
el bennünket egymástól.
Mégis jó visszaemlékeznünk a diákévékre, mert olyan rendi és civil tanáraink voltak, akik 
nemcsak magasfokon művelték a tudományokat, tanítottak, hanem jó emberismeretben és 
szeretetben neveltek minket. Emlékszem, amikor Jáki Teodóz atya első osztályban felíratta 
az ének füzetünkbe a következőket: gimnázium – magyar gimnázium – egyházi gimnázi-
um. Talán már érezzük a fokozati különbségeket. Gimnázium: felkészít a sikeres érettségire, 
egyetemi évekre. Magyar gimnáziumot a nemzethez való tartozás érzése, a közös kultúra és a 
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nyelv művelése, a szülőföld szeretete jellemzi. Az egyházi gimnázium nem más, mint alapvető 
vallási hitelvek, erkölcsi tanítás szerinti élet. Ha megengeditek, kiegészítem egy negyedik kate-
góriával. Természetesen ez magában foglalja a korábbi három kategóriát. Bencés gimnázium: 
Szent Benedek Regulája alapján működő szerzetesrend életműve, élettapasztalata, nevelési 
elvei alapján működtetett intézmény. Az Úr szolgálatának iskolája. Alma Mater. Gyakran 
hallottuk a latin kifejezést. Így fordíthatnánk. Tápláló anya. Édesanya. Ez az iskola, sokszor 
volt tápláló anyánk. Mert az édesanya óvja, gondozza, félti, szereti gyermekét, gondoskodik 
róla. Így tett velünk egykor ez a bencés iskola is. S mi éppen ezért szeretjük, mert az édesanyját 
mindenki szereti. Szüleink rábíztak bennünket a bencés szerzetesekre. Embert neveltek belő-
lünk. Ők nemcsak az életre, hanem az örök életre is felkészítettek bennünket. S ez utóbbi min-
dennél fontosabb. Mert feltehetjük magunknak a kérdést a Lukács evangéliummal: „Mit ér az 
embernek, ha az egész világot megnyeri is, de önmagát elveszíti, vagy magában kárt szenved?”
A beszéd végére engedjetek meg egy kis személyes visszaemlékezést is. Mi, akik 1988-ban kezd-
tük el a középiskolát, rendszerváltó időket éltünk. Többségében kollégisták voltunk, de bejáró 
tanuló is akadt köztünk szép számmal. Az ország szinte minden részéről származtunk, külön-
böző családi háttér, különböző vallás, különböző nemzetiségi és kulturális gyökerek, más-más 
anyagi körülmények jellemeztek minket. Az évek folyamán sikerült osztályközösséggé válnunk. 
Talán nem voltunk rosszabbak, mint mások, csak elevenebbek az átlagnál, bár a gimnázium-
ban végig megvolt az osztály jó híre. Minden tanárunk elmondta, hogy ilyen neveletlen osztály 
még nem járt ide. Nem tudom ez általános bevett szlogen volt-e a tanári kar tag jaitól, vagy 
csak nekünk mondták. Mindegy. Utólag minden emlék 
megszépül. Ma 30 éves érettségitalálkozót tartunk, hi-
szen 1992-ben érettségiztünk. Hihetetlen kimondani, 
hogy felgyorsult a világ, hogy elrepült az idő. A gim-
názium, a diákotthon átalakult, bővült, megszépült. A 
bencés templom is a helyhez méltó megújuláson esett át. 
Mondhatnánk filozofikusokkal együtt, hogy egyvalami 
állandó: maga a változás.
A görögkatolikus liturgia dallamára viccesen gyakran 
énekelt – „Internátusunk fűtéséért, lányok felvételéért 
könyörög jünk az Igazgató Úrhoz!” – az akkor még 
kicsapással járó prófétainak tűnő rigmus is beteljesült. 

Van fűtés a főinterben, és a lányokat is felvesznek az intézménybe. Sok minden változott. 
Nincs úgynevezett hatnapos tanítás, amit mi csak viccelve „kommunista szombatnak” hív-
tunk. Hétvégén üres a diákotthon. Több a civil tanár, mint a bencés rendi. Az intézmény is 
alkalmazkodik a kor kihívásaihoz. Hogy írta Illyés Gyula: „A szél kihívásaira a fa a gyökerei-
vel válaszol.” Szóval sok minden más, mint amikor ide jártunk, de egy valami viszont örök: a 
bencés örökség, a bencés szellem és jellem. Nádasi Alfonz győri bencés szerzetes mondta egykor: 
„Aki nem tud köszönni és megköszönni, az jellemes ember nem lehet.”
Kedves diáktársak! Megköszönjük a Jóistennek, a bencéseknek, szüleinknek, hogy életünk 
meghatározó része volt az itt töltött idő. Remélem mindannyian jellemes emberré váltunk, s 
természetesen köszönni még tudunk:
– Laudetur Iesus Christus!
– In aeternum. Amen.

A beszédek utána Kelemen perjel úr átadta a jubileumi díszokleveleket az 50, 55, 60 és 
65 esztendeje végzetteknek, majd osztályonkénti találkozó következett. Hagyományaink 
szerint igazgató úr a 60 évnél régebben végzett diáktársakat az igazgatói irodában fogadta. 
Isten éltesse őket és mindenkit!
Köszönjük a szervezést a Diákönkormányzatnak: Nagy András igazgatóhelyettes úrnak és 
a sok segítő mostani diáknak! Jó volt a látni a sok örömteli találkozást!
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Június 24. – Dr. Jordán László emlékezete
Győr város önkormányzata és a Bencés Diákok Győri Egyesülete emléktáblát állított  
Dr. Jordán László, jogász, győri bencés öregdiák, lokálpatrióta emlékére. A táblát, amely a 
Czuczor Gergely Bencés Gimnázium oldalfalára került, kedd délután avatták fel.
Az emléktáblát Lebó Ferenc szobrászművész készítette. Az ünnepélyes avatáson elsőként 
Dr. Jordán László legidősebb fia, a színész Jordán Tamás szólalt fel. „Köszönetet mondok 
mindenkinek, aki kivette részét abban, hogy ez az emléktábla felkerülhessen. Annak el-
lenére, hogy 1946 óta Budapesten éltek, szüleink győriek maradtak, eltéphetetlen szálak 
kötik őket ehhez a városhoz, mely nekem is és László öcsémnek is szülővárosa. Édesapánk 
a Győr Barátainak Köre Egyesület alapítója feleségével, édesanyánkkal” – emelte ki meg-
hatottan Jordán Tamás, aki arról is beszélt, hogy édesapja bár nem beszélt a halálról, nem 
is félt tőle. A színész édesanyjukról is megemlékezett, aki 103 éves korában hagyta itt őt 
négy testvérével.
Dr. Horváth József, a Dr. Kovács Pál Könyvtár és Közösségi Tér igazgató helyettese jó ba-
rátságban volt Jordán Lászlóval, az igazgatóhelyettes idézte fel a jogász életútját. Dr. Jordán 
László öt évesen költözött Győrbe szüleivel, a városban érettségizett, itt találkozott élete 
szerelmével és itt áldotta meg házasságukat Apor Vilmos püspök.
„Mindig fontos volt számára a családi háttér. A Bencés Gimnáziumban töltött nyolc év 
meghatározó volt életében. Büszkén vallotta magát győri bencés öregdiáknak, részt vett 

az osztálytalálkozókon, nagy öröm az öregdiák közösség számára, hogy emléktábláját a 
gimnázium fala őrzi. A 75 éve érettségizettek nevében is Laci bácsi gyújtotta meg az első 
gyertyát” – emelte ki Horváth József.
A gimnázium után a Pázmány Péter Katolikus Egyetemen szerzett jogász diplomát, majd 
apjától átvéve a stafétát Győrben dolgozott. Miután egy háborús támadás következtében 
leégett a gyár és az otthonuk, Budapestre költöztek, Jordán László azonban sosem feledte 
Győrt. Nagy szerepet vállalt a gyárvárosi hitéletben és szívén viselte, hogy Győrben egye-
tem működhessen.
1995 Szent László Emlékér-
met, 2002-ben Zechmeister 
Károly Ezüst Emlékérmet, 
2003-ban pedig Pro Urbe 
díjat adományozott neki a 
város. Öt gyermeke, unokái és 
dédunokái születtek.
Az eseményen Sárai-Szabó 
Kelemen bencés perjel is mél-
tatta a jogászt. „A mai világ-
ban ilyen példákra van szüksé-
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ge a fiatalságnak. Ezzel a táblával 
felhívjuk a figyelmet arra, hogy 
így is lehet élni, így is lehet alkot-
ni, így is lehet maradandót hagy-
ni” – hangsúlyozta a perjel.
Benkovich Ferenc atya is szoros 
kapcsolatban állt Jordán László-
val, akinek Apor Vilmos alakja is 
fontos volt. „Nem csak beszélt, 
hanem tett is, ő a tettek embe-
re volt” – mesélte az atya, aki 
hozzátette, az iskola és az első 
Apor-szobor elkészítésében is 
nagy szerepe volt Jordán László-
nak.
A beszédeket követően megál-
dották a névtáblát, majd elhe-
lyezték az emlékezés koszorúit. 
Dr. Jordán László, 2015-ben, 97 
éves korában hunyt el.
(Szöveg és képek: GyőrPlusz, 
2022. június 28.)

Augusztus 8-13. – HEGY Keresztény Gólyatábor
2022. augusztus 8-13. között Szolnokon rendezték meg, ahol nagy számban vettek részt 
diákjaink. Ebben az évben is 50%-kal támogattuk végzős diákjaink részvételi díját, továb-
bá a Tihanyi Bencés Apátsággal közösen a résztvevők ajándékcsomagjaihoz is hozzájárul-
tunk.

Szeptember 7. – Dr. Holenda Barnabás OSB emlékezete
A Holenda Barnabásról elnevezett utca 1. számú házának falán állítottak emléktáblát az 
egykori bencésnek. Az avatáson beszédet mondott Csóka Gáspár atya, az emléktáblát Sá-

rai-Szabó Kelemen perjel atya ál-
dotta meg. Az egybegyűltek kö-
zösen imádkoztak és elénekelték 
a Szent Benedek himnuszt.
Az emléktáblát a Bencés Diákok 
Győri Egyesülete készíttette.
Holenda Barnabás 1914-ben lé-
pett a bencés rendbe. Tanulmá-
nyait a pannonhalmi Szent Be-
nedek-rendi Kat. Szent Gellért 
Hittudományi Főiskolán folytat-

ta. 1919-ben szentelték pappá, majd Esztergomban, Győrben (1922–1923), Budapesten 
volt gimnáziumi tanár. 1924 és 1938 között a pannonhalmi főiskolán tanított elméleti 
fizikát.
1932-től Győrött is tanított a Czuczor Gergely Bencés Gimnáziumban, 1938-tól 1948-ig 
igazgató. 1948–1950 között a Győri Püspöki Papnevelő Intézet igazgatója, 1950–1963 
között a győri bencés rendház házfőnöke és a gimnázium igazgatója. A fizika átalakulásá-
val, annak világnézeti vonatkozásaival kapcsolatban publikált. Matematika-tankönyveket 
is írt többféle iskolatípus számára. A győri bencés templom kriptájában nyugszik.
(Szöveg és képek: Győr Plusz, 2022. szeptember 7.)

Október 8.  
– A felsőoktatásban tanuló 
győri bencés öregdiákok  
16. budapesti találkozója
A félév elején ismét megtar-
tottuk a győri bencés egyete-
mista öregdiákok találkozó-
ját. Szokás szerint 18 órakor 
a Mária utcai jezsuita temp-
lomban több mint 100-an 
vettünk részt Ágoston atya 
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szentmiséjén, majd kötetlen együttlét, jó hangulatú beszélgetések, találkozások követ-
keztek éjszakába nyúlóan. Az eseményen több mint 200-an voltunk. Köszönet a jezsuita 
atyáknak, továbbá Újvári Tamásnak (Gy/2018) a szervezésért!

November 9. – Könyvbemutató: Az evolúció mint Isten teremtő logiákája
A győri Szent Mór Bencés Perjelség kiadásában, a Széchenyi István Egyetem támogatásával 
meg jelent kötet több oldalról világítja meg az evolúciót, igazolva, hogy a hit és a tudomány 
nem ellentétes fogalmak. A szerzők között az egyetem számos oktatója, kutatója szerepel. A 
kiadványt november 9-én mutatták be Budapesten, a Sapientia Szerzetesi Hittudományi 
Főiskolán.
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A könyvbemutatón Barla Ferenc, a Széchenyi István Egyetem Gépészmérnöki, Informatikai 
és Villamosmérnöki Karának fizikaprofesszora, Az evolúció mint Isten teremtő logikája című 
kötet egyik szerkesztője köszöntötte az érdeklődőket. Mint mondta, olyan könyvről van szó, 
amely hosszú évek munkáját tükrözi, és amely a hit és a tudás összhang jára irányítja a figyel-
met.
A rendezvényen elsőként Sótonyi Péter, az Állatorvostudományi Egyetem rektora, a Professzo-
rok Batthyány Körének korábbi elnöke méltatta a kötetet.
Ahogy előszavában is kifejtette, a könyv legfőbb célja a hit és a tudomány közötti választás 
sulykolása helyett útkeresés e kettő együttes elfogadására. Kiemel-
te: a szerzők nézeteiket őszintén feltárva avatnak be minket az 
evolúció titkaiba, hogy Darwin munkásságán keresztül köze-
lebb kerüljünk az isteni teremtő logika megismeréséhez. „Aján-
lom minden magyar, gondolkodni akaró és tudó embernek ezt 
a könyvet, amely kötelező tananyag lehetne a felsőoktatásban, 
elsősorban a tanárképzésben, és mindazok számára, akik gyer-
mekeink nevelésére készülnek.”
Sárai-Szabó Kelemen, a győri Szent Mór Bencés Perjelség per-
jele a könyv utószavában a hit és a tudomány olykor viszontag-
ságos kapcsolatáról ír, a kötet küldetéséről pedig úgy fogalmaz: 
„Remélem, hogy e könyv is apró lépés lehet a megismerés e két 
útjának harmóniája felé.”
A könyvbemutatón kiemelte: a mű azt mutatja meg, hogyan 
lehet párbeszédet folytatni két olyan dolog között, amiről sokáig 
úgy gondolták, nincs közük egymáshoz. Arra is felhívja a figyel-
met, hogy különböző gondolkodású emberek is tudnak együtt 
valami nagyszerűt alkotni. A tanulmányok kapcsán sok minden 
felmerül az emberben: kitől indult, ki felé tart és mi értelme a 
létezésnek? – vetette fel Sárai-Szabó Kelemen OSB. Hozzátette: 
a győri bencések egyik küldetése éppen az, hogy az embereket biz-
tassák a kérdések feltevésére, a gondolkodásra.
A szerkesztők közül Szabó Péter, a Széchenyi István Egyetem 
Apáczai Csere János Pedagógiai, Humán- és Társadalomtu-

dományi Karának docense tekintett vissza a könyv előzményeire. Mint mondta, Darwin 
(1809–1882) halálának 100. évfordulóját diákként élte meg, születésének 200. évfordulóját 
már szervezőként ünnepelhette az Apáczai-karon rendezett emlékkonferencia alkalmával.
Az előadók tanulmányaiból született meg 2010-ben a jelenlegi kötet előzménye. „Eltelt újabb 
tíz év, és arra kerestük a választ, hogy egy évtized alatt mennyiben változott a hit és a tu-
domány kapcsolata, hogyan látják ezt ma az akkori előadók és az újonnan felkért tudósok” 
– mondta el Szabó Péter.
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Az eseményen Bagyinszki Ágoston, a Sapientia Szerzetesi Hittudományi Főiskola oktatási és 
kutatási rektorhelyettese a könyv első olvasóinak egyikeként osztotta meg benyomásait. Kifej-
tette: a tanulmányok között többféle megközelítéssel találkozhatunk, és vannak szerzők, akik 
a természet gazdagságára való rácsodálkozás élményén keresztül visznek közelebb az isteni 
teremtő logika nagyszerűségéhez. Erre jó példa az egyik szerkesztő, Könnyid István agrár-
szakmérnök, a Széchenyi-egyetem Botanikai Kutatócsoportjának külsős tag ja Darwin az or-
chideák bűvöletében című tanulmánya. A szerző arra a természeti csodára világít rá, amely a 
híres tudóst is lenyűgözte. Kiemelte, hogy az érvek és ellenérvek felsorakoztatásánál fontosabb 
feladat annak a gyönyörű világnak a bemutatása, amely körülvesz minket, és amelyet köteles-
ségünk óvni és megőrizni.
„Kelemen atya felkérése úgy szólt, hogy a tanulmányokhoz méltó, igényes képillusztrációs 
anyag tegye teljessé, élvezhetővé minél több érdeklődő számára a tudományos munkát” – is-
mertette Vertel Beatrix tervezőgrafikus. – Szempont volt, hogy az illusztrációként szolgáló 
növényekről Magyarországon fellelhető helyszíneken készüljön fotó, illetve hogy a teremtett 
természet csodálatos absztrakt rendjét mikroszkópos felvételekkel is bemutassák.
Végül Sárai-Szabó Kelemen perjel mondott köszönetet mindenkinek, aki a könyv meg jelenését 
megelőző négy év munkájában részt vett.
(Szöveg és képek: magyarkurir.hu, 2022. november 15.)

December 21. – Öregdiák-roráte
A Karácsony előtti utolsó tanítási napon mostani diákjaink is nagy számban vettek részt 
a hajnali szentmisén, és erre a reggelre szoktuk hívni a szerte az országban tanuló, élő, dol-
gozó öregdiákjainkat is, hogy Advent végén a győri bencés templomban legyen teljes a ké-
születük. A szentmise után hagyományosan a Jedlik-teremben szokott lenni a kávézás-teá-
zás-reggelizés, de idén először nagyon kicsinek bizonyult a szép terem a 100 fős csapatnak, 
így a fölszinti folyosón és a gimnázium előtt is zajlottak a találkozások, beszélgetések – 
majdnem délig! Köszönjük, hogy idén a „móri muzsikusok” – iskolánk 10. évfolyamos 
móri és pusztavámi fiatalokból álló fúvószenekara – tette emelkedetté az összejövetelt szép 
magyar és sváb karácsonyi énekek előadásával.
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December 22. – A győri bencés öregdiák-feleségek befogadása
Hagyományaink szerint bencés öregdiák esketésekor a feleségét tiszteletbeli bencés diákká 
fogadjuk. Tóth Máté (Gy/2008) tanár úr feleségének, Takács-Tóth Alexandrának Kará-
csony előtt adtuk át a díszoklevelet.

2023. február 4. – X. Győri Bencés Bál
Február 4-én szombaton és 5-én vasárnap hajnalig 315 fő – öregdiákjaink és családjaik, 
diákjaink szülei, barátaink, támogatóink – részvételével megtartottuk a X. Győri Bencés 
Bált. Köszönjük a kedves vendégeknek, hogy megtisztelték a győri bencés közösséget és a 
Czuczor Gergely Bencés Gimnáziumot és Kollégiumot! Köszönjük a nagylelkű támoga-
tást a bál megrendezéséhez és köszönjük az értékes tombolafejalánlásokat!

A megnyitóbeszédek
Sárai-Szabó Kelemen OSB perjel, a Szent Mór Bencés Perjelség elöljárója,
a bál házigazdája:

A Közélet Meg jelent Képviselői, Tisztelt Vendégeink, 
Kedves Öregdiákjaink, Kedves Szülők, Kedves Tanáraink, 
Kedves Munkatársaink, Segítő Diákjaink, Kedves Mind-
annyian!
Először is nagyon hálás vagyok, hogy immár tízedik al-
kalommal együtt ünnepelhetünk ma és nagyon köszönöm, 
hogy most is ennyien elfogadták meghívásunkat, ennyien 
együtt lehetünk ma! A bencés iskola közössége mindig is 
túlmutatott a falakon, nem állt meg az érettségi után sem 
és nem is zárkózik be önmagába! Óriási hálával tartozom mindenkinek, akik éltetik ezt a kö-
zösséget, akik támogatják a most folyó munkát (a templom és rendház tetőzete), életet e falak 
között, különösen a magyar államnak, Szijjártó Péter miniszter úrnak!
221 éve vannak a bencések jelen itt Győr szívében. 2026-ban 400 éves lesz az intézmény, 
ami az első katolikus középiskola Magyarországon. Ebben a gyorsan változó világban a város 
főterét uraló épületeink a bencés stabilitás tanúi. Szeretnénk megőrizni ezeket: az utóbbi évek 
sok felújítása nem öncélú. Szeretnénk, ha megújult helyeink élettel telnének meg és maradan-
dó értékeket közvetíthetnénk ott is (a Lloyd tetőterének beépítése iskolai célokra, valamint a 
rendház tetőterének beépítése kulturális célokra), valamint szerzetesi lelkületünk, életünk is a 
maradandóról akar tanúskodni.
A magyar bencések védőszentje Tours-i Szent Márton püspök, akinek híres mondata: „non 
recuso laborem” – „nem vonakodom a munkától”. Sok munka van a nevelésben, és csak kö-
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szönet és tisztelet a velünk dolgozó tanárainknak, kollégáinknak, akik itt a győri iskolánkban 
és átvett iskoláinkban, Lipóton, Dombóváron, Egerben dolgoznak, nevelnek, oktatnak vagy 
az orsolyita nővérektől átvett győri szociális otthonban gondozzák az időseket. Ahogyan át-
alakult a körülöttünk lévő világ, egyre sokoldalúbbnak kell lennünk és hiszek abban, hogy 
van mondanivalója a bencés lelkiségnek minden ember számára: de nem mindenki jár bencés 
iskolába. Van turista, sétálgató ember, éhes és szomjas ember, kultúra iránt érdeklődő – külde-
tésünk, missziónk van hozzájuk!
Sokan szomorkodnak azon, hogy milyen válságban van a világ és az egyház, a szerzetesren-
dek. Szent Ágoston mondta a 4. század végén: „Nehéz idők, rossz idők járnak, ezt mondogat-
ják ma az emberek. De éljünk jól és az idők is jók lesznek! Mi vagyunk az idő: amilyenek mi 
vagyunk, olyan lesz a korszakunk.” Ebben hiszek: nekünk kell lelkesnek, pozitívnak, szeretettel 
telinek lennünk: nekünk nem szabad feladnunk és küzdenünk kell a jóért, a szépért, de főleg 
a másik emberért és a lelkéért!
Köszönöm a szervezés fáradságos munkáját! Köszönöm Konstantin igazgató atyának, hogy 
befogadta, immár tízedik alkalommal ezt a rendezvényt és a vendégek népes seregét! Köszö-
nöm minden támogatónk adományát – akár pénzbeli, akár másféle, akár a mai napra szólt, 
akár máskor érkezett! Köszönöm az értékes tombolatárgyakat és különösen is a jelenlétet!
Egy közösség akkor igazi közösség, ha tud együtt ünnepelni, tud együtt örülni! Isten éltessen 
mindenkit és adjon erőt a mindennapi feladatokhoz, szolgálatokhoz! A győri bencések nevé-
ben hálásan köszönöm, hogy eljöttek, kívánok szép és tartalmas estét, jó élményeket!

Dr. Szilágyi Péter nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkár:
Főtisztelendő Perjel Urak! Főtisztelendő Igazgató Úr! 
Főtisztelendő Bencés Atyák! Tisztelt Tanárnők és Ta-
nár Urak!
Tisztelt Államtitkár Urak! Tisztelt Országgyűlési Kép-
viselő Úr! Tisztelt Főispán Úr! Tisztelt Elnök Urak!
Kedves Szülők! Kedves Bencés Öregdiákok! Tisztelt 
Hölgyeim és Uraim!
Sok szeretettel köszöntöm ma este Önöket, jelenlévőket, 
de talán a legtalálóbban fogalmazva: a győri bencéseket 
és kedves barátaikat! Joggal mondhatjuk, hogy az idén 

X. alkalommal megszervezett Bencés Bál az elmúlt évek során újra a város egyik legkiemelke-
dőbb, legrangosabb eseményévé nőtte ki magát, nem feledve, hogy gyökerei az 1960-as évekre 
nyúlnak vissza.
Köszönhető ez talán annak is, hogy a bencések közössége Kárpát-medence szerte híres szer-
vezettségéről. Aki gyermekének nemcsak tudást, hanem keresztény tanításon és értékrenden 
nyugvó közösséget is akar biztosítani, annak a bencés intézmények megkerülhetetlenek. Sőt. 
Az itteni példamutató szülői közösség és az öregdiákság megtartó ereje mindig eligazodási 
pontot adott és ad egész nemzetünk számára. A bencések jelenléte számunkra magyarokra 
tehát nemcsak az államalapítás előtti időktől fogva meghatározó valóság, hanem a jelenünket, 
sőt gyermekeinken, a diákokon keresztül jövőnket is formálják.
A bencések Kárpát-medencei gyökerei ősiek, így talán nem túlzás azt mondani, hogy szel-
lemiségük része a nemzeti identitásunknak. Elég ha csak arra gondolunk, hogy a bencések 
Ora et labora! jelmondata összefoglalja azt a mentalitást, ami a magyarságnak a legkiválóbb 
időszakait teremtette meg.
Jó példa erre az idén kétszáz esztendős Himnuszunk, amely minden időben imádságra is hív 
bennünket, emlékeztetve arra, hogy a víg esztendőhöz elengedhetetlen az Isten áldása. En-
nek az áldásnak a kérése és az imádság fontossága konkrét formában is meg jelenik abban 
a mintegy 3200 templomban és egyházi épületben, melyek megépítésében, felújításában a 
nemzeti kormány közreműködött 2010 óta. Egyházi közösségeink – a történelmi felekezetek 
teljes spektrumára gondolva – mindig is a megújulás és az állhatatosság bástyái voltak a Kár-
pát-medencében.
Tisztelt Hölgyeim és Uraim!
Ugyancsak elengedhetetlen hazánk, nemzetünk felemelkedéséhez a bencések jelmondatának 
másik fele: az odaadó munka. Hitünk és politikánk alapja, hogy egy munkára épülő társadal-
mat kell támogatni. Emberi oldalról ez a jövő záloga.
A munka értékének az alapjait azonban már fiatalon kell megalapozni: az iskolában. Így a 
munka nemcsak pénzkereseti eszköz lesz, hanem hivatás. Nemcsak szolgáltatás, hanem szol-
gálat. Ebben az értelemben, talán mondhatom azt, részben azonos területen dolgozunk: a 
bencések számára ugyanis mindig nagyon fontos volt a keresztény és a nemzeti nevelés. Ebből 
a kettős kötődésből, az Isten és a haza szeretetéből következhet, hogy munkájukkal egy na-
gyobb cél elérésére törekedjenek. Erkölcsös és megbízható tag jaivá váljanak nemzetünknek. 
Ennek a kettős kötődésnek a kialakításában a bencés atyáknak elévülhetetlen érdemeik van-
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nak. Ilyen értelemben úgy látom, hogy több területen együttműködünk: a megtartó hagyomá-
nyok, a nemzettudat, értékek ápolásában, éltetésében.
A bencések mindezeket az értékeket a történelmi idők legsötétebb óráiban is képviselték és diák-
jaik életének részévé tették, ezzel felemelve nemzetünket, hazánkat. Kívánom Önöknek, hogy 
az elkövetkezendő időszakban is reménységgel és buzgalommal tudjanak helytállni a külön-
böző próbatételekben és siker koronázza minden törekvésüket! Az itt tanuló diákok hatása 
legyen minél gazdagabb és öregbítse intézményük jó hírét.
Tisztelt Hölgyeim s Uraim!
Komoly intézményhez, komoly beszéd illik! De ne felejtsük el, hogy valójában miért is gyűl-
tünk össze ma este: a farsang időszakát a magyar történelemben a jó hangulatú, kulturált 
bálok, mulatságok, népünnepélyek, karneválok jellemezték. Javaslom, hogy ne törjük meg ezt 
az évszázadokra visszanyúló hagyományt! Érezzük jól magunkat ma este!
Köszönöm szépen a meghívást! Köszönöm szépen a megtisztelő figyelmüket! Jó szórakozást 
kívánok mindenkinek!

Tóth Konstantin OSB,  
a Czuczor Gergely Bencés Gimnázium és Kollégium igazgatója:

Kedves Vendégeink!
Az idén tizedik alkalommal rendezzük meg ezt a bált. 
2012 őszén Molnár Zsolt tanár úrral közösen vetettük 
fel, hogy jó lenne iskolánkhoz kötődően, a régi hagyomá-
nyokat felelevenítve, volt diákjainknak egy bált szervezni. 
Lehet, hogy ebből az ötletből nem lett volna semmi, ha 
Ágoston atya már akkor kiváló rendezvényszervezői ké-
pességeivel nem segít nekünk. Nagy lelkesedéssel, teljesen 
amatőr módon vágtunk bele: itt a konyhán készültek az 

ételek, az igazgatói iroda ajtajában saját magam mertem két nagy edényből a nokedlire a 
marhapörköltet, ami a hidegtálak mellett az egyetlen melegétel volt akkor. Éjfélkor persze már 
akkor is volt disznótoros, igaz két hatalmas tepsiben, önkiszolgáló módon. Volt diákjaink se-
gítettek nekünk a szükséges dolgokban, a használt edényeket a tanáriba gyűjtöttük stb. Mégis 
utólag jó visszhang ja volt ennek a rendezvénynek, ezért mertünk belevágni az elkövetkező 
években is. Az, hogy most már profi kiszolgálás van Pintér Balázs úr zöldfás csapatával és 

hogyan kerültek ide a második báltól kezdve, erről jövőre fogok beszélni, hiszen jövőre lesz 10 
éve, hogy ők is bekapcsolódtak a közös munkába.
A legfontosabb célkitűzés, ami miatt az egész rendezvényt megszervezzük: az egymással való 
találkozás, volt diákoknak, szülőknek, tanároknak, a bencés közösség támogatóinak. Sietős 
hétköznapjainkban sokszor nincs időnk egymásra, most ezt a néhány órát szánjuk egymásra, 
közös beszélgetésekre, kellemes együttlétre. Isten hozott mindenkit!
Sok önkéntesünknek – diákjainknak és öregdiákjainknak – szeretnék köszönetet mondani, 
akik nélkül ez az alkalom sem jöhetett volna létre.
Nagy hálával tartozunk Mohácsi Szilvia szerkesztő-műsorvezetőnek, hogy évek óta szívesen 
vállalja bálunk háziasszonyi feladatait! Köszönjük, hogy örömmel jön, hogy barátként kö-
szönthetjük már, hogy hozzájárul rendezvényünk színvonalas megvalósításához!

Szervezők:

Barkó Ágoston OSB (Gy/2004) – kommunikáció, program, ültetés
Nagy András (Gy/1999) igazgatóhelyettes – a diáksegítők szervezése, a pakolás irányítása
Németh Miksa OSB (Gy/2015) – a néptánc betanítása, a diáksegítők irányítása, a „Bencés 
szalon” berendezése
Hadarics Milán (Gy/2019) – minden szükséges dolog beszerzése, sok száz km vezetéssel, 
a technika kezelése
Kiss Ferenc (Gy/2019) – minden szükséges dolog beszerzése, a technika kezelése
Ruzsovits Máté (Gy/2019) – a bálon a segítők irányítása
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Az épület át- és visszarendezésében segítettek:
február 3-5. (péntek és vasárnap)

Gyertyás Csaba 11.A
Bakonyi Tamara Dóra 11.A
Bulkai Dóra 11.A
Spissich Karolin 11.A
Horváth Réka Patrícia 11.B
Sován Vivien 11.B
Frankó Gergő 11.B
Fábián Veronika 11.C
Oross Mária 11.C
Sári Virág 11.C
Kajtár Márton 11.D
Mátyus Attila 11.D
Kecskés Huba 11.D

A bálon segítettek:
Bella Blanka 12.A
Kemecsei Kornél 12.A
Kiss Domonkos 12.A
Nagy Kristóf 12.A
Nikodém Pál 12.A
Pongrácz Anna Benedikta 12.A
Szabó Júlia Írisz 12.A
Barta Ábel Nándor 12.B
Halász Mátyás 12.B
Kelemen Zsófia 12.B
Németh Ella 12.B
Németh Laura 12.B

Birkás Lili 12.C
Csaplár Miklós 12.C
Pór Benedek 12.C
Váradi Csilla 12.C
Kaczur Balázs öregdiák Gy/2022/A
Molnár Mátyás Benedek öregdiák Gy/2022/A
Kasztner Zsófia öregdiák Gy/2022/B
Szabó Inez öregdiák Gy/2022/B
Csizmadia Milán öregdiák Gy/2022/C
Lunczer Dávid Mátyás öregdiák Gy/2022/C
Kosányi Máté László öregdiák Gy/2022/C

„Moorer Stadtmusikanten” fúvószenekar:
Leitner Anna 9.D
Frey Péter 10.C
Ott Márton Tamás 10.C
Szente Márton 10.C
Garas Máté (Hild)
Poscher Márton (SZE)

Néptáncosok:
Bakonyi Ajsa Panna 10.A
Csik Róza Julianna 10.A
Brányi Zoltán 10.B
Rochat Máté Kolos 10.B
Győri Barbara 10.C
Szekér Márton András 10.C
Mithay Barnabás Sándor 10.D
Bakonyi Tamara Dóra 11.A
Gyertyás Csaba 11.A
Spissich Karolin 11.A

Takarítás: Vízi Tímea, Németh Krisztina; Kolonits Mária, Kolonits Ibolya
Fényképezés: Böősy Pál (Gy/2019), Pados Adrián (Gy/2019)
Videó: Bognár Lehel (Gy/2019), Fördős Bence (Gy/2019)
Levelezés: Csonka-Diószegi Eszter perjel titkárnő
Honlap: Szabó Tamás
Kulturált, élményteli szórakozást mindannyiuknak!

Dr. Czompó Márta és Kádár Csaba törzsvendégek – 10. bálozók! – köszöntője
Miért voltunk itt minden alkalommal?
Nehéz pár szóban összefoglalni, órákig sorolhatnám a válaszokat.
Mi a gyerekeink révén kerülhettünk ide, mivel anno Péternél természetes volt, hogy ide jár-
hasson, és mikor megnyílt a lehetőség, hogy lányok is jelentkezhessenek az iskolába, volt olyan 
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Nickl Ákos 11.D
Leitner Balázs 11.D
Horváth Péter Máté 11.D
Gida Márton 11.D
Lakatos Ajna 11.D
Reszkető Eszter 11.D
Kocsis Gréta 11.D
Földesi Ágoston öregdiák Gy/2021/A
Vas Dominik öregdiák Gy/2020/B
Barta Ábel Nándor 12.B
Halász Mátyás 12.B
Pór Benedek 12.C
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szerencsénk, hogy az első leányosztályba beírathassuk Mártikát. Az iskola nagyon sokat adott 
a gyerekeinknek, így kötelességünknek tartottuk, hogy az első bál felhívására jelentkezzünk. 
A fő elem számunkra az volt, hogy a meghívóban az szerepelt, hogy a bálon való részvétellel 
támogatás történik a szerényebb sorsú diákok felé, emiatt fel sem merült, hogy ne támogatói 
jegyeket vásároljunk.
Mit adott nekünk az iskola? Pár példát engedjenek meg, hogy megemlítsek. Amikor személyes 
beszélgetésen volt Mártika a felvételije során, egy olyan tanárral is beszélgetett, aki a bátyát 
nem tanította, de mikor a neve felmerült, a tanár úgy beszélt Péterről, mintha saját diákja 
lett volna. Ennek egy ellenpéldáját hoznám másik iskolából, amikor a szülő felhívja az új 
osztályfőnök figyelmét olyan családi eseményre, ami a gyermekre kihatással van, és a válasz 
az volt, hogy neki nincs ideje minden gyerekre külön figyelni. Másik példa, amit talán nem is 
kell kiemelnem, engem mindig boldogsággal tölt el, hogy az iskola elhagyása után a diákoknál 
olyan tulajdonság jelenik meg, amit más iskola diákjainál nem tapasztaltam: azaz, függet-
lenül a későbbiekben elnyert életkörülményektől, minden diák testvérként tekint az iskola ko-
rábbi diákjaira, és azt természetesnek veszi mindenki, hogy az elesettebbet a rátermettebbnek 

segítenie kell – és ami számomra a lényeg, hogy ezt nem kötelességnek tekintik, hanem mint 
természetes jelenségnek.
Az is örömet okoz ebben a közösségben, hogy amikor bencés diák-tanár-találkozásokat látok, 
mindkét fél részéről az őszinte érdeklődést lehet észrevenni. Amit picit sajnálunk, hogy mi nem 
lehetünk győri bencés öregdiákok, mivel mi nem járhattunk ebbe az iskolába, de gyerekeink-
nek köszönhetően, mégis részese lehetünk ennek a közösségnek!
Köszönjük az iskolának, hogy gyerekeinknek és diákjaiknak a tanításon kívül az értékrendsze-
rét erősítették, a szó nemes értelmében nevelték őket. Sok sikert kívánunk ehhez a munkájuk-
hoz a továbbiakban is, és öröm számunkra, hogy ilyen jól szervezett bálokon is részt vehetünk!
Sok sikert kívánunk a szervezőknek, és köszönjük, hogy minden évben meg tudják rendezni a 
bálokat: ezeket a színvonalas bálokat!

A X. Győri Bencés Bál támogatói
A farsangi mulatságra felajánlást tevő magánszemélyek vagy cégek adományukkal a bál 
megszervezését és a győri bencés gimnázium oktató-nevelő munkáját tudják segíteni. A 
tombolából befolyt összegből mindig a Czuczor Gergely Bencés Gimnázium és Kollégi-
um rászoruló diákjait támogatjuk az utazási költségben, a ruházkodásban, a tanulmányi 
versenyekre való elutazásban és szállásban; a család anyagi helyzetének váratlan romlása 
vagy tartós betegség esetén fellépő szükségletek biztosításában, továbbá nagycsaládosok 
esetében a lelki megújulást, újrakezdést szolgáló zarándoklatokon vagy az osztálykirándu-
lásokon való részvétel anyagi terheinek átvállalásában.

A Győri Bencés Bálok főtámogatói
Ányos Attila és Kőhalmi Zsuzsa (Klastrom Hotel, Győr) – Erdei Gábor (CenterVirág 
Art&Design) – Kocsis Róbert (Security Patent Kft.) – Koppányi László (Renomé Ker-
tészet) – Radio Systems Global Kft. – Riegler Antal (Autófórum Riegler) – Tóth József 
Péter (Lipóti Pékség) – Vasas Norbert (KardiRex Egészségügyi Központ)

A X. Győri Bencés Bál tombolatámogatói
Andor Dániel
Andruskó Imre igazgató – komáromi Selye János Gimnázium
Ányos Attila és Kőhalmi Zsuzsa – a győri Klastrom Hotel vezetői
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Bakony Péter és Bakonyi Mária
Balogh Imre
Barla Ferenc (Gy/1980) fizikus – Széchenyi István Egyetem
Bogisich Ferenc, a győri QP Zrt. vezérigazgatója
Dr. Czompó Márta és Kádár Csaba – Solar 360 Áramtermelő Kft.
Dr. Dejcsics Konrád OSB (Gy/1998) – Pannonhalmi Főapátság
Dr. Feller Gábor pszichiáter főorvos
Dr. Kovács Gábor ügyvezető – soproni New Medical Center
Dr. Litskay Andrea – soproni Aesthetic Clinic
Dr. Tuba Gyula szülész-nőgyógyász – soproni New Medical Center
Gasztonyi László – VILL-KOR Kft.
Hegedűs Marcell (Gy/2013) – győri Botanica kávézó
Herold Ádám – pannonhalmi Herold Pincészet
Horváth Ottó és Horváth Zita
Jelencsik Barnabás – mórichidai Jelencsik Asztalosműhely
Juhász Máté (Gy/2014)
Juhász Miklós – győri Újvilág Ékszer Óra
Selye János Gimnázium, Komárom
Koppányi László – győr-gyirmóti Renomé Kertészet
Méhes Károly
Mészáros Alfréd és Mészárosné Nagy Ildikó – bősi Hostád Panzió
Moretti Zsuzsanna – győri Moretti kávézó
Papp László és Papp Lászlóné – tihanyi Apartam Nikol
Pintér Balázs és Pintér Anita – győri Zöldfa Étterem
Pintér-Péntek Imre elnök – Győr-Moson-Sopron Megyei Kereskedelmi és 
Iparkamara
Radó László (Gy/1992) igazgató – Tihanyi Bencés Iskola
Szabó Szilveszter és Illés Hajnalka (Balatonfüred)
Vertel Beatrix, Zsabokorszky Lili és Püspöki Apor – Árgyélus Grafikai 
Stúdió Kft. & Apli Design Kft.
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A Győri Bencés Bál és az öregdiákok
2013-ban indítottuk újra a legendás Győri Bencés Bált. Az 1960-as, 1970-es években ez a 
farsangi diákbál volt Győr legnépszerűbb, a város különböző iskoláiba járó kamaszok előtt 
nyitott diszkós mulatsága. 1977-ben a Hungária, 1978-ban pedig a Sprint és a Continental 
együttesek fellépésével zárult a régi sorozat. Az új sorozatot az öregdiákoknak, diákjaink 
szüleinek, valamint a bencés templom látogatóinak kezdtük szervezni. 2015-től a város 
vállalkozó, „kultúrpolgári” rétege is megjelent a bálon, részvételük egyre tekintélyesebb 
lett. 2020-ban már 454 ültetett vendég töltötte meg a Győr szívében lévő patinás épüle-
tünk felékesített Dísztermét és mellette a 6, szintén feldíszített osztálytermet a gimnázi-
um első és második emeletén. A bál színvonalát, népszerűségét az adja, hogy mindenki 
„bedobja” minden kapcsolatát, így ár-érték arányban kedvező módon tudunk igen gazdag 
zenei-kulturális programot (néptánc, cigányzene, tánczenekar, régizene, jazz stb.) és szín-
vonalas étkezést biztosítani. A Bencés Nevelésért Alapítvány is jelentős összeggel támogat-
ja a bált. A bencés közvetlenséget, vendégszeretetet, vidámságot is nagyra értékelik.
Kezdetben – 2013-ban és 2014-ben – kb. 20 fiatal öregdiákot kértünk meg a bencés atyák-
kal együtt végzett három napos, éjjel-nappali „robotmunkára”: átrendeztük az iskolát, 
felszolgáltunk a bálon, feltakarítottunk, visszarendeztük az iskolát. Nagyon kedvelték ezt 
a megoldást is az öregdiákok, mert nagyon szeretik az iskolájukat és a bencéseket. 2015 
óta 11. és 12. évfolyamos diákokat és öregdiákokat „felvételiztetünk” a munkára: 20 főt a 
péntek-vasárnapi rakodómunkára, 20 főt a bál alatti munkára (pincérkedés, tombola, ru-

határ stb.). 2020-ban viszont már annyian voltak, hogy 30 főre emelkedett a segítők 
száma. Óriásivá vált az érdeklődés a diákok között. Önkéntesen végzik a munkát, 
kapnak kiképzést, kiteszik a szívüket-lelküket, mégis, a csapatmunka és egy ilyen 
hálás 400-450 fős közönséggel való találkozás, sok ember megismerése, a kapcsolat-
építés lehetősége pótolhatatlan élményt ad nekik. A segítőkből aztán kialakult egy 
összetartó mag, amely mindig bővül, és ők a motorjai az egyetemista-főiskolás kor-
osztály számára szervezett rendezvényeknek, programoknak. Rendkívül hűségesek 
és mindenben lehet rájuk számítani. Jó, hogy ebben a metódusban igazgatóhelyet-
tesünkben és öregdiák-referensünkben Nagy Andrásban jó szemű embert és nagy 
segítséget kaptunk.
A Győri Bencés Bál kiváló alkalom lelki kapcsolatok, aztán kapcsolati tőke megszer-

zésére, ill. kamatoztatására is. Sok embert mutattunk be egymásnak. Sok felsőoktatási hall-
gatót hoztunk össze potenciális munkalehetőséggel rendelkező személlyel. Az ülésrendet 
is nagy gondossággal készítjük. Itt egyrészt teljesítjük az internetes jelentkezési felületen 
kért elhelyezést, másrészt érettségi évek, foglalkozási csoportok, érdeklődés és „fülbe sú-
gott” kapcsolatteremtési kérések szerint osztom be az embereket. Ezt a metódust szíve-
sen osztjuk meg az érettebb, a dolog jelentőségét már felfogni képes öregdiákokkal, hogy 
tudják majd továbbvinni és természetesen tökéletesíteni a hagyományt. Több vállalkozó, 
orvos vállalkozó direkt a bálon keres újabb, tehetséges, keresztény értékrendű alkalmazot-
tat, munkatársat cégébe.
Egy báli segítő írta: „Kétszer vettem részt a Győri Bencés Bálon, ami rendkívül nagy meg-
tiszteltetés számomra. Válogatott diákok köre vehet részt szervezőként. Nagy precizitást és 
fegyelmet, kitartást igénylő munka, mely során számos rendezvényszervezési készséget lehet 
elsajátítani. A bálon több patinás személlyel, fontos emberrel volt alkalmam beszélgetni, ezál-
tal a kapcsolati tőkét is bővíteni.”

Február 17. – A felsőoktatásban tanuló győri bencés öregdiákok  
17. budapesti találkozója
A második félév kezdetén, Budapesten találkoztak a győri bencés egyetemisták és még so-
kan mások az öregdiákok közül. Hagyományosan a jezsuita templomban kezdtünk 18 óra-
kor, ahol a szentmisét Barkó Ágoston atya mutatta be és adott buzdítást a megjelenteknek. 
19 órától kötetlen beszélgetés következett egy vendéglátóhelyen.
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Április 16. – A bencéseknél zajlik a munka: négyszáz éves gerendákat váltanak ki
Látványos munkálatok folynak a Széchenyi téren, a győri bencések rendházának és a Szent 
Ignác bencés templom tetőterének komplex rekonstrukciója zajlik. A decemberben kezdődött 
felújítás során beépítik a tetőterét, ahol többek mellett kiállítóterek kapnak helyet. A beru-
házás jelenlegi helyzetéről a kivitelező West Hungária Bau Kft. projektigazgatója, Geszler 
Norbert számolt be lapunknak.
Jól haladnak a bencés épületegyüttes rekonstrukciójának munkálataival, tavaly ősszel írták 
alá a szerződést, októberben átvették a munkaterületet, és elkezdődtek a bontási munkák. „A 
bontási munkákat nagyon körültekintően kellett végeznünk, hiszen egy lakott, meglévő épü-
letről van szó. A tetőtér-beépítéssel egy látogatóközpontot alakítunk ki, ahol a bencések törté-
neti kiállítása és harangmúzeum is helyet kap. A feladatunk az, hogy a közönségforgalom szá-
mára megnyitható legyen az L alakú tetőtér. Ehhez komplett födémkiváltást kell végeznünk, 
tetőcserét szerkezettel, álszerkezettel, mindennel együtt” – sorolta Geszler Norbert.
Az északi szárnynál, a mozgatható védőtető alatt az elbontott tetőszerkezet helyén a vasbeton 
koszorúk építése, valamint a már megépített új koszorúra kerülő közel 12 méter hosszú acél-
gerendák beemelése és helyszíni összeszerelése zajlik.

„Védőtetőt húztunk az épület fölé, így tudunk dolgozni, nem vagyunk kitéve az időjárásnak, 
és az alattunk lévő szintek sem áznak be” – folytatta a szakember.
A belváros szívében nem könnyű a munka. A rendház udvarában egy óriásdarut építettek 
fel, ezzel emelik be, mozgatják a szükséges anyagokat. „Nagyon nehéz ide az építőanyagokat 
bejuttatni, és eléggé nehéz körülmények között kell dolgozni. Mindezt nehezíti az is, hogy 
lakott tér fölött dolgozunk, próbáljuk a diákok, a bencések mindennapi életét nem zavarni. 
Ezért a gazdasági udvart használjuk, építési felvonóval közlekedünk, ami rögtön a tetőtérbe 
visz” – emelte ki a szakember.
A leglátványosabb munkafolyamat az egész födémkiváltás, amit sajnos lentről nem láthat a 
szemlélő.
„A meglévő födémet leszigeteltük, megtörtént a vízszigetelése is, a külső oldalon a falakat visz-
szavéstük és vasbeton koszorúkat építettünk a meglévő, 80-90 centiméter vastag falakra. Erre 
gerendarácsot építünk acélból, ami gyakorlatilag az új födém lesz. A feladatunk az, hogy az 
eredeti fedélszéket egy az egyben visszaállítsuk. Természetesen a négyszáz éves fagerendákat 
új faanyagokkal váltjuk fel, de meg jelenésében ez tökéletesen leköveti a régi tetőszerkezetet” – 
mesélte érdekességként a projektigazgató.
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A déli szárnynál a padlástérben kialakítandó gépészeti tér helyén vasbeton födém készül, amit 
a meglévő fa gerendafödémre építenek. A padlásburkoló téglát és az alatta található feltöltést 
letakarítják. Valamint a templom keleti és nyugati tornyában is zajlik a munka, a belső falfe-
lületek homokfúvott tisztítását és felületkezelését végzik a szakemberek. Itt eredeti állapotban 
lesznek láthatók a téglák és faburkolatú csigalépcsők.
A munkálatok a tervek szerint év végére fejeződnek be. Akkortól a vendégek a földszinti lá-
togatóközponton keresztül a templom nyugati tornyába juthatnak fel, ahol megtekinthetik a 
kiállításokat, majd a keleti toronyból lehet lemenni a templomba és onnan lehet majd kijutni 
a Széchenyi térre. Teljesen mozgássérült-kompatibilis lesz az egész létesítmény.
(Szöveg és képek: Győr Plusz, 2023. április 16.)

Május 20. – Közös érettségi találkozó a ...3-ban és ...8-ban végzett évfolyamok részére
A 10 órakor kezdődött hálaadó szentmisét Dr. Veres András (Gy/1978) győri megyés-
püspök úr mutatta be a Szent Ignác-templomban. Az ünnepségen köszöntőt mondott 
Sárai-Szabó Kelemen perjel úr, a gimnáziumot működtető Szent Mór Bencés Perjelség 
elöljárója és Dr. Korzenszky Richárd emeritus tihanyi perjel úr, az aranymatúrások osz-
tályfőnöke. Az öregdiákok nevében Király István József (Gy/1958), Dr. Cseh Sándor 
(Gy/1973) és Dr. Takács Péter (Gy/1998) emlékezett az Alma Materben töltött szép esz-
tendőkre. Az ünnepség végén Kelemen perjel úr és Tóth Konstantin igazgató úr átadta a 
vasmatúra, gyémántmatúra, óaranymatúra és aranymatúra díszokleveleket az élőknek és az 
eltávozott öregdiákok családjának. A dísztermi ünnepség után osztályonként találkoztak 
diákjaink. Köszönjük, hogy visszajöttetek!

Sárai-Szabó Kelemen perjel úr,  
a Szent Mór Bencés Perjelség elöljárójának ünnepi beszéde
Excellenciás Püspök Úr, Tisztelt Államtitkár Úr, Főtisztelendő Perjel Úr, Főtisztelendő Igaz-
gató Úr, Bencés Atyák, Egyházmegyés Atyák, Kedves Öregdiákjaink!
Nagy tisztelettel és testvéri szeretettel köszöntelek benneteket a szokásos öregdiák találkozón. 
Nagy öröm és büszkeség számunkra, hogy évről évre itt köszönthetjük közösen egymást, közös 
szentmisén adhatunk hálát és emlékezhetünk elhunyt tanárainkról, diáktársainkról, aztán 
pedig itt a díszteremben köszönthetjük a jubilánsokat és emlékezhetünk az itt töltött évekre, 
és töltekezhetünk is.
A találkozó alkalom, hogy szembesüljünk a múló idővel és megkérdezzük magunktól: hogy 
sikerültek az elmúlt évek, miben változtam az érettségi óta, jó irányba változtam?
Mert mindannyian változunk, változtunk: a legstabilabb dolog a változás ténye. Szent Bene-
dek atyánk ugyan fogadalmat is tetet a stabilitásra, az állhatatosságra, de ezt nagyon bölcsen 
teszi. „Mert ha az apát másképpen látja jónak vagy a helyi körülmények úgy adódnak” akkor 
lehet és kell változtatni.
Sok helyi körülmény változott meg az elmúlt években körülöttünk. Egyre nagyobb lett a kör-
nyék érdeklődése az iskolánk után, már nem félnek ide íratni gyermekeiket a győri és Győr 
környéki családok és így már a kollégiumra nincs olyan komoly igény. Megérkeztek a családok 
lányai is, akik sokszor még büszkébb bencés diákok, mint a fiúk. A nagy érdeklődésnek köszön-
hetően lehetőséget kaptunk a Lloyd épületet is használatba venni.
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De változtak a körülmények azzal is, hogy az embereket érdekli, hogy mi lehet egy kolostor-
ban; jó néven veszik, ha megnyitjuk az ajtókat, ha bepillanthatnak életünkbe, aminek azért 
minden változás és külső újulás ellenére továbbra is az Ora et labora az iránymutatója.
Oresztész atya május 4-i halálával 12 fős lett a győri bencés közösség. Két egyszerűfogadalmas 
testvérünk készül a bencés életre. Heten tanítunk kisebb-nagyobb óraszámban az iskolában és 
a kollégiumban és látunk el még különböző szolgálatokat.
Naponta háromszor van közös imádságunk a templomban, igyekszünk méltó módon végezni 
és lehetőséget biztosítani másoknak is a bekapcsolódásra. Öröm, hogy hétköznap és vasárnap is 
egyre többen jönnek hozzánk imádkozni.
A bencés béke mindenkit meg tud szólítani: a bencés béke tudja, hogy minden Isten kezében van, 
hogy Tőle jön minden és hozzá is tér vissza. Nem aggodalmaskodó, nem türelmetlen. Időt ad 
mindennek. Szent Benedek Európa fővédőszentje: mennyire szükség lenne erre a békére, arra, 
hogy időt hagyjunk mindenre. Arra, hogy legyen időnk egymásra, magunkra, Istenre. Szent Be-
nedektől megtanulhatjuk a helyes életmódot, a kiegyensúlyozott életet: ima és munka összhangja 
teremti ezt meg és az állandó éberség, az odafigyelés: figyelem Istenre, a másikra, magamra.
Kedves öregdiákjaink, Isten hozott benneteket, frissüljetek fel az emlékezésben, örüljetek egy-
másnak és teljen el a szívetek békével!

Dr. Korzenszky Richárd atya, az aranymatúrások osztályfőnökének köszöntőbeszéde

„Szól az ének búcsúzóra,
vén diáknak ballagóra.
Messze visznek már a léptek.
Vissza talán sose térek.

Talán sose térek vissza,
szívem a bú borát issza…

Visszatérek megnyugodni,
emlékeken felvigadni…”

Ötven évvel ezelőtt ballagott az osztályom, 1973-ban. Csomagoltam én is, az osztályfőnökük. 
Pannonhalmára helyeztek. Dobozokban minden, ketten a diákjaim közül segítettek. Elfárad-

tunk. A dobozokon ültünk. Beszélgettünk. Milyen rossz lesz most az atyának – nélkülünk… 
mondták.
Igen, összekovácsolódtunk. Tanárok és diákok. S most itt találkozunk. Ötven év után.
Más az öt éves találkozó: mintha semmi sem változott volna. Ugyanaz a szöveg, mint a ban-
ketten, érettségi után. A tíz éves már más: beszámolók, ki mire jutott. Talán már gyerekek 
képei is előkerülnek.
A tizenöt évesen: Nem tudsz segíteni? Jó építőmesterre volna szükségem. Vagy: hova irassam 
be a kisfiamat? Vagy: Nem tudnál kapcsolatot teremteni x-hez, y-hoz, mert fontos volna.
A húsz évesen: Van jó szemész orvos ismerősöd? Vagy: Mit csináljak, mert alig bírok a gyere-
kekkel…
A huszonöt évesen: egymásra néznek – de jó, hogy közülünk még nem hiányzik senki. A másik 
osztályból meghalt már…
S így folytatódik tovább. A ballagók létszáma zsugorodik, ahogy az évek múlnak. Temetéseken 
találkozunk. De nem csupán ilyenkor. Az én osztályom egy része évente, egy nyár eleji hétvégén 
hol itt, hol ott az országban. Együtt vagyunk. Nincs semmi rendkívüli, csak ennyi. Együtt. 
Beszélgetünk vagy közösen hallgatunk. Mert jó együtt lennünk. Mert valami nagyon mélyen 
összeköt bennünket.
Győri emlék: 1969 júniusából. Egy bácsi jár a folyosón az iskolában, bottal. Segíthetek? – 
kérdem. Nem, tanár úr, ismerős vagyok. Érettségi találkozóra jöttem. A többiek? – kérdem 
tovább. Már harmadik éve egyedül tartom a találkozót. Mindenki meghalt. Végig járom a 
folyosót, benyitok egy osztályterembe, benézek a díszterembe. Majd lemegyek a templomba, 
ott ülök fél órát – és olyan jó együtt lenni velük…
A találkozókon sokszor ugyanarról beszélünk. Nem baj. Minden osztálynak megvannak a 
maga történetei. Saját mondakör: ez tart egybe közösségeket, népeket… Ugyanazt mondjuk, 
nem mintha nem ismernénk, de ez a mienk, a közös emlék-kincs. S a történetek egyre kerekeb-
bek lesznek.
Jövőre lesz, hogy hatvanöt éve érettségiztem Pannonhalmán. Talán harmadikosok voltunk, 
amikor az egyik atya a következőt mondta: Fiúk, tudjátok, én vagy szószéken vagy katedrán 
szeretnék meghalni. Mire a hátsó sorból: Mikor látjuk?
Ahogy múlt az idő, egyre többen emlékeztek úgy, hogy ezt ő mondta be, nem a másik… Hár-
man is magukénak tartották a beszólást. Ketten már nem élnek közülük. A történet a mienk 
– ezek voltunk, ezek vagyunk.
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Visszatérek megnyugodni,
emlékeken felvigadni.
Ha sodornak bajok, vészek,
megnyugodni visszatérek…

Kik is vagyunk? Kik is vagytok? Kaptunk, kaptatok tudományt, kultúrát, iránymutatást. A 
földön álltunk, a templomunk tornya az ég felé mutatott és mutat ma is.
Győri emlék az is, amit most elmondok. Fiatal tanárként a diákok pártján voltam. Már ami 
az ebédlőt, a kosztot illeti. Ez nem leves, ez nem étel, ilyet nem szabad embernek adni… Ha 
olyan okos vagy, mondták az elöljáróim, akkor a következő évtől te vagy az élelmezésvezető.
Megkaptam. Nem értettem hozzá. De voltak talpraesett szakácsnénik a konyhán, akik tud-
ták, mit kell tenni. Voltak kartonok, a kartonokon oszlopok: ha ötvenre, ha százra, ha kétszáz-
ra főzünk, akkor cukorból, mákból, lisztből, tejből, húsból meg ki tudja, mi mindenből ennyi 
meg ennyire van szükség.
De sok kartonon ez is, az is pirossal alá volt húzva. Kérdeztem: miért? – Tudja, tanár úr, 
ha az ételből azt, ami pirossal alá van húzva, kihagyjuk, még mindig az, aminek mondják… 
Spórolós világban éltünk.
Ez a szakácsnéni nem tanult skolasztikus filozófiát. De hajszálpontosan megmondta, mi a 
lényeg és a járulék, a szubsztancia és az accidencia.
Elgondolkodom: mi az, amit elhagyhatunk abból, amit itt kaptunk, s magunkkal vittünk? 
Mikor következik be az az állapot, amikor nem mondhatjuk már el, hogy azok vagyunk, aki-
nek lennünk kell?
Kedves Barátaim, az értékrendről van szó. Az iskolai tudományból, tudásanyagból sok min-
dent elfelejtettünk. Sok mindenre nem is volt szükségünk. Mégis megtanultuk, vagy legalább 
is próbáltuk megtanulni. Csiszolódtunk, tisztultunk.
De vajon megtartottuk-e, megtartjuk-e még azt a rendet, amit a bencés iskola közvetíteni 
akart? PAX – béke. Ahogy múlik fölöttünk az idő, úgy lesz egyre világosabb számunkra, hogy 
az Isten teremtette rendnek hátat fordítanunk nem szabad. Békére van szüksége a világnak, 
társadalmunknak, és békére vágyunk mi magunk is.
Minden osztályból lesz valaki, aki majd egyedül tarthatja meg az érettségi találkozót. Ne fe-
lejtsük: van egy szó, amely nem hiányozhat az életünkből. Ez a szó a köszönöm.

Kosztolányi írja:
„Légy áldott, régi hely,
légy áldott, régi ház,
légy áldott régi tej,
légy áldott, régi láz.

Légy áldott, régi hó,
légy áldott, régi hő,
te szívemet nyitó,
te lelkem építő.”

Király István József (Gy/1958) köszöntőbeszéde
Főtisztelendő Megyéspüspök Úr! Főtisztelen-
dő Emeritus Perjel Úr, Perjel Úr, Igazgató 
Úr, Bencés Atyák! Tisztelt Tanárnők és Tanár 
Urak! Kedves Diáktársak! Kedves Diáktársaim, 
Öregek és Fiatalok!
Hozzátok, nálam fiatalabb öregdiákokhoz, ifjú 
diákokhoz szeretnék néhány mondatot intézni. 
Miért is? Azért, hogy elmondhassam, milyen 
jó osztálytársak voltunk mi (is)! Az érettségink 
után bizony eleinte elég ritkán jöttünk össze osz-
tálytalálkozóra, hisz megvoltak a napi, heti, havi, évi programjaink, családalapítás, állás stb.
Eljött aztán egy olyan idő is, amikor fölmerült bennünk, hogy most aztán találkozzunk min-
den évben! Ez a 40. találkozónkon hangzott el, rögtön el is fogadtuk. Én meg indítványoztam, 
hogy akkor meg ne mindig itt Győrött jöjjünk össze, hanem minden évben más-más vállalja, 
hogy másutt szervezi meg az aktuális találkozót. Rögtön fel is ajánlottam, hogy a következő 
évben nálam, Szegeden jöjjünk össze. Ez sikerült is, majd éveken át mindig más-más helyen 
volt ez a találkozó. Az idő haladtával egyre többször valamely osztálytársunk özvegye vett már 
csak részt ezeken az összejöveteleken, s ők szívesen vesznek részt azóta is ezeken a találkozókon.
Miért is örülök ennek? Mert nagyszerű élmények voltak ezek! Újra megismertük egymást. 
Gimnáziumi éveink alatt is jó barátságban voltunk egymással, de aztán nagyon érdekes sorso-

134 Az érettségin túl – öregdiák-programok



  135

kat ismertünk meg egymás életéből. Ezért aztán nagyon szívesen ajánlom Nektek, hogy majd 
ha eljön az az idő, amikor „újra ismerjétek meg egymást”, tegyétek ezt! Nem csak új és új élmé-
nyek, de a bensőséges beszélgetések is erősítenek bennünket hitünkben, életünkben. Így ezek a 
találkozások tanulságokkal is járnak!
Olyan jó volt bencés diáknak lenni! Akkor talán még nem ismertük föl ezt, de később rádöb-
bentünk, hogy a bencés szellemiség mennyire és milyen jó módon jelenik meg az életünkben! 
Mi is a bencések jelmondata? ORA ET LABORA Igen. Imádkozzál és dolgozzál! Az imának 
hatalmas ereje van. Ezt Ti is bizonyára átéltétek, tapasztaltátok már. Mostanában meg külö-
nösen nagy szükség van az imára, hazánkért, elöljáróinkért, vezetőinkért, Mária Országáért! 
Szűz Máriát a bencések is különös tisztelettel szeretik és kérik, imádkoznak Hozzá! Folytassuk 
ezt, ne lankadjunk ebben! Népünk tehetséges, imádságos, szorgalmas és a Szűzanya védelme 
alatt áll!
Azt kívánom Nektek, hogy adjátok tovább a bencés szellemiséget és szeressétek egymást, hisz ez 
az Úristen első és leg fontosabb parancsa!
Laudetur Jesus Christus!

Dr. Cseh Sándor (Gy/1973) köszöntőbeszéde
Bencés összetartozás.
Kedves ünneplő Közösség! Elöljáróink, Találko-
zós Diáktársaim!
Felkérésem a jubilálók közti megszólalásra 
meglepetésként ért, de kapásból gondolatok so-
kasága tört fel bennem. Éreztem az ősi intelem 
felelősségét: „Mondd el fiadnak!”. Küldtem is a 
kérdést osztálytársaimnak – Te mit mondanál?
Majd osztályfőnökünk, Lambert atya iro-
dalomórái villantak elém, a „József Attila”-i 
 „Igazat mondd, ne csak a valódit”, a még súlyosabb Illyés Gyula Bartók-jából: „Mert nö-
veli, ki elfödi a bajt”, vagy Ady Krisztus kereszt az erdőn nyakas kálvinistája, aki fiatalon 
 „dalolt, hogyha keresztre nézett”, de az élet viharait már megtapasztalva „Megemelem 
kalapom mélyen”
Néztem a meghívót: előttünk 7 nemzedék, utánunk 9 nemzedék – múltunk, jelenünk, jövőnk.

Az előttünk járók iránti tiszteletről nem tudok jobbat ajánlani, mint a pár hete elhunyt Oresz-
tész atya életútját. Szebbnél szebb megemlékezések, lenyomatok olvashatóak az interneten és 
a nyomtatott sajtóban.
És jövünk mi, 1973-asok. A legvidámabb, de megfigyelendő barakk nemzedéke.
Mit adott az itt töltött 4 év? Mindent! Belénk hullott az Isten vetése. Mindenkiből kihozta a 
lehető legtöbbet, talentumainkat legalább megduplázták. Egyik osztálytársam ezt írta: „vilá-
gosak voltak az elvárások, mégis mindegyikünket önmaga lehetőségeihez mértek, igazítottak, 
ösztönöztek” És tartást is adtak: az első évben senkisem tudta folytatni tanulmányait. Még a 
kispapjelöltjeinket is elvitték katonának – parkolópályára kerültünk. Mégis „beértünk”: min-
denki megtalálta a helyét. Az évek során a 35 végzősből 33-an diplomáztunk, a 34. osztály-
társunk országelső crossteherautóversenyző lett, a 35. boldog főállású nagypapa, becsületesen 
végzett kétkezi munkája mellett. Sajnos kilencen már eltávoztak közülünk.
Életünk során közösséget jelentettek a többi egyházi iskolából érkezettek. – Te is pozitiv (+) 
vagy – üzentük egymásnak Krisztus keresztjében rejlő összetartozásunkat.
Az évek múlásával egyre gyarapodtunk családként, anyagiakban és szellemiekben egyaránt.
Ma mégse a teljesítményekre gondoljunk, hiszen úgyis nagy a kísértés, hogy ezekre hivatkoz-
zunk egymás előtt és majdan Isten előtt is.
Tedd mérlegre önmagad, Tedd mérlegre az álmokat, Tedd mérlegre az éveket, Tedd mérlegre 
az életed – énekeltük a Domonkos templomban, a gitáros miséken.
A valami más megközelítéshez kapaszkodót Kapiller Feri osztálytársam adott. Szerinte van 
egy külső életünk – nagyrészt ezáltal megítéltetve és van egy belső életünk – a nagyrészt látha-
tatlan, de teljességünket, igazi valónkat jobban tükröző. E falak között talán érthető a hason-
lat: 2017-ben Izraelbe utaztunk, de Jézus nyomában a Szentföldön jártunk. Repülőgépünk 
Tel-Avivban ért földet, de a megérkezést Jeruzsálem, Názáret, Betlehem, Emmausz útjai, 
kövei jelentették. Itt válaszolok pap osztálytársam kérdésére; milyen a lelki életünk? Richárd 
atya ott a Szentföldön azt kérdezte: Ki miért jött erre az útra? Ennek kapcsán megküzdött 
hitemről vallottam.
Egy szigetközi faluba, szinte színtiszta katolikus közösségbe születtem. Ott természetes volt 
a templombajárás, az egyházi kötődés szerinti cselekvés, ünneplés. A bencésekhez a gondvi-
selés ajándékaként kerültem. Ugyan magasabb szinten, de kereszténységem hasonló maradt. 
Családunkat, 3 gyermekünket is így neveltük. Mígnem a 2000-ben itt végzett fiúnk másra 
irányította figyelmemet; Mi van belül? Milyen a belső életem? Ebből született a szentföldi 
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válaszom: Az intézményes egyház, a formális-morális kereszténység helyett megtalálni a sze-
retet kereszténységét. Azóta élem az „ahol ketten vagy hárman összejönnek az én nevemben…” 
kereszténységet. Más az értékrendem, más az embertársaimhoz való viszonyom. Morális mé-
ricskélés, a buktatókkal teli igazságkeresés helyett elfogadom őket. Nap mint nap tapasztalom, 
hogy erre milyen nagy szükség van.
Végzésünk óta a körülöttünk lévő világ úgyis kívül komfortosabb, de belül hidegebb lett. A há-
borús fenyegetettség még szorongóbbá tesz bennünnket. Pedig békétlenségünk enélkül is van. 
Elveszett bárányként keresem azokat, akik nincsenek közöttünk, mert feldolgozatlan sebeket 
hordoznak egy-egy társukkal, rosszabb esetben bencés közösségünkkel szemben és olyan nehezen 
indulnak el egymás felé. András fiunk verssorai szerint oly korban élünk most itt e földön, ahol

„messzi harangok kérnek helyettünk bocsánatot
és erőt elviselni a megbocsátást
bármelyik végére szabattunk ki
a három színes sáv legártatlanabbjából
megteríteni az asztalt
hogy körbeülhessenek
jövő generációk”

Asztali imaként Antoine de Saint-Exupéry, A kis herceg írójának sorait hozom elétek.
„Uram! Taníts meg a kis lépések művészetére!
Nem csodákért és látomásokért fohászkodom, csak erőt kérek a hétköznapokhoz.
Őrizz meg attól a naív hittől, hogy az életben mindennek simán kell mennie.
Küldd el hozzám a kellő pillanatban azt, akinek van elegendő bátorsága és szeretete az igazság 
kimondásához. Őrizz meg az élet elszalasztásának félelmétől.
Ne azt add nekem, amit kívánok, hanem azt, amire szükségem van.
Ajándékozz elegendő fantáziát ahhoz, hogy a kellő időben és a megfelelő pillanatban és a megfe-
lelő helyen – szavakkal vagy szavak nélkül – egy kis jóságot, vidámságot, örömet közvetíthessek.
Kedves találkozós és nem kerek évfordulós diáktársaim!
A kellő pillanat és a megfelelő hely adott. Én hiszek és hinni akarok Bennetek és a bencés kö-
zösségben. Osztálytermeinkben őszinte-szeretetteljes, felszabadult, örömöt és vidámságot hozó 
asztalterítést kívánok. Épüljünk egymásból!
De legfőképp: Áldjon meg Mindnyájunkat az Isten! Hálás vagyok, hogy megélhettem ezt a 
napot, hogy itt lehetek köztetek. Köszönöm, hogy meghallgattatok

Dr. Gráf Győző (Gy/1954) emlékezése
Visszatekintés az elmúlt 75 évre
A múlt évszázadban, az 1946. évben léptem be a Szent Benedek-rendi főgimnáziumba. Ez 
az időpont meghatározó volt életemben, ugyanis egy 32 kg-os sovány gyerek, megtermett ko-
moly fiatalemberek között… Elnyomottnak éreztem magam, a levegő is kevésnek bizonyult. 
(Nyolc osztályos gimnázium.) Azután megszoktam a légkört.
Az 1948. évben jött az államosítás, tanárainkat elvitték, részben plébániákra kerültek, a 
rendházba különféle igazgatási hivatalokat telepítettek. Az 1950. évben visszaadták az ál-
lamosított javakat, innen indult a mai időszámítás. Az államosított időszakban találkoztam 
egy kitűnő tanáregyéniséggel, aki a mi vonalunkba illett bele (Isten Haza Csalá), és mit hoz 
az élet 1956-ban az óvári sortűz kapcsán is találkoztunk. A tanár urat koholt hazug vádak 
alapján kivégezték a terror bérencei. Tihanyi Árpád tanár úr vértanú lett.
A sortűzben ahonnan megmenekültünk, 102 fő magyar ember lelte halálát. E vérengzésről 
Dr. Simon József korábbi plébánosunk könyvet írt, illetve szerkesztett ebben segítettem neki 
adatokkal. A könyv 2005-ben került kiadásra, nagyon hamar elfogyott.
1962-ben kötöttem házasságot, esketőm Dr. Kelemen Atanász tanár úr volt, aki gyermekeim 
keresztelését is végezte, mint a család barátja. Feleségem vitéz Nyáry Mercédesz (édesapja jogán).
Szakmai területen mint szakosított agrármérnök dolgoztam talajtermőhely-vizsgálatok és 
értékelések területén közel negyven évig (az M1 és M5 autópályák kisajátítási eljárásban). 
Később az agrokémia területén új szabadalmazott technológiával folyékony műtrágyázási el-
járást dolgoztam ki. (Kiváló feltaláló)
Gyermekeim: Győző agr. szakmérnök, saját gazdasággal, lányom Mercédesz ének-zene ta-
nárnő. Négy unokám van, azok közül kettő már végzett (agrár), a másik kettő még egyetemi 
hallgató.
A gimnáziumi évek alatt (50-54) tisztelettel és szeretettel emlékezem Dr. Holenda Barnabás 
igazgató úrra, akinek kedves és jóságos meg jelenése szaktudása, tiszteletet parancsolt.
Dr. Bánhegyi Jób magyartanár úrra, kinek előadását, kiegészítéseit külön öröm volt hallgatni. 
Sajnos mi azt éretlen fejjel nem mindig tudtuk értékelni.
Jánosi Gyula tanár úr: a történelmi eseményekre és összefüggésekre világított rá és átadtuk 
magunkat a szóban levő kor szellemének, így a figyelemlekötés szinte szórakoztató volt. Korá-
nyi Szevér a fizika tanárának, aki emelt hangon hangsúlyozta a lényeget, a törvényeket, aki a 
matematikával jól kapcsolta össze a tudni valókat.
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Dr. Nádasy Alfonz. A csodálatos energiával akarat erővel megáldott orosztanárunk, ahol az 
órák nem voltak egyhangúak, hullámzott és morajlott mint a tenger. Nem volt közülünk 
olyan, aki nem értette vagy nem tudta, amit kellett. Nyelvtudásomat az egyetemen is meg-
csodálták, azt hitték, hogy orosz ügynök vagyok. Isten őrizz!! Készült egy osztálytársam rövid 
verse: Győri Bárdok címmel, amely mintegy helyszíni riport: átfog ja az oroszóra szellemét, 
hangulatát: indító és végzetes körülményeit. Ezt én nagyon értékeltem. Alfonz atyától sok 
minden ragadt rám, úgy érzem, ebből sokat is hasznosítottam.
Összefoglalva: tanáraink és az Ő mellettük dolgozók együttes munkájaként eredményes mag-
vető munkát végeztek. Isten áldja meg tevékenységüket mint a magyarságtudat építőit és kap-
ják meg jól megérdemelt jutalmukat az örök hazában!
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Szívesen fogadjuk az Öregdiákjainkról szóló híreket 
az iroda@czuczor.osb.hu ímélcímen!

A szentmisékre, kulturális rendezvényeinkre, a Bencés estek c. 
előadássorozatra az Alma Mater falai közé

mindig szeretettel várjuk Öregdiákjainkat!

Hírek a Győri Bencésekről: 
www.bencesgyor.hu (feliratkozási lehetőség a Hírlevelünkre) 

www.czuczor.hu 
Facebook – Győri Bencés Öregdiákok c. csoport

A diák- és öregdiákprogramok megvalósítását
a Bencés Nevelésért Alapítvány támogatja.

Megköszönjük nagylelkű adományaikat
és az 1% felajánlását!

Adószám: 18539305-1-08 
Számlaszám: 10700471-22444604-51100005
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Igazgatói iroda: Horváthné Szabó Anikó (iskolatitkár), Dallos Ákos (rendszergazda, in-
formatikus)
Gazdasági iroda: dr. Molnárné Póda Bernadett (gazdasági vezető), Lukács Andrea (könyvelő)
CMJ-adminisztráció, rendezvényszervezés: Bódis Ildikó.
Porta: Ács Norbert, Gulyás András, Gulyás Andrásné, Győri Gáborné.
Műszaki felügyelet, karbantartás: Dobos György, Nagy Kálmán
Konyha: Horváthné Pusztai Ágota (élelmezésvezető), Baracskainé Farkas Anita, Fekete 
Katalin (cukrász) Harsányiné Németh Anita (szakács) Hatos Jánosné, Horváth Lászlóné, 

Horváth Szilvia, Szalai Éva, Szántóné Varga Éva, Takács Ferencné (szakács) Bónyai Mária 
(hétvégi kisegítő).
Takarítás: Bősze Gyuláné, Jankóné Molnár Szilvia, Kolonits Ibolya, Kolonits Lajos, Ko-
lonits Mária, Laki Gyuláné, Madarász Róbertné, Mészáros Henrietta, Nagy Katalin, Né-
meth Krisztina, Varga Tivadarné, Vízi Tímea.
Mosoda: Tóth Gáborné
Bencés Bolt: Rimóczi Katalin, Váradi Tiborné, Sárai-Szabóné Szilber Mária.
Perjelség alkalmazottai: Czifrik Balázs, Csonka-Diószegi Eszter, Kovács Renátó, Pápai 
Imre Rudolfné



  141

Társiskoláink 
A Győri Bencések fenntartásában működő további iskolák életéből 

 
 
 
 
 
 
 
 



Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű 
Bencés Általános Iskola (Lipót)

Az intézmény fenntartását 2020. szeptember 1-jén vette át a Szent Mór Bencés Perjelség 
a Győri Tankerületi Központtól. Az iskola épületének tulajdonosa és üzemeltetője Lipót 
Község Önkormányzata.
Intézményvezető: Giczi Ferencné
Intézményvezető-helyettes: Pecznyik Mónika
Létszámadatok alakulása az eltelt 3 tanévben:

tanévek
2020/2021 2021/2022 2022/2023

pedagógusok
(teljes, részmunkaidős, szerződéses, óraadó)

25 25 25

nyelvi lektorok 1 2 2
osztályok száma 8 9 9
tanulók létszáma 142 163 165

Iskolánk tanulóit a magyar-angol két tanítási nyelvű speciális tanterv szerint oktatjuk. 
Ez azt jelenti, hogy nemcsak az idegen nyelvet, hanem a pedagógiai programunkban meg-

határozott tantárgyak egy részét is angolul tanítjuk. Célunk, hogy az anyanyelvi és idegen 
nyelvi tudást egyidejűleg és kiegyensúlyozottan fejlesszük, a tanulókat megtanítsuk az ide-
gen nyelven való tanulásra, képessé tegyük őket az idegen nyelvű információk feldolgozá-
sára, nyelvtudásuk aktív használatára.
Fontos megjegyezni, hogy az idegen nyelv nem szorítja ki az anyanyelvet, nem annak elle-
nében, hanem azzal teljes összhangban hoz létre kiegyensúlyozott személyiséget.
A gyerekek a heti 4-5 angolórán kívül minden évfolyamon több tantárgyat tanulnak angol 
nyelven. Alsó tagozaton ének, rajz, környezet, felső tagozaton célnyelvi civilizáció, termé-
szetismeret, földrajz, biológia.
A nyolcadik év végére a diákok nyelvtudása eléri a középfokú szintet, így többségük si-
keresen leteszi a B2 komplex nyelvvizsgát. E tanévben 16 végzős diákunk közül két fő 
az alapfokú megmérettetésre jelentkezett, a többiek a középfokúra. Felkészítésük angol 
nyelvtanáraink érdeme. A vizsgaidőszak jelenleg is zajlik, az eredményekről teljes képet 
csak később kapunk.

Iskolánkban helye van a hitre nevelésnek. Törekszünk, hogy össze tudjuk kötni „az időle-
ges és az örök célokat” az oktatásban és nevelésben. Az ökumenizmus szellemében nyitot-
tak vagyunk a más hitvallású keresztények előtt is.
Az intézmény légkörében meghatározó tényező a bölcs mértéktartás a szélsőségekkel szem-
ben, a higgadtság, a megfontoltság, a kiegyensúlyozottság és a körültekintés.
A tanulók számára olyan humánus környezetet biztosítunk, ahol tiszteletet és odafigyelést 
kapnak. Segítjük kibontakoztatni tehetségüket, leküzdeni hátrányaikat, gátlásaikat, hogy 
fel tudjanak készülni az élethosszig tartó tanulásra. Segítünk abban, hogy problémáik 
megoldására mindig találjanak valakit, akihez bizalommal fordulhatnak. Így megvan rá az 
esélyük, hogy boldog felnőttekké váljanak, s mindig büszkék legyenek arra, hogy iskolánk 
tanulói voltak.

A 2022/2023-as tanév fontos programjai:
• egyrészről az iskola hagyományait visszük tovább:

pl.: különböző világnapok, egyházi ünnepek, gyertyagyújtás advent idején az Orchidea 
Hotel előtt, néphagyományok, pl.: lucázás, nemzeti ünnepek, DÖK-nap-gyereknapi 
akadályverseny, Diáksportnap egyéni és csapatküzdelmekkel, Szigetköz nap-ismerkedés 
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szűkebb-tágabb környezetünk természeti és építészeti értékeivel, nyílt órák szülőknek, 
hulladékgyűjtés, angol nyelvű Bemutatkozunk műsor iskolánk iránt érdeklődőknek, tel-
jesítménytúrák, sítábor, Határtalanul program a 7. osztályban, tanulmányi kirándulások 
pl.: a Holokauszt Emlékházba, a Terror Háza Múzeumba, a Body kiállításra

• másrészről az angol nyelvterület hagyományaival ismertetjük meg tanítványainkat:
pl.: Halloween, Pancake Day, Valentine’s Day, project nap

•  új programunk: DADA (tematikus gyermek- és ifjúságvédelmi program) a 3-4. osztá-
lyokban, Petőfitől napjainkig elnevezésű körzeti versmondó verseny,

A legnagyobb megtiszteltetésben Novák Katalin, köztársasági elnök asszony részesítette 
iskolánkat, amikor 2022 októberében hozzánk is ellátogatott. Tervezett programja szerint 
csak egy tanórányi időt töltött volna a 7. osztályosokkal. Az angol nyelvű óra témája azon-
ban az ő érdeklődését is felkeltette, bekapcsolódott a beszélgetésbe. A végig angol nyelven 
folyt másfél órás gondolatcsere után tanulóink által feltett kérdésekre is hosszasan vála-
szolt. Közvetlen személyisége lenyűgözött mindenkit.

Nem feledve a kellemes itt tartózkodást, beiktatásának első évfordulójára a Sándor Palotá-
ba hívott 12 tanulót ebből az osztályból. A fogadáson „élőben” hallhattuk beszámolóját az 
eltelt egy év során meglátogatott helyeken átélt élményeiről.

Tanulmányi sikerek:
•  Czencz Léna (8. osztályos tanuló) országos 15. helyezése a II. Kontra József Kémia ver-

senyen,
•  Németh Dániel (7. osztályos tanuló) I., II. helyezése, Ásványi Márk (7. osztályos tanuló) 

II. helyezése, valamint különdíja a körzeti, kistérségi győrzámolyi, mosonmagyaróvári és 
helyi versmondó versenyen,

•  Sárközi Maja (1. osztályos tanuló) III. helyezése, Wiedemann Vivien Kata (3. osztályos 
tanuló) különdíja a kunszigeti angol mondóka versenyen,

•  Németh Dániel (7. osztályos tanuló) II. helyezése, Szalai Júlia (7. osztályos tanuló) III. 
helyezése a körzeti angol versmondó versenyen.
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Szent Orsolya Bencés Általános Iskola, Alapfokú 
Művészeti Iskola és Kollégium (Dombóvár)

A székhelyen, Dombóváron lévő két intézményegység, az általános és az alapfokú művé-
szeti iskolai, az egri tagintézmény a kollégiumi feladatokat látja el.
A főépületen kívül még három – családi házból átalakított – oktatást szolgáló épületünk 
van az udvarban. Az egyik az ún. informatikaház, egy mindennel felszerelt szaktanterem-
mel és kiszolgáló helyiségekkel. A másik az ún. zeneház, ahol a földszinten kapott helyet az 
ütőhangszeres és a kamarazene szaktanterem, az emeleten a fúvós szaktanterem. A harma-
dik épületben pedig két korszerű tantermet alakítottunk ki. A főépület meghosszabbítá-
saként egy tornacsarnok szolgálja a testnevelésórákat és egyéb sporttevékenységeket. Mé-
reténél fogva nemcsak sportcélra, hanem a nagyobb hitéleti eseményeinket, például a havi 
miséket is itt tartjuk. A főépület alagsorában található még a melegítőkonyha és az étkezde.
Személyi és tárgyi feltételeink adottak, a nevelő, oktató munka ellátásához szükséges esz-
közökkel továbbra is jól ellátott az iskola. A 2022/23-as tanévet 23 fő pedagógussal kezd-

tük, új igazgatóhelyettes irányításával. Óraadóként a művészeti iskolában 4 fő zenetanárt 
alkalmazunk és 1 fő szakedzői végzettséggel testnevelést tanító személyt.
A tanévet az engedélyezett maximálishoz közeli tanulólétszámmal kezdtük. A második és 
harmadik évfolyamokon 2-2 osztályunk van 22-23, ill. 20-24 fővel, a többi évfolyamon 1-1 
osztályok 26-32 fővel. A jövő tanévi beiratkozásokon is túl vagyunk már. A bemutatkozó 
óvodai látogatások során már érezhető volt a nagy érdeklődés iskolánk iránt. Sejtésünk be-
igazolódott, a tervezett 32 helyre 45 jelentkező volt. A döntés nagyon nehéz volt, vitáktól 
sem mentes, végül a tervezett 32 helyett 33 első osztályost vettünk fel.
Az egri kollégiumunkban 67 diákra 4 fő kollégiumi nevelő tanár vigyáz.
Az iskola létszámához képest nagyon szép teljesítményt nyújtanak diákjaink úgy a tanulmá-
nyi, mint a sportversenyeken. Eddig elért eredményeink röviden, a teljesség igénye nélkül:
–  a Kontra József Országos Kémia Verseny döntőjében 8. osztályos tanulónk az előkelő 2. 

helyezést érte el,
– a Zrínyi Ilona Matematika verseny megyei fordulójában 2 diákunkat is jutalmazták,
–  a Dombó Pál Tanulmányi Versenyen számos alsós és felsős diákunk remekelt mind ma-

tematika, mind nyelvtan tantárgyakból,
– levelezős versenyek (Bendegúz, Nyelvész) országos döntőiben szerepelnek diákjaink.
2022 szeptemberében hozták nyilvánosságra:
A 2021/22-es tanévben iskolánk a megye 51 iskolája között a 2. helyen végzett a diákolim-
piai versenyeken elért eredményei alapján.

Az idei sikereink csak vázlatszerűen:
– Országos Diákolimpia Úszás, Budapest, diákjaink a döntőkben,
– Országos Mezei Futóverseny, Gödöllő, szép eredményeket értünk el,
–  Megyei Mezei Futóverseny: elhoztuk a Tolna megye legeredményesebb iskolájának járó 

kupát,
–  röplabda, futsal, labdarúgás, floorball, kosárlabda mezőnyben ott vagyunk a megyei, or-

szágos bajnokságokon.

Hitéletünk a következő programok köré szerveződik:
havi szentmisék, Csendes percek, Szent Imre-napok, (az idén történelmi színdarabot adtak 
elő diákjaink Szent Benedek életéről, a hetet szentmisével zártuk), „Egymillió gyermek 

144 Szent Orsolya Bencés Általános Iskola, Alapfokú Művészeti Iskola és Kollégium (Dombóvár)



  145

imádkozza a rózsafüzért”, fáklyás keresztút: rendhagyó módon iskolánk az esti órákban 
fáklyás menettel emlékezett meg Jézus szenvedéstörténetéről, az Öröm útja, elsőáldozás: 
4. osztályos diákjaink hitoktatójuk irányításával készülődnek az Oltáriszentség felvételére, 
Vízkeresztkor az iskola és helyiségeinek megáldása.

Kiemelt programjaink a következőek:
• A tanévnyitó ünnepélyen a kis elsősöket köszöntjük zenés, vidám műsorral.
•  Az egyhetes Szent Imre-napi rendezvények iskolánk meghatározó programja. Ez a ren-

dezvény nagy múlttal rendelkezik, az iskola egyházi fenntartásba vételétől, 1996 óta tart-
juk meg.

•  Nemzeti ünnepeink műsoráról szokás szerint a 6., 7., 8. osztályosaink gondos-
kodnak. Az aradi vértanúk emléknapját a 6. osztályosok, október 23-át a 8. osz-
tályosok, március 15.-ét a 7. osztályosok idézik meg.

•  A már hagyományos bolhapiacot, majd az adventi sütivásárt az iskola udvarán 
rendeztük meg.

• Újdonság volt az idén a tökmagavató, és a tökfaragó versenyünk.
• December 6-án a Mikulás is megérkezett iskolánkba.
• A karácsonyi ünnepi műsort 4. osztályos tanulóink adták elő városunk templo-
mában.
• A farsangi ünnepségre az idei évben is komoly koreográfiákkal készültek az osz-
tályok.
• A téli időszak hagyományos programja az iskolai disznóvágás is.
•  A ballagás, a tanévzáró ünnepély mindig meghitt, méltó módon köszön 

el nyolcadikosainktól.
•  Világnapok: a Zene világnapja, az Állatok világnapja, az Autómentes vi-

lágnap, melyeket megszerveztünk, ill. részt vettünk rajta.
•  Jótékonysági rendezvényünk: az adventi adománygyűjtés, itt lisztet, ét-

olajat és cukrot gyűjtöttünk a rászorultaknak.
A zeneiskola növendékei tevékenyen kivették részüket a közösségi életből. 
Minden évben kiemelkedő hatású a decemberi karácsonyi hangverseny, de 
ebben az évben egyre több tanszaki hangversenyt is szerveztek zenetanára-
ink. A tanévzáró hangverseny teszi fel a koronát az éves munkára.

Növendékeink az iskolán kívüli zenei rendezvényeket is színesítették közreműködésükkel. 
Tanulóink zenei versenyeken is eredményesen szerepeltek.
Az iskola Szülői Munkaközössége aktívan veszi ki részét az iskolai életből. A megszokott 
„kötelező” feladatokon túl nagyon sok mindenben számíthatunk munkájukra. Például 
évről évre szervezik a lassan már az egész várost megmozgató Mikulás-futást, a szülők-ne-
velők bálját, a Pedagógusnapot, de szívesen végzik az iskola adventi díszbe öltöztetését, 
farsangi dekorálását, de egyéb jeles napok alkalmából is önként jönnek segíteni.
Az iskola által szervezett véradáson is szép számmal jelennek meg. Erre a nagyon fontos, a 
diákoknak is komoly példát mutató rendezvényünkre nagyon büszkék vagyunk!
(Kerényi Zsolt igazgató, Bubori Balázs)
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Szent Orsolya Bencés Általános Iskola, 
Alapfokú Művészeti Iskola és Kollégium Kollégiuma (Eger)

Kollégisták száma: 69 fő
Kollégiumi nevelők száma: 1 fő kollégium-
vezető (Biró Péterné Illés Virág), 3 fő kol-
légiumi nevelő (Betes Erzsébet, Kavalecz 
Emese, Mihajla Réka, Demir Krisztina – gyermekgondozási szabadságon)
A kollégiumi nevelés 3 csoportban folyik.

A kollégium bemutatása:
A Szent Orsolya Rend nővéreinek 1927-től volt rendháza Egerben, ekkor alapították 
hat osztályos elemi iskolájukat és a hozzá tartozó kollégiumot. A szétszóratás évei után 

1990-ben a nővérek új alapításként hozták létre a kollégiumot. Az első évben 23 közép-
iskolás lány volt a ház lakója, majd az évek során egyre többen jöttek a kollégiumba. A ma 
már 69 férőhelyes kollégium 2013 szeptembere óta a dombóvári Szent Orsolya Bencés 
Iskolaközpont tagintézményeként, 2021 szeptemberétől pedig a győri Szent Mór Bencés 
Perjelség fenntartásában működik.

A kollégiumi nevelés bemutatása:
Kis kollégiumunkat meghatározza Szent Angéla pedagógiája: példáját követve szeretnénk 
mindenkor nyitottak lenni a kor kihívásaira, modern és egyszersmind az Egyházhoz, a 
benne élő Krisztushoz hű katolikus nemzedékeket nevelni. Családias közösségünk igyek-
szik pótolni az otthon melegét, és személyre szabott lehetőséget adni a lányok számára 
személyiségük kibontakozásának, fejlődésének. Olyan légkör megteremtésére törekszünk, 
melyben a szeretet, az érzelmi biztonság, a közvetlen, emberi kapcsolatokra épülő, szere-
tetközösségen alapuló kölcsönös együttműködés az irányadó. Hasonlóan Szent Angélához 
célunk, hogy növendékeink felismerve az idők jeleit eligazodjanak a korunk adta újabb és 
újabb feladatok és lehetőségek között, rátaláljanak sajátos női hivatásukra.
A kollégium a történelmi város központjához közel, csendes, kertvárosi környezetben 
található. A lányok 2-3 ágyas szobákban, világos, tágas tanulóban tanulhatnak és pihen-
hetnek. A mindennapi tanulás mellett fontos, hogy a lányok minél többet mozogjanak, 
sportoljanak. A kollégium lehetőséget nyújt számukra, hogy uszodába, konditerembe, 
world jumping edzésekre járjanak. Szabadidejükben a lányok bekapcsolódhatnak külön-
féle DIY-tevékenységekbe, népszerűek a kollégiumi kirándulások, a közös társasozások, 
szívesen megyünk színházba és moziba.
Önkéntes szolgálat keretében látnak el a lányok a naposi, portai feladatokat, gondozzák 
a kollégium kis kertjét, ministrálnak a szentmiséken. Részt veszünk a Szent István Rádió 
Hitvalló c. műsorának készítésében és játékos programok, kirándulások szervezésével se-
gítjük a miskolci gyermekotthon lakóit.
Nagy kincse házunknak a kápolna, minden este itt gyűlünk össze, itt tesszük le a nap ter-
heit, keressük Isten akaratát, és töltekezünk az Ő kegyelmében.
Lányaink a város hat különböző gimnáziumában tanulnak, többségük az Eszterházy Ká-
roly Katolikus Egyetem Gyakorló Gimnáziumának és a Pásztorvölgyi Gimnáziumnak a 
tanulója. Kollégiumunk ad otthont az Egri Vízilabda Klub serdülő és ifi játékosainak is.
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A tanév fontosabb eseményei:
A 2022/2023-as tanév mottója a „Tisztelet” volt. Ezt az értéket próbáltuk megélni a min-
dennapokban, és az ünnepek idején. A másikra való odafigyelést, a megértést és elfogadást 
gyakoroltuk a kollégiumi idő és tér közös használata során. Olyan közösséget igyekeztünk 
építeni, amelyben mindenki megtalálja a saját helyét, szerepét, feladatát és értékét. A kol-
légiumi programok, a tanév eseményei számos lehetőséget nyújtottak számunkra, hogy 
megéljük a közösség támogató erejét, kipróbáljuk és megtapasztaljuk saját képességeinket, 
erőnket, megismerjük és elfogadjuk társainkat.
A programok, események közül hármat emelnék ki:
Budapesti adventi kirándulás
A lassan hagyománnyá váló, adventi, budapesti kiránduláson a városligeti műjégpályán 
volt alkalmunk gyakorolni az egymásra való figyelést: estünk-keltünk, miközben vadide-
genekkel „fogtunk kezet”. A zene, a ragyogó napsütés, a Városliget mesés díszletei igazán 
varázslatossá tették a délelőttöt. A nap további részében a Néprajzi Múzeum különleges 
épületének titkaival ismerkedtünk. Végül a Szent István téri adventi vásár forgatagában 
készültünk a karácsonyi ajándékozásra.
Rádiós szakkör
Lelkes kis rádiós csapatunk kéthetente vesz részt a Szent István Rádió Hitvalló című mű-
sorának készítésében. A műsor szerkesztője a tanév elején bevezetett bennünket a rádiós 
tudományba, a média és a televíziózás világába, megnézhettünk egy tv-stúdiót is. Az adá-
sokat a Rádió stúdiójában vesszük fel, munkánkat a szerkesztő és a technikusok segítik: 
igazi kis csapatmunka ez. A rádiós beszélgetések során pedig 
nemcsak tapasztalatot szerzünk a média világáról, hanem 
egymást is jobban megismerjük, miközben észrevétlenül a jó 
hír hangjává válunk. Az idei tanévben arról beszélgettünk, 
hogyan jelenik meg, válik kézzelfoghatóvá életünkben a 
szeretet, milyen formában éljük meg a barátainkkal, család-
tagjainkkal való kapcsolatainkban, a szerelemben, az Isten 
felénk fordulásában, a megváltás titkában, vagy a teremtett 
világhoz való viszonyulásunkban.
Társadalmi felelősségvállalás programja – látogatás a miskol-
ci gyermekotthonban

Az adventben Miskolcra látogatott a kollégium lelkes, elkötelezett kis csapata. A miskolci 
gyermekotthonban lakó állami gondozott, többségében roma gyerekekkel és fiatalokkal 
közösen készültünk karácsony ünnepére. Adventi díszek, koszorúk készültek és közös já-
tékkal lepték meg a kollégisták az otthon lakóit. Karácsony ünnepét megelőlegezve át-
élhettük az ajándékozás örömét, közel kerülhettünk a társadalom perifériáján élőkhöz, 
segíthettünk, mosolyt varázsolhattunk az arcokra, megtapasztalhattuk, hogy képesek 
vagyunk, ha csak egy pár óra erejére is, jobbá tenni a világot. Így végül magunk is megaján-
dékozottakká váltunk.
Számos vendég osztotta meg tudását, tapasztalatait a kollégium közösségével a tanév folya-
mán. Vendégünk volt Dér Adrián borász, Bódis Márta szülésznő, az egri IFI PONT mun-
katársai, az EKKE szociálpedagógia szakos hallgatói, Biró Mariann az egri állatmenhely 
vezetője és Oravecz Julianna tanárnő, ciszterci obláta. Hálásak vagyunk a kollégiumban 
szentmisét bemutató atyáknak, mindenekelőtt Sárai-Szabó Kelemen perjel atyának, vala-
mint Philippe-Marie van Dael OSM, Szabó József Béla és Drahos Dávid atyáknak.

Ami még hátravan a tanévből:
tavaszi budapesti kirándulás, közös-
ségi nap, nyári gólyatábor
(Bíró Péterné Illés Virág
kollégiumvezető)
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Elhunyt Bárdos Oresztész atya

A Magyar Bencés Kongregáció prézes apátja és a győri Szent Mór Bencés Perjelség 
elöljárója a hozzátartozók nevében is fájdalommal, de Isten akaratában megnyugodva 
tudatja, hogy szeretett rendtársa, a kongregáció nesztora, Bárdos Pál Oresztész OSB 
életének 95., szerzetességének 74., áldozópapságának 70. évében, a betegek szentsé-
gével megerősítve, 2023. május 4-én hazatért mennyei Atyjához.

„Boldogok a békességben élők, mert Isten fiainak hívják majd őket.”
       (Mt 5,9)

Oresztész atya 1928. október 10-én Budapesten született, Bárdos Lajos zeneszerző, kar-
nagy, zenetudós és Waliczky Irén tizenegy gyermekes családjában. 1947. augusztus 6-án 
öltözött be Pannonhalmán, ahol 1949. május 26-án egyszerű, majd 1959. szeptember 
25-én ünnepélyes fogadalmat tett. Pappá 1954. február 21-én szentelte Papp Kálmán me-

gyéspüspök a győri szeminárium kápol-
nájában. 1954-től 1962-ig a győri bencés 
templom lelkésze és gondnoka volt.
Az ELTE Természettudományi Karán 
1966. február 12-én matematika–ábrá-
zoló geometria szakos középiskolai tanári 
oklevelet szerzett.
Oresztész atya 1962-től 2014-ig a győri 
Czuczor Gergely Bencés Gimnázium-
ban tanított, három osztálynak volt 
osztályfőnöke, majd még évekig fog-
lalkozott nagy türelemmel főleg a ma-
tematikából segítségre szoruló diákok-
kal. 1973 és 1977 között a gimnázium 
irodavezető feladatait is ellátta.

Nemzedékeket készített fel magas szinten az egyetemi tanulmányokra. Különös érzéke 
volt ahhoz, hogy a tehetséges, a matematikát szerető diákokat ösztönözze, de legendásan 
nagy türelemmel foglalkozott a matematikát kevésbé értőkkel is. A modern eszközök irán-
ti érdeklődésének köszönhetően a számítógépek megjelenésekor felügyelete és irányítása 
alatt működött az első informatika szakkör és készültek az első számítógépes programok.
Tanári és pedagógusi munkája élő például szolgált minden kollégájának; emberi jósága, 
szerzetesi és tanári hivatása minta és megerősítés volt valamennyi diákja számára. Fegyel-
mezett életvitel, jó humor, megértő emberség jellemezte. Imádságos szerzetesi egyszerűség-
ben élt, sokak megértő gyóntatója, lelkiatyja volt. Lelkiismeretesen készült a prédikációira, 
diákoknak szóló beszédeire. Idősebb testvérként élt a közösségben, jóságos figyelemmel a 
fiatalok irányában, sugárzott belőle a bencés béke. A közösségi alkalmakról sosem hiány-
zott, példaértékűen élte az „Imádkozzál és dolgozzál” parancsát. Nyitottsága, érdeklődése 
élete végéig elkísérte.
1996. szeptember 1-jén Pannonhalmán, az országos tanévnyitó ünnepség keretében, a 
Magyar Köztársaság Ezüst Érdemkeresztje kitüntetésben részesült. 2014. február 21-én, 
pappá szentelésének 60. évfordulóján, sok évtizedes pedagógiai munkájáért megkapta a 
Magyar Katolikus Püspöki 
Konferencia Pro Paedago-
gia Christiana díját. Győr 
városa is elismerte munkás-
ságát: 2016-ban Győr Ok-
tatásügyéért díjat kapott a 
városházán. 2018-ban, 90. 
születésnapja alkalmából 
Szijjártó Péter külgazdasá-
gi és külügyminisztertől a 
Magyar Érdemrend lovagke-
resztje kitüntetést vehette át.
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A Pannonhalmi Szent Benedek Rend Győri Főgimnáziumának tanári kara a honfoglalás millenniumának esztendejében, 1896-ban
Felső sor: Saly Brúnó, Németh Ambrus, Grátzer Piusz, Ábrahám János,

Tell Anasztáz, Lendvai Hugó, Kuczmann Fülöp, Serédi Marcell, Ruzsicska Aurél, Perényi Otmár
Alsó sor: Récsei Farkas, Börzsönyi Arnold, Lászlófi Kamill, Acsay Ferencz (igazgató), Kisfaludi Tóbiás, Németh Regináld, Osztovics Gellért






